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A gonoszság elhagyása 

 

Jób 28, 20-28 

Honnan jön tehát a bölcsesség? Hol van az értelem lelőhelye? 21Rejtve van minden élő szeme előtt, az 

ég madarai elől is el van takarva. 22Az enyészet helye és a halál így szól: Csak hírét hallottuk 

fülünkkel. 23Isten ismeri az ahhoz vezető utat, ő tudja annak lelőhelyét. 24Mert ő ellát a föld pereméig, 

mindent lát az ég alatt. 25Amikor megszabta a szél erejét, és megállapította a vizek 

mértékét, 26megszabta az eső rendjét és a mennydörgő viharfelhő útját, 27akkor megtekintette és 

számba vette, elkészítette és megvizsgálta a bölcsességet. 28Az embernek pedig ezt mondta: Íme, az 

Úr félelme a bölcsesség, és a rossz elkerülése (a gonosztól való eltávozás) az értelem.  

2Tim 2, 19-21 

Az Isten által vetett szilárd alap azonban megáll, amelyre ez van pecsételve: „Ismeri az Úr az övéit, és 

hagyja el a gonoszt mindenki, aki az Úr nevét vallja!” 20Egy nagy házban pedig nemcsak arany- és 

ezüstedények vannak, hanem fa- és cserépedények is, amazokat megbecsülik, emezek pedig 

közönséges használatra valók. 21Ha tehát valaki megtisztítja magát ezektől, megbecsült, 

megszentelt edény lesz, az Úrnak is hasznos, és minden jó cselekedetre alkalmas. 

 

1. Etikai és morális bűnök 

2. Depresszió  

3. Szegénység/Nincstelenség 

4. Gonosz gondolkodásmódok/hozzáállások  

5. Gonosz szellemek 

6. Hamis tanítások 

7. Istentelen kapcsolódások (emberekhez, közösségekhez, szervezetekhez) 

 

I. Etikai és morális bűnök 

 

A. Etika és filozófia – gondolkodásunk 

 

Megpróbáljuk megérteni, mi ejtette foglyul a mai nyugati kultúrát.  

Kol 2, 8 

Vigyázzatok, hogy rabul (foglyul) ne ejtsen valaki titeket olyan bölcselkedéssel és üres 

megtévesztéssel, amely az emberek hagyományához, a világ elemeihez, és nem Krisztushoz igazodik. 

Ez egy figyelmeztetés és elsősorban Isten hívőknek szól! Félre lehet minket vezetni. Rabul lehet 

minket ejteni. Mivel? Bölcselkedéssel, üres és megtévesztő filozófiával. Hogy néz ki ez az üres és 

megtévesztő bölcselkedés? 

 



A gonoszság elhagyása 

 

2 
 

Carl Sagan. (amerikai csillagász, planetológus és asztrobiológus, 1981-ben az év humanistájává választották, 

’96-ban hunyt el. Nagyon komoly formálója volt a modern nyugati gondolkodásnak – a médiát használta.) 

„A kozmosz az, ami van, ami volt, és ami valaha lesz.” – mit mond ezzel? – Nincs Isten. Csak 

burkoltan… Ha egyenesen kimondaná, nem tudták volna eladni a tudományos TV sorozatait.  

Nincs Isten. Mi ennek a hatalmas doboz anyagainak vagyunk termékei! Ebből a dobozból születtünk, 

csillag-anyagból állottunk össze… 

Miért? Mert nincs más, csak ez a kozmikus doboz, ez a hatalmas kocka… szemléltetni a méreteket. 

Papír + film + doboz 

 
Naprendszer 
 

Föld:     13.000 km átmérő 

             100.000 km/h kering a nap körül 

              1.700 km/h forog a tengelye körül 

 

A világűr: 

Fénysebesség: 300.000 km/másodperc 

1 fényév: 9 trilliárd 460 milliárd 716 millió 19 ezer és 200 km. 

 

A nap :  1 millió 400 ezer km átmérő: 109-szer akkora mint a Föld 12.000-szer több területe a    

felszínének  közepes méretű csillag! 
 

Óriás csillagok 30 millió km átmérő! 

Szuper Óriások 1 milliárd 500 millió km átmérő! 

A Jupiter tudna keringeni benne! 

18 millió ºC átlagos hőmérséklet  a vulkáni láva 2000 ºC 

 

A Tejútrendszer galaxis: 

200 milliárd másik csillag! Mind orbitális pályán kering sőt az egész galaxis is kering! Szabad szemmel 

6000 csillagot lát az ember a saját galaxisunkban. 

A nap 30.000 fényévre van a galaxisunk közepétől! A legközelebbi galaxis 200.000 fényévre van. Kb. 

100 milliárd galaxis van az ismert univerzumban mindegyikben kb. 100 milliárd csillag. 
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Űrutazás: 

USA felbocsátotta a Voyager 2 űrszondát 1977-ben. (176 évente a bolygók egy vonalban állnak) ezt 

használták ki. 98.000 km/h-val utazik ez miatt 

1989-ben érte el a Neptunuszt! 

545 millió évig tartana, hogy elérje a mi galaxisunk közepét! 

 mind a mai napig születnek galaxisok! 

 

A doboz gigantikussága arra enged következtetni minket, hogy ezen kívül nincs semmi. Elég nagy 

ahhoz, hogy azt mondjuk, ez minden. Minden, ami valaha volt, ami van, és ami lesz, ebben kell, hogy 

benne legyen. Ez a filozófia megpróbál mindent megmagyarázni csupán annak a segítségével, ami a 

dobozban található. Vagyis, minden, ami létezik, ami valóságos, az ebben a dobozban van. – Ennek a 

gondolkodásmódnak komoly következményei vannak arra a kérdésre nézve, hogy kik vagyunk mi 

emberek és mi az életünk értelme.  

A bibliai gondolkodásmód: 

Isten teremtette a dobozt. Sőt, Ő máig aktív a dobozon belül és kívül.  

A mi világnézetünk tehát azon az alapon nyugszik, hogy: 

- Isten van 

- Isten kijelentette magát nekünk: a természeten keresztül (a teremtett világ) 

       : Jézuson keresztül 

       : a Biblián keresztül 

       : az ember belső világán keresztül (szomjúság bennünk) 

 

Panteisták – belerakják Istent is a dobozba.  

(kocka: benne az anyag, energia, emberek, isten/szellemek) 

De ebből a felfogásból alakul ki a napisten, holdisten stb. kultusza.  

Mi következik ebből: az élet kérdéseire a választ a hatalmas dobozba nézve próbáljuk megtalálni – 

csak…de… nincsenek ott!!!!! 

Mit jelent a filozófia? A görög szót lefordítva: a bölcsesség szeretete. A filozófia az végső valóságot 

kutatja ezért az igazi filozófia és az igazi vallás ugyanabba a célba kell, hogy eljusson. De mégsem így 

van. Valami megváltozott a filozófiában. A vallás és a filozófia nem ugyanabba a princípiumba/alapba 

fut ki.   

Miért?  

Mert a filozófia általában kihagyja Istent a képből, és ami marad neki – a doboz! Ha a végső valóságot 

kizárólag a dobozban keresed – a dolgok kezdenek nem működni.  
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Kis kitérő – filozófia magyarázva 

A filozófia elsősorban a következőkkel foglalkozik: Hogyan ismerünk meg dolgokat? 

           Mit lehet megismerni? 

A filozófiai tudás nem természettudományos ismeret, inkább egy készség, jártasság abban, hogy 

hogyan gondolkodjunk a világról. A filozófia nem arról szól, hogy mit tudunk, hanem arról hogy 

hogyan gondolkodunk. A filozófia a helyes kérdések feltevésével foglalkozik nem is annyira a 

válaszok keresésével.  

A filozófia az idők során több területre bomlott szét: 

 etika - azzal foglalkozik, hogyan kellene viselkednünk. Minek kellene lenni, az ethos, a 

transzcendens mérték vagy norma. 

 politikai filozófia 

 metafizika  

A metafizika átfogó tanulmányozása mindannak, ami a tudás, a magyarázat és a létezés rendjében 

fundamentális jelentőségű, a valóság tanulmányozása. Tárgya mindaz, ami meghaladja a tapasztalatot, 

ami az emberi érzékelés és értelem határain kívül áll. 

A metafizika mint filozófiai rendszer olyan szellemi princípiumból indul ki, amely a létező világ 
felett áll, az érzékszerveink számára hozzáférhetetlen, és csak spekulatív módon, az absztrakt 
logika (a priori) révén ismerhető meg. Ebben az értelemben megfelel az objektív 
idealizmus kategóriájának. 

A metafizika mint módszer a dialektika ellentettje, olyan filozófiai szemlélet és módszer, amely a 
dolgokat statikusan, a mozgást, fejlődést csupán mennyiségi változásokként fogja fel. Az 
ellentéteket mereven szétválasztja, egymást kizáró kategóriákként kezeli, tagadja a valóság 
önmozgását. 

 vallásfilozófia 

 logika és nyelvezet 

Aki egyetemen tanulja a filozófiát, ideje nagy részét azzal fogja eltölteni, hogy az emberi tudás 

határait és természetét vizsgálja. – (episztemológia – ismerettan vagy tudástan) 

A filozófia kérdései: 

 Mi a létezés? Mi a valóság? 

 Mit jelent létezni? Hogyan értem meg, hogy létezem? 

 Ha létezem, miért létezem? 

 Ha úgy gondolom, hogy létezem – honnan jött ez a gondolat? 

 Mi a gondolkodás? Mi az érvelés? Mi a logika? 

 Mi az ismeret? Mit jelent ismerni? Mit lehet megismerni? Hogyan működik az ismeret? 

 Ha ismerek valamit, honnan tudom, hogy valódi, vagyis egyezik a valósággal? 

 Mi az életünk célja és értelme? 

 Van-e végső oka és célja a világegyetemnek? 

 Hogyan éljünk? 

 Áll-e a természet törvényei mögött értelem alkotta rendszer? 

 Van-e egyetemes erkölcs, vagy az erkölcs változik időszakról időszakra, illetve helyről helyre?  

Lehetetlen feladatra vágysz? Keresd meg ezekre a kérdésekre a választ a dobozban.  

https://hu.wikipedia.org/wiki/A_priori
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Objekt%C3%ADv_idealizmus&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Objekt%C3%ADv_idealizmus&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Dialektika
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Példa: a Baseball 

Sejtelmem sem volt, hogy miért futnak ide-oda a játékosok – egészen addig, amíg valaki el nem 

magyarázta a játékszabályokat – amikor megértettem, hogy miről szól, akkor kezdtem megérteni a 

részleteket.  

Két nagy ókori filozófus – talán a filozófia atyjainak lehet őket nevezni:  

Platón és Arisztotelész.  

Egyszerűen összefoglalva gondolkodásmódjukat: 

Platón a magasabb elvekből indult ki, hogy ezekből vezesse le a valóságot.  

Arisztotelész abból indult ki, amit látunk és érzékelünk és ezekből vont le következtetéseket az 

egyetemes dolgokról. Ez két különböző iskola.  

Mindkettővel viszont az a baj, hogy csupán a dobozból indulnak ki.  

Isten kiindulási pontja:  

Isten egyetemes kérdéseinkre ad választ először – azért, hogy megérthessük életünk részleteit. 

Vagyis, hogy életünk részletei egyáltalán értelmet nyerjenek. Úgy, mint a Baseball.  

Vagy a nagymama tortája: ha csak a tortát nézed, sok mindent megtudhatsz róla, de azt, hogy mi 

értelme van, csak a nagymama tudja megmondani: hogy ezt a tortát az unokája szülinapjára csinálta.  

Ismerősöm első filozófia órája: professzor – még azt sem tudod, hogy a szék, amin ülsz létezik-e. 

Rögtön megfogtam a széket. Majd azt mondta – azt sem tudod, hogy az ujjaid léteznek-e. 

Megnéztem a kezemet és azt gondoltam: én ezért fizetek? 

Üres és megtévesztő bölcselkedés… Hová vezetett ez? Kétségbeesés és magány.  

Rövid történelmi áttekintés: Pre-modern – Isten a középpontban. Modern – ember a középpontban, 

humanizmus. Poszt-modern – nincs középpont.  

A poszt-modernizmus kijelenti: nincs ilyen, hogy igazság. – de nem lehet így élni. Mond valaki valamit 

és azt hiszi, hogy számára az az igazság. Egy másik mást mond, ami ezzel ellenkezik és kijelenti, hogy 

ez az igazság. Egymással ellentmondanak, de mindkettő igaz…? Nem lehet egy valóságtól 

elrugaszkodott őrült világban élni. – pedig végső soron ide vezetett minket a filozófia… 

Persze ennek komoly következményei vannak az etikára nézve: Mi a jó és mi a rossz? Ez lesz az 

alapvető problémája a világnak, amely hátat fordított Istennek. Ha magadra maradsz a dobozzal, 

nem tudod megválaszolni ezt a kérdést. Mi a jó? Mi a rossz? Ki hozza a szabályokat?  

Hát az, aki erősebb! Az erősebb győz. Az erős mondja meg a szabályokat. – ez van, ez marad meg… A 

legerősebb hozza meg a döntést. (akár megválasztják, akár hatalomra lép) 

Isten nélkül tehát nem tudjuk megválaszolni ezeket a kérdéseket.  

Amikor pedig az erő mondja meg mi a jó – sok embert összetörnek és elnyomnak.  

Miért nem jó hazudni? – Mert az ellentétes Isten jellemével.  

A 10 parancsolat Isten jellemét fogalmazza meg. Hogyan döntötte el Isten az alapvető törvényeket? 

Feldobott egy érmét? – nem, törvényeivel ki akart jelenteni valamit.  
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Az evolúció elméletének vonatkozásai/következtetései (végső kifutása): 

 Nincsenek istenek, vagy szándékkal, intelligenciával, akarattal bíró erők 

 Nincs élet a halál után 

 Az etikának nincs végső alapja, sem forrása 

 Az életnek nincs végső értelme 

 Nincs szabad akarat 

A viselkedéstan – azzal foglalkozik, hogyan viselkednek az emberek egy bizonyos kultúrában 

Az etika – azzal foglalkozik, hogyan kellene viselkednünk. Minek kellene lenni, az ethos, a 

transzcendens mérték vagy norma.  

A viselkedéstan csapdája:  

Statisztikailag vizsgálja, hogy mi van, mit csinálnak az emberek. A „jó”-t tehát az határozza meg, hogy 

mit csinál a többség. Nem az aminek lenni kellene. Például: ha az emberek több, mint 50 %-a elválik, 

akkor a válás úgy tűnik normális dolog – ha pedig normális, akkor jó, tehát megtehetem.  – Mindez 

csúnya eredményre vezet.  

Ha a te világnézetedet az határozza meg, amit a világ mond – úgy is fogsz cselekedni és úgy is fogsz 

élni.  

Mi a te világnézeted? Mit tekintesz valóságnak? Mi az, amit tényleg valóságnak gondolsz? Ez 

határozza meg, hogyan gondolkodsz, hogyan beszélsz, és hogyan cselekszel. Ha beveszed a 

hazugságot, hozzáalakulsz ehhez a világhoz.  

Róma 12, 1-3 

Kérlek azért titeket, testvéreim, az Isten irgalmasságára, hogy okos istentiszteletként szánjátok oda 

magatokat élő, szent, Istennek tetsző áldozatul, 2és ne igazodjatok e világhoz, hanem változzatok 

meg értelmetek megújulásával, hogy megítélhessétek, mi az Isten akarata, mi az, ami jó, ami neki 

tetsző és tökéletes. 

Az életünk akkor változik meg, amikor a gondolkodásmódunk megváltozik.  

Alakuljatok át. Metamorfózis. Hernyó – Pillangó 

2 Kor 3, 18 

Mi pedig, miközben fedetlen arccal, mint egy tükörben szemléljük az Úr dicsőségét mindnyájan, 

ugyanarra a képre formálódunk át az Úr Lelke által dicsőségről dicsőségre. 

Át kell alakulnunk. – ha nem, hol lesz a világosság? Nem lesz!!! 

A fájdalom és a sírás pedig folytatódni fog az egyházban és a világban is.  
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B. Mit mond a Biblia rossznak (gonosznak) 

 

1. A jó és a rossz tudásának fája 

 

1Móz 2, 15-17 

Fogta tehát az ÚRisten az embert, és elhelyezte az Éden kertjében, hogy művelje és őrizze 

azt. 16Ezt parancsolta az ÚRisten az embernek: A kert minden fájáról szabadon ehetsz, 17de a 

jó és a rossz tudásának fájáról nem ehetsz, mert azon a napon, amelyen eszel róla, halállal 

lakolsz. 

 

Isten nem barikádozta el a jó és a rossz tudásának fáját – nem rakott köré védelmi vonalakat. 

Miért? Ádám tökéletesen érett ember volt – instant fiú. Nem volt szüksége arra, hogy egyen 

a jó és a rossz tudásának fájáról – pontosan tudta, mi a jó és a rossz! De szüksége volt 

gyakorlásra!  

Amikor evett a fa gyümölcséből – elkövette az engedetlenség, a lázadás gonoszságát. Az 

engedetlenség és a lázadás tehát rossz/gonosz! 

 

2. Néhány dolog, amit a Biblia rosszak mond 

2Tim 3, 5 

Az ilyenek a kegyesség látszatát megőrzik ugyan, de annak az erejét megtagadják. Fordulj el 

tehát ezektől. 

Nemcsak az ilyen emberektől kell elfordulni, hanem ettől a jelenségtől is – a kegyesség 

látszata megvan, de az erejét megtagadjuk! 

Továbbá a (hús)test cselekedetei is gonoszak/rosszak 

Gal 5, 16-21 

Intelek titeket: a Lélek szerint éljetek, és a test kívánságát ne teljesítsétek. 17Mert a test 

kívánsága a Lélek ellen tör, a Léleké pedig a test ellen, ezek viaskodnak egymással, hogy ne 

azt tegyétek, amit szeretnétek. 18Ha pedig a Lélek vezet titeket, nem vagytok a törvény 

uralma alatt. 19A test cselekedetei azonban nyilvánvalók, mégpedig ezek: házasságtörés, 

paráznaság, tisztátalanság, bujálkodás, 20bálványimádás, varázslás, ellenségeskedés, 

viszálykodás, féltékenység, harag, önzés, széthúzás, pártoskodás, 21irigység, gyilkosság, 

részegeskedés, tobzódás és ezekhez hasonlók. Ezekről előre megmondom nektek, amint már 

korábban is mondtam, akik ilyeneket cselekszenek, nem öröklik Isten országát. 

Harag, féltékenység, bálványimádás stb.  

Továbbá a hitetlen szívet is gonosznak mondja a Biblia: 

Zsid 3, 12 

Vigyázzatok atyámfiai, hogy valaha ne legyen bármelyikőtöknek hitetlen gonosz szíve, hogy 

az élő Istentől elszakadjon  

A gonosztól való eltávozás közvetlen kapcsolatban van a bennünk lévő és fejlődő 

megértéssel/értelemmel, ezért a gonosztól való eltávozás szükséges, folyamatos és aktív 

munka a részünkről!  



A gonoszság elhagyása 

 

8 
 

3. Másrészről Krisztus mindazt képviseli, ami a jó 

Vagyis, amikor hasonlóvá leszünk a Krisztushoz – hasonulunk a jóhoz is és eltávozunk a 

gonosztól! Ez is aktív folyamat a részünkről! 

Ez azt is jelenti, hogy a maradandó gyerekség (éretlenség) is gonosz! Folyamatos növekedés 

és érés szükséges az életünkben, ami a gyermeki dolgok ehagyását eredményezi.  

1Kor 13, 11 

Amikor gyermek voltam, úgy szóltam, mint gyermek, úgy gondolkodtam, mint gyermek, úgy 

értettem, mint gyermek; amikor pedig férfivá lettem, elhagytam a gyermeki dolgokat.  

Ef 5, 11-16 

És ő „adott” némelyeket apostolokul, másokat prófétákul, ismét másokat evangélistákul vagy 

pásztorokul és tanítókul, 12hogy felkészítse a szenteket a szolgálat végzésére, Krisztus 

testének építésére, 13míg eljutunk mindnyájan a hitnek és Isten Fia megismerésének 

egységére, a felnőttkorra, a Krisztus teljességét elérő nagykorúságra, 14hogy többé ne legyünk 

kiskorúak, akik mindenféle tanítás szelében ide-oda hányódnak és sodródnak az emberek 

csalásától, tévútra csábító ravaszságától; 15hanem az igazsághoz ragaszkodva növekedjünk 

fel szeretetben mindenestől őhozzá, aki a fej, a Krisztus, 16akiből az egész test egybeilleszkedik 

és összekapcsolódik a különféle ízületek segítségével úgy, hogy minden egyes tagja erejéhez 

mérten közösen munkálja a test növekedését, hogy épüljön szeretetben. 

Krisztus a minta fiú – Hozzá hasonulva jutunk el az érett férfikorra! Ő mondja – Én vagyok az 

út – Én vagyok a minta! 

A gyerekek jellemzői: 

 A gyerekek mindent elhisznek, hiszékenyek 

 A gyerekek tudatlanok 

 Lázadók 

 Bolondságot beszélnek 

 Rosszalkodnak 

 Nem tudnak koncentrálni – fókuszálni. Könnyen eltéríthetőek egy feladattól.  

 Könnyen megbántódnak 

 Csak anyatejet tudnak enni! 

Vagyis a gonosztól való eltávozás az Isten Igéjének anyatejétől való eltávozást is 

jelent és az Igének keményebb eledeleihez való hozzászokást is! Érettséghez fordulás 

 

Zsid 5, 11 – Zsid 6, 1-2 

Erről nekünk sok mondanivalónk van, amit nehéz megmagyarázni, minthogy 

eltompult a hallásotok. 12Mert mostanra már tanítóknak kellene lennetek, mégis arra 

van ismét szükségetek, hogy Isten beszédeinek alapelemeire tanítsanak titeket, és 

olyanokká lettetek, mint akiknek tejre van szükségük, nem kemény eledelre. 13Aki 

ugyanis tejen él, járatlan az igazság igéjében, mivel kiskorú. 14A nagykorúaknak pedig 

kemény eledel való, mint akiknek tapasztalatuk folytán gyakorlottak az érzékeik a jó 

és a rossz megkülönböztetésére. Ezért elhagyva a Krisztusról szóló elemi tanítást, 

térjünk rá a nagykorúaknak szóló tanításra. Ne kezdjük újra lerakni az alapját a holt 

cselekedetekből való megtérésnek és az Istenbe vetett hitnek, 2a mosakodásokról, a 

kézrátételekről, a halottak feltámadásáról és az örök ítéletről szóló tanításnak. 
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A gyermekség „szektásságot” is okoz, ami azt jelenti, hogy személyiségekhez vagy 

„nagy” emberekhez társítod magad. Ebből pedig irigység és féltékenység, viszály és 

szakadások származnak! 

1Kor 1, 10-15 

A mi Urunk Jézus Krisztus nevére kérlek titeket, testvéreim, hogy mindnyájan 

egyféleképpen szóljatok, és ne legyenek közöttetek szakadások, hanem 

gondolkodásotokban és meggyőződésetekben jussatok egyetértésre! 11Mert azt a hírt 

kaptam rólatok, testvéreim, Khloé embereitől, hogy viszálykodások vannak 

közöttetek. 12Úgy értem ezt, hogy mindenki így beszél köztetek: Én Pálé vagyok, én 

Apollósé, én Kéfásé, én pedig Krisztusé. 13Hát részekre szakítható-e Krisztus? Talán Pál 

feszíttetett meg értetek, vagy Pál nevére keresztelkedtetek meg? 14Hálát adok 

Istennek, hogy senkit sem kereszteltem meg közületek, csak Kriszpuszt és 

Gájuszt, 15nehogy azt mondhassa valaki, hogy az én nevemre keresztelkedtetek meg. 

Az Egy-ség az érettek sajátja! 

Ezért nem szabad gyermeknek maradni az értelemben és a megértésben, hanem 

folyamatosan fejlődnünk kell, hogy eljuthassunk az egység erejéhez.  

 

Másrészt a gyermekek nem értik meg az Úr dolgainak mélyebb rétegeit.  

1Kor 3, 1-5 

Én tehát, testvéreim, nem szólhattam hozzátok úgy, mint lelki emberekhez, hanem 

csak úgy, mint testiekhez, mint Krisztusban kiskorúakhoz. 2Tejjel tápláltalak titeket, 

nem kemény eledellel, mert még nem bírtátok volna el. Sőt még most sem bírjátok 

el, 3mert még testiek vagytok. Amikor ugyanis irigység és viszálykodás van 

közöttetek, nem testiek vagytok-e, és nem emberi módon viselkedtek-e? 4Ha az egyik 

ezt mondja: „Én Pálé vagyok”, a másik pedig azt: „Én Apollósé”, nem emberi módon 

beszéltek-e? 5Hát ki az az Apollós, és ki az a Pál? Szolgák csupán, akik által hívőkké 

lettetek; mégpedig ki-ki úgy szolgál, ahogy megadta neki az Úr. 

Zsid 5, 12-14 

Mert mostanra már tanítóknak kellene lennetek, mégis arra van ismét szükségetek, 

hogy Isten beszédeinek alapelemeire tanítsanak titeket, és olyanokká lettetek, mint 

akiknek tejre van szükségük, nem kemény eledelre. 13Aki ugyanis tejen él, járatlan az 

igazság igéjében, mivel kiskorú. 14A nagykorúaknak pedig kemény eledel való, mint 

akiknek tapasztalatuk folytán gyakorlottak az érzékeik a jó és a rossz 

megkülönböztetésére. 

Isten pedig nehéz dolgokat mond mostanában. A jelenvaló igazságot nem könnyű 

megérteni! Isten mai megmozdulását a kiskorúak nem fogják utolérni! 

 

Miért fontos tehát elhagynunk a gyerekséget/éretlenséget? 

Gal 4, 1-7 

Azt mondom pedig, hogy ameddig az örökös kiskorú, addig semmiben sem különbözik 

a szolgától, jóllehet ura mindennek, 2hanem gyámok és gondozók felügyelete alatt áll 

az apa által megszabott ideig. 3Így mi is, amikor kiskorúak voltunk, a világ elemei alá 

voltunk vetve szolgaságra. 4De amikor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát, aki 

asszonytól született a törvénynek alávetve, 5hogy a törvény alatt levőket megváltsa, 

hogy Isten fiaivá legyünk. 6Mivel pedig fiak vagytok, Isten elküldte Fiának Lelkét a mi 

szívünkbe, aki ezt kiáltja: „Abbá, Atyám!” 7Úgyhogy már nem vagy szolga, hanem fiú, 

ha pedig fiú, akkor Isten akaratából örökös is. 
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A kiskorúság elhagyása a rabszolgaság elhagyását is jelenti. A kiskorú az egyházban 

nem több a rabszolgánál. A fiak, akik elhagyván a gyerekséget érettségre jutnak – 

válnak örökössé! 

A kiskorúak sok nehézséget és zavaros problémát okoznak az egyházban! 

Továbbá az erő a fiaké, nem a gyerekeké! 

Ha nem működnek a szolgálatodban, életedben az eljövendő világ erői – meg kell 

vizsgálnod mennyi „gyerekség/éretlenség” van benned. Az Istentől kapott szolgálat 

nem végezhető el Isten ereje nélkül – csak az Ő erejével. De Ő nem tudja odaadni az 

Ő erejét gyerekeknek! Az Ő ereje az érett fiaknak való. Senki nem adna oda egy 

tankot egy kisgyermeknek! 

Az Isten Igéje együtt kell, hogy működjön Isten erejével! 

1Kor 4, 20 

Mert nem beszédben áll az Isten országa, hanem erőben.   

Isten megoldásaira van szüksége az embereknek! Ahová megyünk, a megoldás 

embereivé kell válnunk – nem pedig egy újabb problémává! Ezért fontos, hogy 

hordozzuk Isten erejét, kegyelmét, csodáit.  

 

Nem lehetünk unalmas szolgálókká! Legyünk inkább Isten érett fiai! 

 

Hogyan válunk Isten érett fiaivá? (Bizony, atyák nélkül nem fog menni!) 

- Helyes kapcsolódás Mennyei Atyánkhoz 

- Kapcsolódás lelki/szellemi atyához – apostoli kapcsolódás 

Ezeket most nem fejtjük ki – ha érdekel, hallgasd meg az Atyaság – Fiúság tanítás 

sorozatot → www.illestarsasag.com 
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C. Parancsolatok 

 

ELSŐ PARANCSOLAT : „Uradat, Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” 

5Móz 5, 6-10 

Én, az ÚR vagyok a te Istened, aki kihoztalak téged Egyiptom földjéről, a szolgaság házából. 7Ne 

legyen más istened rajtam kívül! 
8Ne csinálj magadnak semmiféle bálványszobrot azoknak a képmására, amik fenn az égben, lenn a 

földön vagy a föld alatt a vízben vannak. 9Ne imádd és ne tiszteld azokat, mert én, az ÚR, a te Istened, 

féltőn szerető Isten vagyok! Megbüntetem az atyák bűnéért a fiakat is három, sőt négy nemzedéken 

át, ha gyűlölnek engem. 10De irgalmasan bánok ezer nemzedéken át azokkal, akik szeretnek engem, 

és megtartják parancsolataimat. 

Magyarázat:  

Az első parancs ószövetségi szövegében Isten egyértelműen mint szabadító nyilatkoztatja ki 

önmagát. Számunkra is Szabadító Ő, aki Egyiptomból, vagyis a bűn és a halál szolgaságából VÁLTOTT 

MEG minket. Ebben a minőségében tart ránk igényt, hiszen a megváltással az Ő „tulajdona” lettünk. 

Ezenkívül: Isten számunkra – minden:  

              Isten a mi TEREMTŐNK – az Atya  

              Isten a mi MEGVÁLTÓNK (MEGMENTŐNK)– a Fiú  

              Isten a mi ÉLETBEN TARTÓNK (MEGTARTÓNK) és MEGSZENTELŐNK – a Szent Lélek  

Isten, aki felfoghatatlanul szeret minket, közösségre vágyik velünk, hogy Atyánk lehessen. Ezért kéri, 

hogy az ember fogadja be és imádja őt. Az első parancs tehát felszólít minket: Gondosan és éberen 

tápláljuk hitünket és vessünk el mindent, ami vele ellenkezik.  

   

A Tíz Parancsolat jó hírrel kezdődik: szabadulás!  

A világtól természetes úton a rabszolgaság lelkét örököltük, hogy féljünk. De Isten nem a 

rabszolgaság lelkét adta nekünk, hogy féljünk, hanem a gyermekké fogadás lelkét, hogy azt 

kiáltsuk, ABBA, atyánk! Az első parancs szerint: Isten kihozott minket a rabszolgaság házából, 

szabadok vagyunk. Szabadságunk Krisztus uralmával kiteljesedett. A hamis kényszereket nem 

kell többé Istennek tekintened! Nem kell tisztelned és behódolnod előttük! Viszont, ha Isten 

szándéka megnyilvánul, mögötte Istent tiszteljük, azelőtt leborulunk. Isten kihozott a 

rabszolgaságból, nem kell hamis Isteneket imádni, imádhatjuk az igazit.  

Mik a hamis Istenek?  

Ezeket később részletesen elemezzük, de az már most biztos hogy nem vagyunk a 

hatalmukban. Ezt a szabadságot mindig érzékeljük, észleljük, érezzük? Néha igen, néha nem, 

de mindenkor igaz: mert a hitünk bizonyítja. Ebben a szabadságban viszonyulunk az 

igazsághoz, a törvényhez, a parancsolatokhoz is. Ez a szabadság független attól, hogy mit 

szoktunk meg, vagy mit tapasztalunk, vagy mit érzünk.  

A szabad is lehet rab? (nem hagyjuk ott a börtönt a nyitott ajtón keresztül)  

Hajlamaink továbbra is késztethetnek a rabságra, a bűnre.  
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Mit tilt az első parancsolat?  

   

AZT, HOGY AZ IGAZ ISTEN HELYETT VAGY ŐMELLETTE MÁS ISTENEKET IMÁDJUNK, MÁS 

SZEMÉLYEKET, DOLGOKAT TEKINTSÜNK AZ ÁLDÁS ÉS A MINDENHATÓ ERŐ FORRÁSÁNAK.  

A hamis Isteneket a Szentírás bálványoknak nevezi. „Bálványimádás mindannak istenítése, ami nem 

Isten. Bálványimádás, ha az ember egy teremtményt tisztel és imád Isten helyett, legyenek azok 

Istenek vagy démonok (pl. a sátánizmus, az ördögimádás), a hatalom, a gyönyör, a faj (nemzet), az 

ősök, az állam, a pénz, stb.” Csak Istennek adhatjuk át, vethetjük alá és szolgáltathatjuk ki 

önmagunkat maradéktalanul!  

   

Bálványimádás:  

 Idegen vallások, szellemi utak, -izmusok  

5Móz 18,10  

Ne akadjon közötted, aki fiát vagy lányát átviszi a tűzön, hogy megtisztítsa, vagy aki a 

jósoktól tudakozódik, aki álmokat s jeleket magyaráz, ne legyen varázsló, se bűbájos, 

se aki ördöngösöktől vagy jósoktól kér tanácsot. Mindezt ugyanis utálja az Úr.  

Iz 47,13 

akik a csillagokat nézik, és tudtul adják minden újholdkor, mi történik majd veled! 

Íme, olyanok lettek, mint a tarló, tűz égeti el őket!  

Hitünk egyedüli.  

Az idegen vallásokban megjelenhet az igazság egy-egy sugara, az igazság keresésének 

a szándéka, ezért tiszteljük a különböző vallásokat, tiszteljük az igazságot kereső, de 

az igazsághoz még el nem jutott embert is.  

Tiszteljük az ő szabadságát a választásra.  

De a keresztények arra hivatottak, hogy ők legyenek a világ világossága, és az 

igazságot vigyék a világba.  

1Kor.3,11 

a lerakott alapon kívül, amely Jézus Krisztus, más alapot senki sem rakhat.  

Apcsel.4,12 

más név nem adatott az embereknek az ég alatt, amelyben üdvözülnünk kell.  

Gal.1,9 

(bárki) hirdetne is nektek más evangéliumot, átkozott legyen!  

 Látszólagos hit: látszólag egészen olyan…  

1Jn.4,1 sok hamis próféta áradt ki a világba.  

-         teremtő elv…  

-         mindenkiben benne lakozó Isten …  

-         Istent teremtünk…  

-         Istenné válunk… (Jehova tanúi, mormonok)  

-         „Jóistenke” …  

-         Magyarok Istene … (szenvedélyek, indulatok, keserűség, bosszú 

eltakarása Isten nevével)  

-         Hiszek a magam módján…  

-         Magányos farkasok…  

-         Templomba járók … („…senki sem tudhatja, mi lesz utána…”)  

 Szenvedélyek, kívánság: bűn, ha valamit szeretek?  

1Móz 3,5 

Mivel az asszony látta, hogy a fa evésre jó, szemre szép, és tekintetre gyönyörű, vett a 

gyümölcséből…  
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Jak.1,16 

a kívánság pedig, mihelyt megfogant, bűnt szül, a bűn pedig, ha elkövetik halált okoz.  

Kol.3,5 

irtsátok ki tehát tagjaitokból mindazt, ami földi: a paráznaságot, a tisztátalanságot, a 

bujaságot, a gonosz kívánságot és a kapzsiságot, mi nem más, mint bálványimádás.  

Róm.8,11 

„aki feltámasztotta Jézus Krisztust halottaiból, életre kelti halandó testeteket is a 

bennetek lakó lelke által. Ennélfogva testvérek, nem vagyunk a test lekötelezettjei, 

hogy test szerint éljünk … Nem a szolgaság lelkét kaptátok ugyanis, hogy ismét csak 

féljetek, hanem a gyermekké fogadás lelkét, amelyben…”  

(pénz, hobbi, TV, uralom, pletyka, édesség, evés, panaszkodás, bosszú, szex, 

szenvedély, élvezet, saját szépségem, saját igazságom, magyarságom, tehetségem 

stb.)  

   

ISTEN TEHÁT TILTJA A HAMIS HITEK KÖVETÉSÉNEK MINDEN FORMÁJÁT, ÉS AZ EZEKKEL VALÓ 

MINDEN FOGLALKOZÁST               

·       a babonaságot: mely eltorzított, hamis elemekkel kevert vallásosság. Pl. a 

keresztény hit vallásgyakorlatának olyan kiforgatása, ahol a lényeg elvész és hamis 

szempontok kerülnek előtérbe. Így babonaság például a hit nélküli imádság, ha 

csupán a kimondott szavak „erejében” bízunk, vagy ha azt gondoljuk, hogy a 

szentségek hit nélkül, önmagukban is üdvözítő hatásúak.  

·       Mágia, boszorkányság, okkultizmus, jövendőmondás: emberek, élőlények, 

tárgyak befolyásolása szellemi erők segítségével. (Ellentéte: a tiszta szellemi 

cselekvés, az igaz Isten beavatkozását kérő ima.) Ide tartozik minden olyan titkos 

„tudás” megszerzésére szolgáló törekvés is, amely nem tiszta kinyilatkoztatásból 

származik. (Ellentéte: Az imádság során kapott prófétai kinyilatkoztatás.)  

A Szentírás – Isten szava – a leghatározottabban eltilt bennünket mindenféle okkult, 

mágikus gyakorlattól, praktikától. 

A második idézetben a 15. vers Jézusra vonatkozó prófécia: „Őrá hallgassatok.” Jézus 

tanításában minden megvan, ami az üdvösséghez szükséges, és Szent Lelke által 

mindent tudtunkra ad.  

A mágiával, okkultizmussal való radikális szakítás azért is elsődleges fontosságú, mert 

ezeken keresztül komoly démoni befolyás alá kerülhetünk. Az okkultizmus minden 

formájának megtagadása ilyenkor a szabadulás előfeltétele!  

   

Hagyd el a cellát, a hajlamokat a bűnre, gyakorold a szabadságot!  

HOGYAN?  

   

·       Kiút: 1. A bűnt megnevezzük és megbánjuk. (Lelkiismeret vizsgálat)  

   

·       Kiút: 2. Éberen őrködünk, nehogy elragadjanak a régi hajlamok…  

   

Gondolatok, beszéd, tettek, szokások.  
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Segítő kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

   

Hittem-e valaha a következőkben?  

Hamis hitek/istenek vallások: Buddhizmus, Iszlám, Hinduizmus, Kommunizmus, Mormon vallás, 

Jehova Tanúi, Bahai, Konfucionizmus, Sintoizmus, Hare Krisna, Moonies (Egyesítő Egyház), 

Scientológia, Antropozófia, Keresztény Tudomány, Szabadköművesség, Druidok, Guruk, New Age, 

Sámánizmus, Teozófia, Unitárius vallás, Transzcendentális Meditáció, Jóga, Sátánizmus, 

Rastafarianizmus, Taoizmus.  

Volt-e bármilyen kapcsolatom a következőkkel?  

Okkultizmus, szellemi természetgyógyászat mágia, boszorkányság:  

Asztrológia, csillagjóslás, horoszkóp, kártyavetés, ingázás, varázsvessző, spiritizmus – halottidézés, 

asztaltáncoltatás, tűzönjárás, varázsgömb jóslás, jövendőmondás, transzcendentális meditáció, 

agykontroll, reiki, bioenergia átadás, mantrázás, jóga, dianetika, UFO hit, akupunktúra, automatikus 

írás, amulett – talizmán, születési jelek (asztrológia) fekete mise, vérszövetség, levél-lánc, holttestek 

érintése, kristálygömb, Deja Vu, álommagyarázás, szerepjáték, cigány átkok, kézírás analizálás, Metal 

vagy Punk Rock zene ( Kiss, Led Zeppelin stb.), hexagrammok, bálványok, kabalák, levitálás, zodiák 

jelek, mediumok, metafizika, miszticizmus, számmisztika, Ómenek, Voodoo – pogány ritusok, 

parapszichológia, hit-gyógyítók, szeánszok, önhipnózis, Silva agykontroll, varázslás, átkok, babonák, 

transzok, révülések, lélekutazás, Uri Geller, boszorkányság, fehér mágia, fekete mágia, reinkarnáció.  

Részesítettem-e valaha valamely élő vagy holt személyt Istennek kijáró tiszteletben?  

Ember-imádat: guru, popsztár, filmsztár, vezető, saját magam, vallási vezető, híres ember  

Engedtem-e, hogy hatalmat vegyenek rajtam a következők?  

„Dolog” – imádat: pénz, hatalom-uralom, bosszú, szex, élvezetvágy, saját testem szépsége, 

tehetségem, fajom, nemzetem, őseim, állam, magyarságom, munkám  

Volt-e az életemben olyan szenvedély, ami teljesen lefoglalt magának?  

Szenvedély, amely teljesen lefoglalt: alkohol, kábítószer, szerencsejáték, szex, pornó, cigaretta, 

számítógépes játék, TV, hobbi  

Hittem-e olyan tanoknak, amelyek ellentétben állnak a Biblia tanításával?  

Hamis tanok: reinkarnáció, pozitív gondolkodás, panteizmus, New Age személytelen istene-erő, 

magasabb intelligencia  

Üztem-e  küzdősportokat amelyeknek magamévá tettem a filozófiáját is?  

Karate, Kung-fu …  

Belevittem-e másokat hasonló dolgokba? 

 

 

MÁSODIK PARANCSOLAT – Az Úr nevét hiába ne vedd! 

 

5Móz 5, 11 

„Az Úrnak a te Istenednek nevét hiába fel ne vedd! Mert nem hagyja büntetlenül azt, aki az Ő nevét 

hiába felveszi.”   

3Móz 24,16  

„Aki káromolja az Úr nevét, halállal lakoljon: kövekkel verje agyon az egész közösség, akár 

bennszülött, akár jövevény” (nagyon kemény!)  

Péld 18, 21  

A nyelv által jöhet halál is, élet is, ki mit szeret, annak gyümölcsét élvezi.  
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Sorsunkat sok tekintetben beszédünk kormányozza: kormányozzuk jó helyre!  

Jak 3,2 

Ha valaki a szavában nem hibázik, az tökéletes ember, s az ilyen féken tudja tartani egész testét is. 

Ha ugyanis a lovaknak zablát teszünk a szájába, hogy engedelmeskedjenek nekünk, az egész testüket 

kormányozzuk. Lám, a hajókat is, bár nagyok, és erős szelek hajtják őket, a kis kormánnyal oda 

irányítják, ahová a kormányos akarata vezeti. Így a nyelv is kicsi testrész ugyan, de nagy dolgokat 

visz végbe. Íme, egy csekély tűz milyen nagy erdőt gyújt fel! A nyelv is tűz, a gonoszság egész világa. 

Testrészeink közül a nyelv az, amely beszennyezi egész testünket, s a pokoltól lángra lobbanva egész 

életünk folyamát lángra gyullasztja.  

   

Mi jelent a név?  

   

A NÉV A BIBLIÁBAN EGYET JELENT A SZEMÉLLYEL, AKIT KÉPVISEL! A MÁSODIK PARANCSOLAT ARRÓL 

SZÓL, HOGY ADJUK MEG ISTENNEK AZ ŐT MEGILLETŐ TISZTELETET.  

   

Alakuljon ki bennünk egy egészséges Istenfélelem. Mit jelent az, hogy félni Istent? Egyértelműen nem 

azt, hogy féljünk Istentől. Az Istenfélelmet inkább ahhoz lehet hasonlítani, ami egy hegymászóval 

történik, amikor felér a csúcsra és szétnéz. Az elé táruló világ nagysága és mélysége megrendíti.  

   

Isten kimondhatatlanul több, mint az ember. Ő a Szent, a Mindenható, a Felséges. „Emésztő tűz”, 

végtelen Isten. Mint ember: „még a saruszíját sem vagy méltó megoldani.” (Jn 1, 27)  

 

1.    Mikor Isten megnyilatkozik a Hóreb hegyén tűzben és mennydörgésben, a nép félelme 

leírhatatlan.  

2.    Ézajás próféta megretten, amikor meglátja a Királyt (Éz 6, 1-6)  

3.    Amikor Jézusban megnyilvánul Isten ereje és nagy jeleket és csodákat tesz, a népet 

félelem tölti el. (Mt 9, 8)  

4.    János apostol megrendül, amikor meglátja az Urat a mennyben. (Jel 1, 14-16)  

   

ISTEN JÓ HOZZÁNK, Ő A MI MENNYEI APUKÁNK, MÉGIS FÉLELMETES A NAGYSÁGA.  

   

A 2. parancsolat tanítása szerint, mindig tudatában kell lennünk, hogy kicsoda a mi Istenünk, és hogy 

kik vagyunk Előtte mi… Jó, ha van bennünk helyes Istenfélelem. Biztosítja, hogy ne használjuk 

méltatlanul, káromolva, vagy a saját céljaink elérése érdekében Isten nevét.  

   

Mit tilt a 2. parancsolat?  

   

1.    A káromlást: Gyűlölködő, durva, mocskos, szavak kimondása vagy gondolati felidézése 

Istennel kapcsolatban. Hasonlóan: az Istenhez tartozó személyek, dolgok, káromlása: pl. az 

egyház, szentek, Mária, szentségek, a Szentírás kigúnyolása, gyalázása.  

2.    Isten nevének méltatlan használata: Isten nevét meggondolatlanul, ok nélkül, a kellő 

tisztelet nélkül, vagy saját döntéseim alátámasztására használom.  
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Például:  

-         Isten (Atya, Fiú, Szentlélek) nevének emlegetése méltatlan tréfálkozásban, 

viccekben. Amikor valaki megemlíti a te nevedet és hallod, felfigyelsz. Ugyanígy az Úr 

is, aki mindent hall!  

-         Saját gondolataimra, szavaimra, szándékaimra azt mondom: Ez az Úr akarata, 

anélkül, hogy teljes bizonyosságom lenne erről. „Mondj áment az én 

elképzeléseimre.” Isten áldását kérjük a saját terveinkre.  

-         Nem szabad Isten nevével „takarózni”: pl.: Azért nem tanulok, mert Isten indít 

rá. (Isten tanúként hívása.)  

-         Ebbe a kategóriába tartozik a keresztény név hordozása a lényeg felvállalása 

nélkül. Az ilyen ember neve és élete ellentmondásba kerül egymással és 

botránkoztatja azokat, akik hívők akarnak lenni.  

   

3.    Hamis eskü, Isten nevében tett ígéretek nem teljesítése.  

Te, mint Isten gyermeke ígérsz valamit, amit nem teljesítesz: az Urat járatod le a nem hívők 

előtt. Inkább ne ígérgessünk semmit és ne esküdjünk Isten nevében egyáltalán.  

   

   

Mit jelent felvenni valakinek a nevét?  

   

Ószövetségben:  

Isten maga veszi a nevét Mózes előtt:  

2Móz 33,19  

Az Úr erre így szólt: »Neked megmutatom egész jóságomat, és kimondom előtted az Úr nevét, mert 

könyörülök azon, akin akarok, és kegyelmes vagyok az iránt, aki iránt nekem tetszik.  

Mi az Úr nevének kimondása?  

   

Újszövetségben:  

Róm 10, 9  

Ha tehát száddal vallod, hogy Jézus az Úr és a szívedben hiszed, hogy Isten föltámasztotta őt a 

halálból, üdvözülsz.  

1Kor 6.11  

szentek lettetek, és megigazultatok Urunk, Jézus Krisztus nevében,  

ApCsel 16.18  

Parancsolom neked Jézus Krisztus nevében, menj ki belőle!  

   

Mi az, hogy valakinek a nevében?  

    

Pénzfelvétel meghatalmazással. MINTHA Ő MAGA TENNÉ!  

Ékes kapunál történt:  

ApCsel 3,16  

Az ő neve adott erőt a nevében való hit által ennek az embernek  

Nevében: az ő akaratát fejezem ki, az ő jogaival és hatalmával, MINTHA Ő MAGA TENNÉ!  
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Tehát, hogyan vehetjük hiába Isten nevét?  

   

1. Istenfélelem nélkül  

 

- Jesszusom, Jesszusmária, jaj istenem, isteni ez a káposzta, te jó isten… ez is hiábavaló!  

- Jóistenke...  

- Isten tekintélyének bitorlása. Vallásosság, kárhoztatás, farizeusság. Családi, egyházi, nemzeti 

ügyekbe bevonjuk Isten nevét is. Jó, ha az Ő neve is benne van a jelmondatban – legyen az Ő neve is 

a mi ügyünk szekértolója! Keresztelő, bérmálkozás, esküvő, temetés – hangozzon el az Ő neve is, 

legyen ott, de aztán illedelmesen távozzon…  

- Okkultizmusba is belekeverik Isten, Jézus nevét (szinkretizmus)  

   

Miközben hiába vesszük a szánkba Isten nevét: egyre csökken Isten nagysága a szemünkben, egyre 

kisebb Istenünk lesz. Csökken bennünk az Istenfélelem és a hit. Az Úr elcsépeltté válik és nem 

tudunk bízni Benne. FONTOS!  

   

2. hit nélkül  

   

A bankjeggyel be is lehet gyújtani, vagy a WC-n is fel lehet használni. Inkább becsüljük meg, és 

használjuk okosan.  

Zsolt 141, 3  

Tégy Uram lakatot a számra, ajkam ajtajára reteszt.  

 

Ne vegyük hiába, hanem féljük és higgyünk a nevében.  

Mt 10, 32   

aki megvall engem az emberek előtt, én is megvallom az atyám előtt.  

Lk 19, 22   

A magad szájából ítéllek meg téged, gonosz szolga!  

Mt 12,37    

Minden hiábavaló szóról, amelyet kimondanak az emberek, számot fognak adni az ítélet napján. Mert 

szavaid alapján fognak felmenteni, vagy szavaid alapján fogn elítélni.  

4Móz 14, 28   

Amilyen igaz, hogy én élek - ezt üzeni az Úr -, olyan igaz, hogy amint szólni hallottalak benneteket, 

úgy fogok tenni veletek.  

1Pt 3, 9   

inkább mondjatok áldást, hiszen arra vagytok hivatva, hogy áldás legyen örökrészetek.  

Péld 25, 28   

város, amelyen rést ütöttek és már fala sincsen: ilyen a férfi, aki beszédében nem tud magán 

uralkodni.  

Péld 12, 14   

Mindenki a szája gyümölcse szerint telik el javakkal  

…szenteltessék meg a te neved…  

Ki szenteli meg? Te hogy szenteled meg Isten nevét?  
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HARMADIK PARANCSOLAT – Az Úr napját szenteld meg 

5Móz 5, 12-15 

Tartsd meg a nyugalom napját, és szenteld meg azt, ahogyan megparancsolta neked Istened, az 

ÚR. 13Hat napon át dolgozz, és végezd mindenféle munkádat, 14de a hetedik nap a te Istenednek, az 

ÚRnak a nyugalomnapja. Semmiféle munkát ne végezz azon, se te, se fiad, se leányod, se szolgád, se 

szolgálóleányod, se ökröd, se szamarad és semmiféle állatod, se a lakóhelyeden élő jövevény. Hadd 

pihenjen szolgád és szolgálóleányod hozzád hasonlóan! 15Emlékezz arra, hogy szolga voltál 

Egyiptomban, de erős kézzel és kinyújtott karral kihozott onnan téged Istened, az ÚR. Ezért 

parancsolta meg neked Istened, az ÚR, hogy tartsd meg a nyugalom napját. 

2Móz 20, 9-11 

Emlékezz meg a nyugalom napjáról, és szenteld meg azt! 9Hat napon át dolgozz, és végezd 

mindenféle munkádat! 10De a hetedik nap a te Istenednek, az ÚRnak nyugalomnapja. Semmiféle 

munkát ne végezz azon se te, se fiad, se leányod, se szolgád, se szolgálóleányod, se állatod, se a 

kapuidon belül tartózkodó jövevény. 11Mert hat nap alatt alkotta meg az ÚR az eget, a földet, a 

tengert és mindent, ami azokban van, a hetedik napon pedig megpihent. Azért megáldotta az ÚR a 

nyugalom napját, és megszentelte azt.   

Amikor befogadjuk Jézust, azt mondjuk: „Jézus, elfogadlak Téged életem Urának.” De mit jelent ez? 

amikor ezt mondjuk: Uram, tiéd az életem? Biztosan nem valami vallásos szentimentalizmust. Ha 

Jézus az Úr, ezzel azt mondjuk: Uram, tiéd az időm, te töltsd ki tetszésed szerint és tied mindenem, 

amim csak van. A kérdés most: van-e időd Isten számára. Érdekes megjegyezni, hogy „az Úr napját 

szenteld meg” a leghosszabban kifejtett parancsolat. Talán ezzel az Úr mind az értékére, mind a 

fontosságára akart utalni. Az ősi zsidóság az ember Isten-tiszteletének két csalhatatlan mértékét a 

pénzében és az idejében határozta meg. Ahová az ember ezeket befekteti, igazán ott van a szíve. 

Gondold tehát át: te mire használod fel időd és pénzed legjavát?   

   

a., Az Istennek szentelt nap  

 2Móz 20, 8-10 

„Gondolj a szombatra és szenteld meg. Hat napig dolgozzál és végezd minden munkádat. A hetedik 

nap azonban az Úrnak, a te istenednek pihenő napja, ezért semmiféle munkát nem szabad 

végezned.”  

   

Isten a legfontosabb erkölcsi tanításokat a Tíz parancsban foglalta össze. A parancsok közül az első 

három kimondottan Isten személyét és imádását, tiszteletét helyezi a középpontba. A harmadik 

parancsolat tanítása: Adj egy napot a hétből teljesen Istennek. Fizess hetedet az idődből! (1 hét = 

7/7) – Ez persze nem jelenti azt hogy a többi hat napon nem töltünk időt Vele, személyes imában 

vagy közösségben. Vagyis mit jelent röviden összefoglalva a harmadik parancsolat? PIHENJ ÉS 

NYUGODJ MEG. Tanulj meg erre időt szánni!  

   

 

Nézzük meg mit parancsolt Isten Izraelnek, hogy mit tegyen a hetedik napon.  
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1. A hetedik napon Izrael a teremtő Istent ünnepelte: 

2Móz 20, 11 

„Az Úr ugyanis hat nap alatt teremtette az eget és a földet, a tengert és mindent, ami bennük van. A 

hetedik napon azonban megpihent. Az Úr a hetedik napot megáldotta és megszentelte.”  

A hetedik napon Isten megpihent a munkától és az embert is erre hívja. Amikor abbahagyjuk a 

tevékenységet ezen a napon, azzal elismerjük: jólétünk és fennmaradásunk nem kizárólag a saját 

erőnktől függ, hanem a teremtő Isten gondoskodásától. (Vö. Mt.6, 63) Istentől függök, nem 

önmagamtól és a körülményektől. Isten miatt merünk pihenni, családunkkal, szeretteinkkel lenni, 

imádkozni és Isten tiszteletre menni – egy olyan világban is, ahol már nincs vasárnap és ünnepnap, 

csak HAJTÁS. „Ez a nap tüntet a munka szolgasága és a pénz kultusza ellen.”  

   

3. A hetedik napon Izrael a szabadító Istent ünnepelte:  

5Móz 5, 15 

„Gondolj arra, hogy Egyiptom földjén magad is rabszolga voltál, de az Úr a te Istened erős kézzel és 

kinyújtott karral kivezetett. Azért parancsolta meg az Úr, a te Istened a szombat megülését.”  

Isten hívta ki az embert a bűn és minden lealacsonyító állapot rabszolgaságából – Egyiptomból. A 

szabadulás ünnepnapján dicsőítjük és imádjuk Őt mindezért.  

   

b., Az Úr napja  

   

A keresztények a heti ünnep – és pihenőnapot Jézus feltámadásának napjához kötötték. Jézus 

ugyanis a nyolcadik napon (Mk 16, 1; Mt 28, 1) támadt fel. Feltámadásával új életet hozott 

mindazoknak, akik hisznek Benne. A nyolcadik nap – a vasárnap – a Krisztusban bekövetkezett 

megváltás, a hívő ember újjáteremtésének (újjászületésének) ünnepe.  

1Kor 5, 17   

„Ezért aki Krisztusban van, új teremtmény, a régiek elmúltak, s íme, újak keletkeztek.”  

 

c., Hogyan ünnepeljük a vasárnapot?   

A zsidó hagyományból megmarad a munkától való tartózkodás és az imádságra szánt idő. A 

munkatilalom azonban nem kötődik szigorú törvényekhez. Jézus tanítása szerint „a szombat van az 

emberért és nem az ember a szombatért.” (Mk 2, 27) „Szombaton lehet jót tenni, életet menteni és 

nem veszni hagyni.” (Mk 3, 4) „Az Emberfia ura a szombatnak is.” (Mk 2, 28)  

Miközben gondot fordítunk arra, hogy megadjuk Istennek a tiszteletet, családunknak és saját 

magunknak az ünnepi pihenést, nem tilos „jót tenni”, segíteni a bajbajutottakon, betegeken, 

megosztani családtagjaink és a hozzánk közel állók nehézségeit.     

Miközben arra hívunk Téged, hogy szenteld meg a vasárnapot, mindig tudnod kell, hogy a hit nem 

csupán ennyi. Istent nem lehet „letudni” heti egy Istentisztelettel. Ő nem valamilyen teljesítményt 
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vár tőled, nem szabályok betartását, hanem személyes kapcsolatban akar veled lenni napról napra, 

percről percre. Szenteld meg minden napodat imával, Biblia-olvasással. Keresd minél gyakrabban a 

közösséget testvéreiddel.  

Zsid 10, 25 

„Összejöveteleinkről ne maradjunk el, mint némelyek szoktak, hanem annál inkább bátorítsuk 

egymást.”  

Segítő kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

Van-e időm Istenre? – Imádkozom-e, olvasom-e a Szentírást naponta? – Van-e bizalmas, napi 

kapcsolatom az Úrral? – Eljárok-e rendszeresen közösségem imaalkalmaira? A pihenés és az ünneplés 

napja-e számomra vasárnap? Beosztottaimnak, munkatársaimnak biztosítom-e a vasárnap 

nyugalmát? Kerülöm-e a szükségtelen tevékenységet? – Tudok-e lazítani, kikapcsolni, pihenni? – 

Részt veszek-e vasárnaponként Istentiszteleten? – Van-e szabadságom jót tenni, ha kell vasárnap is? 

 

NEGYEDIK PARANCSOLAT - Tiszteld apádat és anyádat  
 

A Tízparancsolat első tagja Isten Tiszteletét és szeretetét állítja a középpontba, a negyediktől kezdve 

az emberek egymás közötti kapcsolatairól tanulunk. A teljes Szentírás tanítása egyértelműen 

mutatja, hogy a kettő szorosan összetartozik: aki nem szereti embertársát, Istent sem szereti (1Jn 

4, 20). Jézus is rámutat erre az összefüggésre, amikor az első, a legnagyobb parancsolatról kérdezik:  

   

Mk 12,29-31 

„Szeresd Uradat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből, teljes elmédből és minden erődből. A 

második így szól: Szeresd felebarátodat, mint saját magadat. Ezeknél nincs nagyobb parancs.”   

   

A 4-10. parancsolat arról szól tehát, hogyan szeressük embertársainkat. Pál megfogalmazása szerint:  

 

Róm 13,8-10 

„Aki embertársát szereti, a többi törvényt is megtartja. Hiszen a parancs: ne törj házasságot, ne ölj, 

ne lopj, a másét ne kívánd, s ami egyéb parancs még van, mind ebben az egyben tetőzik: Szeresd 

embertársadat, mint saját magadat. A szeretet nem tesz rosszat az embertársnak. A törvény 

tökéletes teljesítése tehát a szeretet.” ()  

   

   

2Móz 20,12 

Tiszteld apádat és anyádat, hogy sokáig élj azon a földön, amelyet az Úr, a t Istened ad neked.  

   

Engedelmeskedett nekik. (Lk 2,51) Jézus példát mutat nekünk. Ő mindenben előttünk  jár és nem kér 

semmi olyat tőlünk, amit előzőleg Ő maga meg ne tett volna.  

   

Ef. 6, 1-3 + 5Móz 5, 16 

Gyermekek, engedelmeskedjetek szüleiteknek az Úrban, mert így van rendjén. Ez az első, ígérettel 

egybekötött parancs: „Tiszteld apádat és anyádat, hogy boldog és hosszú életű légy a földön.”  
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Az emberek egymás közötti kapcsolatának legalapvetőbb sejtje a család. Isten terve a család. Ő hozta 

létre ezt az „intézményt”.  Családokból áll össze a társadalom és az egész emberiség szerkezete. Ezért 

kezdi Isten az emberek egymás közötti kapcsolatának leírását a családi kapcsolatok helyreállításával. 

Mivel a család a legalapvetőbb sejt, ha az szétesik, szétesik minden. Ha viszont erősek a családok, 

erős lesz a társadalom is. Ezért támadja a gonosz olyan erősen a családokat. A gonosz a bűn által 

ebben a modern korban különösen megrontotta a családi kapcsolatokat és rendet. Úgy is mondják, 

hogy egy apátlan generáció vagyunk…  

   

A szülők tisztelete tulajdonképpen Isten terveinek, az általa alapított rendnek tiszteletén alapszik. 

Az életet Istentől kaptuk, szüleink közvetítésével. Isten őket rendelte fölénk segítségül, hogy amíg el 

nem érkezünk felnőtt ítélőképességünk használatára, irányítsanak és neveljenek minket, valamint 

gondoskodjanak rólunk. A fenti idézetek két fogalmat emelnek ki:    

   

1.  Tisztelet: Ennek egész életünkben jellemeznie kell szüleinkkel való kapcsolatunkat. 

Gondolkodásunkban és beszédünkben a szeretet, kiengesztelődés, a tőlük egész életünkben 

kapott gondoskodásért való hála nyilvánuljon meg. Ne a lázadás, az ítélet vagy a gyűlölet 

uralkodjon bennünk. A tisztelet parancsa akkor is köt minket, ha szüleink valóban súlyos 

hibákat követtek el nevelésünkkel kapcsolatban. Az isteni parancs nem tartalmaz feltételes 

módot: „Tiszteld, ha…” Csak annyit mond: Tiszteld. – A tiszteletnek és a szeretetnek abban is 

meg kell nyilvánulnia, hogy idős, magatehetetlen szüleinkről gondoskodunk, „mint saját 

magunkról”.   

   

2. Engedelmesség: A gyermeket mindaddig kötelezi, amíg nagykorú nem lesz, és nem 

rendelkezik az eltartáshoz szükséges keresettel. A gyermeknek nem kell teljesíteniük 

szüleiknek azon elvárásait, amelyek őket személyes méltóságukban vagy lelkiismeretükben 

sértik.  

 

 

A negyedik parancsolat arra is felhívja a figyelmet, hogy engedelmeskedjünk minden fölöttünk lévő 

hatalomnak:  

 

1Pt 2,13-14   

„Engedelmeskedjetek az Úr kedvéért minden emberi méltóságnak: akár a császárnak, mint 

legfölsőbbnek, akár a helytartóknak, akiket ő küldött a gonosztevők megfenyítésére és a jók 

dicséretére.” 

   

Engedelmeskedünk tehát:  

-         országunk törvényeinek  

-         a fölénk rendelt hatóságoknak és hivatalos személyeknek (a politikusokért 

imádkozunk, és nem szidjuk őket vö.2Tim 2,1-2)  

-         tanárainknak, gondviselőinknek  

-         az Egyházban: pásztorainknak, elöljáróinknak  

   

1Pt 5,5 

„Fiatalok, engedelmeskedjetek az elöljáróknak… Viselkedjetek alázattal, mert az Isten a kevélyeknek 

ellenáll, az alázatosaknak azonban  kegyelmet ad.”  
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ApCs. 5,29   

Az engedelmességnek az szab határt, ha fölöttünk lévő hatalom lelkiismeretünkkel súlyosan 

ellenkező vagy Isten törvényeit sértő dolgot kíván tőlünk: „Inkább kell engedelmeskedni Istennek, 

mint az embereknek.” 

   

Segítő kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

Megsértettem-e szüleimet tiszteletlen beszéddel, vitatkozással, szoktam-e veszekedéseket 

provokálni? – Ellenszegültem-e szüleim akaratának? – Megsértettem-e hazám törvényeit? – 

Vétettem-e tiszteletlenséggel vagy engedetlenséggel tanáraim, világi vagy egyházi elöljáróim ellen? 

  

 

ÖTÖDIK PARANCSOLAT - Ne gyilkolj! 

   

1. Isten Ma Szeret Minket!  

 

Erre a legnagyobb bizonyíték, hogy megteremtett minket: Itt vagyunk! Élünk! Isten LEGYEN - szavával 

hozott létre mindent a semmiből. Téged is! Biológiailag leírható a megtermékenyülés és szülés 

folyamat. DE: a szellem, lélek teremtése nem követhető nyomon.  

   

ISTEN akarja-akarja, hogy megszülessünk. Ő tervelt ki!  

   

1Móz 1,26  

„Teremtsünk embert képmásunkra, magunkhoz hasonlóvá.”  

   

Jer 1,5  

„Mielőtt megalkottalak anyád méhében, már ismertelek; mielőtt megszülettél volna, fölszenteltelek 

és prófétául rendeltelek a nemzetek javára.”  

   

Zsolt 139,15  

„…létem soha nem volt rejtve előtted. Amikor a homályban keletkeztem, és a föld mélyén elindult 

életem, szemed már látta tetteimet.”  

   

Életem: Istené, ajándékba kaptam Istentől, hogy Őt megismerhessem, hogy életembe befogadjam 

Őt, az Ő dicsőségére éljek! TŐLE jövök, VELE járok, HOZZÁ megyek. Ő a cél.  

  

2. A földön az emberi élet folytonosan veszélyben van  

   

Sérülés fenyegeti testi és szellemi értelemben egyaránt!  

   

Isten adja, óvja, növeli az életet: de az embernek szabadságot adott. Amikor az emberiség fellázadt 

Isten ellen (ÁDÁM-ÉVA), az élet ellen lázadt fel… A lázadás eredménye: az emberek életében teret 

nyert a halál, és annak minden következménye.  

   

1Móz 2,16  

„A  kert minden fájáról ehetsz. De a jó és rossz tudás fájáról ne egyél, mert amely napon eszel róla, 

meghalsz.”  

   

Meghaltak-e azon a napon? IGEN, szellemileg…   
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1Móz 3,19:  

„Arcod verítékével eszed majd kenyeredet, amíg vissza nem térsz a földbe, amiből lettél.”  

   

Az ember bensőséges kapcsolata megszakadt Istennel. Fellázad, ezzel bűnt követett el, és a halál lett 

az osztályrésze:  

   

Róm 6,23: „Mert a bűn zsoldja a halál”  

-         szellemi: az ember szíve megromlott  

-         fizikai: halál, betegségek, a kísértő elnyomása  

ISTEN változatlanul az élet Istene maradt. Jn 17,3: „Az az örök élet, hogy ismerjenek Téged.”  

SÁTÁN és az uralma alatt álló ember viszont pusztítja az életet fizikai és lelki-szellemi téren egyaránt. 

Jn 8,34: a sátán „embergyilkos kezdettől fogva.”  

   

   

Isten szava ennek megfékezésére: Ne gyilkolj! (Kiv 20,13)  

   

Mik az élet elleni bűnök?  

   

-         GYILKOSSÁG, ÖNGYILKOSSÁG, ÖNGYILKOSSÁGI KÍSÉRLET, ABORTUSZ: ezekre valakit 

biztattam, példát adtam neki  

-         MÁSOK EGÉSZSÉGÉNEK VESZÉLYEZTETÉSE, VEREKEDÉS, TESTI SÉRTÉS  

-         EGÉSZSÉGET ROMBOLÓ SZEREK HASZNÁLATA: ALKOHOLIZMUS, KÁBÍTÓSZER: ezekre 

valakit biztattam, példát adtam neki (botránkoztatás).  

   

Jézus tanítása szerint nemcsak fizikai erőszakkal vagy testünk pusztításával „ölhetünk”,  hanem 

gyilkos, gyűlölködő gondolatainkkal, szavainkkal is. Ezek megvalósulása aztán a fizikai erőszak:  

   

Mt 15,19-20 

„A szívből törnek elő a gonosz gondolatok, a gyilkosság, a házasságtörés, a kicsapongás, a lopás, a 

hamis tanúság, a káromlás. Ezek szennyezik be az embert.” 

Mt 5,19-22 

„Hallottátok, hogy ezt mondták a régieknek: ’Ne ölj, aki pedig öl, méltó az ítéletre.’ Én viszont azt 

mondom nektek, hogy mindenki, aki haragszik testvérére: ’Oktalan’, méltó a főtanács ítéletére, aki 

pedig azt mondja: ’Bolond’, méltó a gyehenna tüzére.”  

   

EZEK ALAPJÁN GYILKOSSÁG A BELSŐ (érzelmi, gondolati) ÉS A SZÓBELI AGRESSZIVITÁS IS:  

-         HARAGTARTÁS KIENGESZTELETLENSÉG GYŰLÖLKÖDÉS ROSSZAKARAT  

-         AGRESSZÍV, DURVA BESZÉD MÁSOKKAL KAPCSOLATBAN  

   

3. Megoldás számunkra: a szív újjászületése  

 

A Jézus Krisztusba vetett hit és a megtérés valódi új életet, új szívet ad nekünk! Ez új szív „gondolatai” 

már nem „gyilkosság” és „házasságtörés”, hanem „élet és béke” (Róm 8,6). Ha a Szentlélekben élsz, 

meg fogod tapasztalni Isten szabadítását és érzéseid, gondolataid megváltozását! 
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Segítő kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

Kárt tettem-e szándékosan mások testi épségében? (verekedés, stb.) – Kárt tettem-e a magam 

egészségében? (pl. alkoholizmus, dohányzás, kábítószer) – Veszélyeztettem-e mások vagy a magam 

testi épségét (pl. vakmerő veszélykeresés) – Követtem-e el abortuszt? – Biztattam-e erre más 

személyt? – Volt-e öngyilkossági kísérletem? – Voltak-e önpusztító gondolataim, fontolgattam-e 

öngyilkosságot? – Bántottam-e másokat szavaimmal, durva beszédemmel? (veszekedése, 

szóváltások) – Vannak-e olyan emberek, akiket gyűlölök, akiknek még nem bocsátottam meg? – 

Kívántam-e rosszat másoknak szóban vagy gondolatban? Haragszom-e Istenre életem alakulása 

miatt? – Haragszom-e önmagamra, gyűlölöm-e önmagam?  

 

 

HATODIK PARANCSOLAT - Ne törj házasságot!  

   

1. Isten terve a férfival és nővel  
 

1Móz 1,27-28 

„Megteremtette tehát Isten az embert a maga képére ’Isten képére teremtette őt, férfinak és nőnek 

teremtette őket Isten megáldotta őket és azt mondta nekik Isten: Szaporodjatok, sokasodjatok, 

töltsétek be a földet’.”  

   

Felmerülhet a kérdés: Isten miért nem teremtett csak férfit? Vagy csak nőt? Célja volt vele! A férfi és 

a nő testükben, lelkükben kiegészítik egymást. Egyenrangúak és egyenértékűek, de más a szerepük. A 

férfi: ad, vezet. A nő: befogad, követ. (Ez a testi felépítésükön is megmutatkozik.) Ahhoz, hogy Istent 

az Ő valóságában megismerjük szükségünk van egymásra. A férfinak szüksége van arra, ahogyan a nő 

ismeri Istent és fordítva. Különben képtelenek vagyunk Őt igazán megismerni.  

Az ember tehát: férfi és nő. Isten képére és hasonlatosságára teremtve: egység. Magvalósulása: 

mindhalálig tartó szeretet-szövetség: házasság, család. Ennek gyümölcse: gyermek, szaporodás. A 

szexualitás helye Isten tervében a házasság. Ez az intimitás és a biztonság helye. A szexualitás célja: 

önközlés, önátadás, öröm, szaporodás.   

Ez lenne az ideális kép, de…  

Bűn elrontott mindent (bűn – vétek)  

Bejött a képbe a házasságtörés, a paráznaság  

Istennek van mondanivalója  

o      Isten akarata 1Tessz 4,3-8. Szentek legyetek, hogy megtartóztassátok magatokat 

a paráznaságtól. Miért?  

o      Ítélet Ef 5,5; 1Kor 6,9; Zsid 13,4 … egykor ilyenek voltatok, de …  

o      Határozat az egyházban ApCsel 15,20  

o      Magyarázat 1Kor 6,9-18  
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o      A test: nem paráznaságnak, hanem az Úrnak rendeltetett! Krisztus tagjai 

vagyunk. (Paráznával egyesül: egy test vele: szellemi dimenzió – szétszakadás) Nem 

lehetsz egyszerre Krisztusnak és paráznának teste! Saját tested ellen vétkezel!  

 Tanács: (Hogyan?) 1Kor 6,9-18  

 Meneküljetek a paráznaságtól!  

 Paráznákkal ne vegyüljetek, közösködjetek, beszélgessetek!   

 

2. Gyakorlati dolgok 

1. Házasság előtti nemi kapcsolat  

Az Ószövetség rendkívül határozottan tiltja. A halálbüntetés nyilván már nincs érvényben, de az ilyen 

bűn, ezért meg kell bánni, meg kell vallani. Példák:  

   

Ha egy lány házasság előtti nemi kapcsolatot folytat titokban egy férfival:  

„…kövezzék halálra… minthogy paráználkodott apja házánál.” (5Móz 22,21)  

Ha egy férfi más menyasszonyával hál: „… kövezd agyon” (5Móz 22,24)  

Ha egy férfi eljegyzetlen lányt késztet együttlétre „…vegye feleségül, minthogy megalázta, s el ne 

bocsáthassa egész életében” (5Móz 22,29)  

   

2. Házaságtörés (házasságon kívüli nem kapcsolat, valamelyik házastárs hűtlensége)  

„Ne törj házasságot!”  

 „Ha valaki másnak a feleségével hál, haljon meg mind a kettő, vagyis a házasságtörő férfi meg a 

házasságtörő asszony: távolítsd el a gonoszságot Izraelből.” (5Móz 22,22)  

   

3. Válás:  

Jézus  határozottan tiltja, ha valaki elváltan újraházasodik, ha ez így van, az új kapcsolat 

házasságtörésnek minősül.  

„Mindaz, aki elbocsátja feleségét és mást vesz el, házasságot tör, és aki férje által elbocsátott 

asszonyt vesz el, az is házasságot tör.” (Lk 16,18)    

Ha mégis külön élnek, meg kell tartóztatniuk magukat:  

„Azoknak pedig, akik házasságban élnek, nem én parancsolom, hanem az Úr, hogy a feleség a férjétől 

el ne váljon – ha pedig elválik, maradjon házasság nélkül, vagy béküljön ki férjével – és a férfi se 

bocsássa el a feleségét.” (1Kor 7,10)    

Mt 19,1-9 – Hívők: nem szabad elválni semmiképpen!  

1Kor 7,10-16 – Hivő-hitetlen: béke, de ha a hitetlen el akar válni, el kell engedni  
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Együttélés vagy élettársi kapcsolat nincs!    

   

5. A szexualitás torz megélése: gondolati bűnök, a szem kívánsága, szexuális perverziók  

Házasságtörést, szexuális bűnt nem csak cselekedeti szinten lehet elkövetni. Jézus felhívja a figyelmet 

arra, hogy „bűnös vággyal asszonyra nézni”, szexuális cselekménysorokat gondolatban „lejátszani” 

szintén bűn:  

„Hallottátok a parancsot: Ne törj házasságot. Én pedig azt mondom nektek, hogy aki bűnös vággyal 

asszonyra néz, szívében már házasságtörést követ el vele. (Mt 5,27-28) 

Így tilos mindenféle szexuális izgalom, vagy kielégülés keresése házasságon kívül: pornográfia,  

önkielégítés.    

Isten igéje világosan elítéli a homoszexualitást is:  

„…mivel ők, bár megismerték Isten, nem dicsőítették őt mint Istent és nem adtak hálát neki… Ezért 

Isten átadta őket gyalázatos szenvedélyeinek, asszonyaik ugyanis elcserélték a természet szerint való 

szokást azzal, ami a természet ellen van. Hasonlóképpen a férfiak is, elhagyva a természet szerint 

való együttélést az asszonnyal, egymás iránt gerjedtek vágyra, férfiak férfiakkal ocsmányságot 

műveltek.” (Róm 1,21.26-27)  

Ehhez hasonlóan a bűn a fajtalanság (állatokkal végzett közösülés), a gyermekek megrontása és 

mindenfajta szex, amely a partner emberi méltóságát sérti (pl. szexuális erőszak).  

Egyetértesz mindezzel? Róm 2,22  

Zárás: Jn 8,1-11    

Segítő kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

Volt-e (van-e) házasság előtti nemi kapcsolatod bárkivel? – Néztél-e bűnös kívánsággal nőkre, 

férfiakra? – Felidéztél-e önmagadban szexuális képeket gondolatokat? – Néztél-e szemérmetlen 

képeket, újságokat, filmeket stb.? – Végeztél-e önkielégítést? – Voltak-e homoszexuális vágyaid, 

amikbe beleegyeztél? – Volt-e homoszexuális kapcsolatod? – Volt-e részed bármilyen szexuális 

perverzióban (pl.fajtalanság, stb.)? – Követtél-e el házasságtörést? – Fenntartasz-e házasságon kívüli 

nemi kapcsolatot bárkivel? (alkalmi kapcsolatok vagy együttélés) – Ha egyházi házasságod volt és 

elváltál, volt-e azóta szexuális kapcsolatod mással? – Volt-e abortuszod? – Alkalmazol, alkalmaztál-e 

mesterséges fogamzásgátló eszközöket?  

 

HETEDIK PARANCSOLAT – Ne lopj! 

   

Ez a bűn az Isten felé való bizalmatlanságból ered. A nem újjászületett ember nincsen élő 

kapcsolatban az Atyával, ezért boldogságát minél  több és jobb dolog birtoklásában keresi. Így, mint 

minden bűn, a lopás is a szívben születik meg a következő módon:  
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Elégedetlenség: lázadás Isten és az Ő akarata ellen (Miért ilyen körülmények közé születtem, stb.)  

Irigység: vágy, hogy azt birtokoljuk, ami nem a miénk. Hamis képzet, miszerint a más tulajdona fog 

engem boldoggá tenni.  

Az Atya az ilyen szívet nem tudja magához ölelni, ezért kaptad meg Tőle megtérésedkor az új szívet.  

   

Az ilyen szívből származik a lopás bűne, amely már „csak” a betetőzése a fenti vétkeknek.  

Lopni nemcsak a felebaráttól, hanem az államtól és az Egyháztól is lehet.  

   

o      A felebaráttól való lopás  

o      A közfelfogással ellentétben a közvagyon sem szabad préda, és be kell tartanunk 

országunk pénzügyi törvényeit is. (Róm. 13,1-7)  

Ide tartozik a sikkasztás, az adócsalás, mások bérének vagy felvett kölcsön kifizetésének 

visszatartása stb. 

o       Az egyháztól, sőt, közvetlenül Istentől lop az a Biblia szerint, aki nem adja meg, vagy csak 

részben fizeti meg az egyházi közösség fenntartására szolgáló tizedet. (Tiszta jövedelmünk 

egytized része) (Mal 3,8-10) vagy (Zsid 7,5)  

o       Fontos dolog, hogy a rám bízott anyagi dolgokra vigyázzak, a kölcsönkapott tárgyakat 

időben adjam vissza. 

o       Isten Igéje világosan tanítja, hogy minden vagyonom, minden, amit birtokolok, Isten 

ajándéka, amit az Ő dicsőségére kell felhasználnom. Így nagyon fontos, hogy a bajban 

lévőnek, a szűkölködőnek, a szegénynek nyújtsak anyagi segítséget, adjak kölcsön. Ha tudnék 

segíteni, de ezt elmulasztom, vétkezem.  

   

Megoldás: Az Atya már elkészítette számodra életedre vonatkozó tervét – a lehető legjobbat adja 

neked. Megtérésed után bizalmadat belé vetetted, megkaptad az új szívet és elkezdtél ezen az úton 

járni. Mindent, amire szükségünk van akaratának megéléséhez, Ő adja meg.  

„… a ti mennyei Atyátok pedig tudja, hogy szükségetek van minderre.” (Mt 6,32b)  

   

Így bízhatsz abba, hogy másra nincs szükséged, csak arra, amit Ő neked ad. Az Ő útján járva elégedett 

leszel, szíved és cselekedeteid is tiszták lesznek. Tudod, hogy javaidat te kaptad végtelen szeretetből, 

(minden más pedig csak letérít az Ő útjáról, így a halálba vezethet.)  

A VII. parancsolat tehát az anyagi javainkkal való helyes kapcsolat kialakítására törekszik. Nem 

tulajdonosai vagyunk a dolgainknak, hanem sáfárai. A birtoklásvágy és a pénzfüggés pedig nem csak a 

gazdagok rákfenéje! Akkor is lehet a pénztől függeni, amikor nincs! Ez a szív hozzáállásán múlik.  

   

A VII. parancsolat nagyon tömör. Isten alapvető kritériuma az emberek felé, hogy más tulajdonát 

nem vesszük el. A megtéretlen ember is találkozik ezzel a magától értetődő elvárással és sokszor nem 
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tud megfelelni neki, mivel az újjászületés hiányában képtelen az Atya felé irányuló tartós bizalomra. A 

Megváltó szívedbe költözésével TE már megélheted Isten teljes akaratát az életnek ezen területén is. 

„AZ ÉN LELKEMET ADOM BELÉTEK ÉS AZT MŰVELEM VELETEK, HOGY TÖRVÉNYEIM SZERINT 

ÉLJETEK…” (Ez 36,27)  

Segítő kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

Lázadtam-e tartósan azok ellen az anyagi körülményeim ellen, melybe születtem? – Irigykedtem-e 

rokonaimra, barátaimra körülményeik miatt? – Jelen volt-e valamilyen (materiális- anyagi) jellegű 

bálvány huzamosabb ideig az életemben? – Vettem-e el jogtalanul, ami nem az enyém? Visszaadtam-

e, amit csak átmenetileg adtak nekem? – Munkahelyemen becsületesen kezeltem-e a pénzt és az 

egyéb értékeket? – Vigyáztam-e mindarra, amit rám bíztak? Részt vettem-e szándékos rongálásban? 

Sikkasztottam-e, csaltam-e, követtem-e el jelentős adócsalást? Megtiszteltem-e Istent a 

vagyonomból? (tized) – Visszautasítottam-e szegényt rászorulót, akin segíthettem volna? – Elláttam-e 

vagyonomból kisgyermekeimet, gondoskodom-e idős szüleimről? Aggódom-e anyagi helyzetem 

miatt, vagy rá tudom bízni magam az Atya gondviselésére? 

 

NYOLCADIK PARANCSOLAT – Ne hazudj, mások becsületében kárt ne tégy!  

   

„Ne tégy hamis tanúságot felebarátod ellen!” (2Móz 20,16)  

   

Bibliai szövegkörnyezetben egy tanúság megtétele azt jelenti, hogy valamiről/valakiről állítunk valamit. 

Így a hamis tanúság hamis állítást jelent.    

Hamis állítás = hazugság. Ezt tiltja a VIII. parancsolat.    

Mint mindegyik parancsolatnak, ennek is van egy alapvető, ószövetségi tartalma. Isten kijelenti, hogy 

hazudni bármiről, bárkinek: bűn. Nem teremt felmentő körülményeket.   

A parancsolat teljes értelmét Jézus művének, az Újszövetségnek fényében nyeri el.  

Ennél a parancsolatnál is, mint mindenhol, magát a bűn tettét már az ember szívében kell keresni. 

„Csalárdabb a szív mindennél,…” (Jer 17,9). A hazugságot már a szívünkben meg kell állítani, ha pedig 

ilyen bűnben jártunk, bűnbánatot kell tartanunk miatta. Ez legfőbbképpen a másokról való olyan 

tudatos gondolkodást jelenti amely az alapvető bibliai igazságokkal ellenkezik.  

Pl.: Isten elfogadja az összes embert – nem gondolhatjuk szívünkben, hogy ezt vagy azt elutasítja  

Stb. (Jak 1,22) Ez önmagunk becsapása – a hazugság, megcsalás első szintje.   

Hazugság nemcsak az ember romlott szívéből származhat, hanem a Sátántól is. „…mert hazug, és a 

hazugság atyja.” (Jn 8,44b). Ezek a hazugságok is a többi ember vagy Isten ellen irányulnak és nem 

szabad közösséget vállalnunk velük.  

Ezeknek a kimondása a hazug beszél, aminek több típusa van. Mindenekelőtt az elsődleges tartalma, 

amit fent már tisztáztunk: olyat mondani bárkinek, ami nem igaz – bűn …  
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…viszont ebbe a kategóriába tartozik  

- ha a hazugságot igazsággal támasztjuk alá (a katolikus erkölcsteológia szerint az egyik legsúlyosabb 

fajta hazugság  

- ha másnak hazugságra adunk tanácsot vagy ilyenre buzdítjuk (ún. idegen hazugság)  

- ha valakiről másoknak hazugságot állítunk (rágalmazás)  

-ha valakinek a hazugságával egyetértünk – vagy nem értünk egyet, de nem teszünk ellene semmit: 

elhallgatjuk (passzív hazugság)  

- Felebarátod ellen való hamis tanúskodás továbbá nem vállalni tanúságtételedet, vagyis azt, amit 

Jézus tett életedben.    

„Titeket azonban barátaimnak mondalak…” (Jn 15,15b)    

Minden körülmény között éld meg ennek a parancsnak ezt az Újszövetségi dimenzióját! Jézus számos 

alkalommal kér téged az igaz tanúság megtételére.    

„…tudjátok az igazságot és semmiféle hazugság nem származhat az igazságból. Ki a hazug, ha nem az, 

aki tagadja, hogy Jézus a Krisztus?” (1Ján 2,21b-22a)  

Megoldás: Jézus megadta a hazugságból való szabadulásra neked a lehetőséget, hiszen új, 

„igazmondó” szívet kaptál tőle. Sőt, ha eltelsz a Szent Lélekkel, Ő sürget téged a parancs teljes 

betöltésére, hogy hamis helyett igaz tanúságot tegyél Róla.    

Ajánlott igék: Ef 4,25 Jel 21,27 vagy Jel 22,15   

Segítő kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

Hazudtam-e bárkinek komoly kérdésekben? – Tanácsoltam-e másnak hazugságot egy probléma 

megoldására? – Rágalmazta-e valakit mások előtt? – Hazudtam-e védekezésből? – Hazudtam-e azért, 

hogy a felelősséget elhárítsam magamtól? – Hazudtam-e úgy, hogy másnak kára származott belőle? – 

Egyetértettem-e más hazug cselekedeteivel? – Megtérésem óta megcsaltam-e magamat a már 

felismert igazságokkal kapcsolatban? – Tettem-e hamis tanúságot legjobb felebarátom, Jézus ellen? – 

Engedelmeskedtem-e mindig tanúságtételre való parancsának?  

 

KILENCEDIK ÉS TIZEDIK PARANCSOLAT – Felebarátod házastársát ne kívánd! Mások tulajdonát ne 

kívánd! 

   

   

„Ne kívánd felebarátod házát, ne kívánd felebarátod feleségét, sem szolgáját, sem szolgálólányát, 

sem szarvasmarháját, sem szamarát, sem más egyebet, ami az övé. (Kiv 20,17)  

   

Már a korábbi parancsolatok tárgyalásánál láthattuk, hogy a Szentírás nemcsak elkövetett, 

cselekedeti bűnökről beszél, hanem olyanokról is, amelyek belső világunkban, gondolatainkban, 

akaratunkban történnek meg. (Pl. haragtartás, kiengeszteletlenség – Hegyi Beszéd). Nemcsak arra 

szólít fel Isten, hogy ne tegyük, hanem arra is, hogy ne kívánjuk.  Menjünk mélyebbre – ne ragadjunk 

meg a felszínen.  
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1. Legmélyebben nyúl ez a parancs az emberi szívbe  

   

Minden cselekedetünk mögött, a belsőben feszülő rugó: a kívánság – ezt kell lecserélni! 

Jak 4, 1-3 

Honnan vannak viszályok és harcok közöttetek? Nem a tagjaitokban dúló önző kívánságok okozzák 

ezeket? 2Kívántok valamit, és nem kapjátok meg, öltök és irigykedtek, de nem tudtok célt érni, 

harcoltok és viszálykodtok, de nem kapjátok meg, mert nem kéritek. 3Vagy ha kéritek is, nem kapjátok 

meg, mert rosszul kéritek: csupán élvezeteitekre akarjátok azt eltékozolni. 

2Pét 1, 3-11 

Az ő isteni hatalma megajándékozott minket mindazzal, ami az életre és a kegyességre való, azáltal, 

hogy megismertük őt, aki saját dicsőségével és erejével hívott el minket. 4Ezek által drága és 

hatalmas ígéreteket kaptunk, hogy általuk isteni természet részeseivé legyetek, és megmeneküljetek 

attól a pusztulástól, amelyet a kívánság okoz a világban. 5Éppen ezért teljes igyekezettel törekedjetek 

arra, hogy hitetekben mutassátok meg az igaz emberséget, az igaz emberségben ismeretet, 6az 

ismeretben önuralmat, az önuralomban állhatatosságot, az állhatatosságban kegyességet, 7a 

kegyességben testvéri szeretetet, a testvéri szeretetben pedig minden ember iránti szeretetet. 8Mert 

ha ezek megvannak és gyarapodnak bennetek, nem lesztek a mi Urunk Jézus ismeretében sem 

tétlenek, sem terméketlenek. 9Akiben pedig ezek nincsenek meg, az vak, rövidlátó, és elfeledkezett 

arról, hogy régi bűneiből megtisztult. 10Ezért tehát, testvéreim, igyekezzetek még jobban megerősíteni 

elhívatásotokat és kiválasztásotokat, mert ha ezt teszitek, nem fogtok megbotlani soha. 11És így majd 

dicsőségesen mehettek be a mi Urunk és Üdvözítőnk, Jézus Krisztus örök országába.  

 

Isten a bűnös kívánságtól is képes megszabadítani  

-         Jézus: „Nélkülem semmit sem tehettek!” Ha tehát engedjük Istent, hogy 

megszabadítson a bűn rabszolgaságából – oda is eljuttat, hogy kiveszi a bűnös kívánságot. 

Megváltozik bennünk az, hogy mi motivál – indíték!  

Kevesebb bűnt követünk el mint amennyit kívánunk, de Isten mélyre nyúl és azt mondja: Ne 

kívánd! Legyünk igényesek önmagunkkal szemben, akarjunk eljutni oda, hogy nemcsak nem 

tesszük meg, de nem is kívánjuk a bűnt. Sőt tanuljunk meg örülni annak, ami a másiknak megvan 

– sőt jussunk el oda, hogy segítünk neki megkapni (még a saját rovásunkra is).  

A halál anatómiája: Kívánság, bűn, halál 

Jak. 1, 14-15 

Mert mindenki saját kívánságától vonzva és csalogatva esik kísértésbe. 15Azután a kívánság 

megfoganva bűnt szül, a bűn pedig kiteljesedve halált nemz.   

A kívánsággal kezdődik a lejtő – legkönnyebb itt kinyírni a dolgot.  

Kívánság gyökere: összehasonlítás – irigység  

Nagyon gonosz, mert megakadályozza bennünk a hálaadást, amely megelégedést hoz azzal, amink 

van!  

 mindig a magunk mínuszait vetjük össze mások plusszaival  

 ebből jön a keserűség, ami veszélyes!  

Zsid 12, 15 

Ügyeljetek arra, hogy senki se hajoljon el Isten kegyelmétől, hogy a keserűség gyökere felnövekedve 

kárt ne okozzon, és sokakat meg ne fertőzzön. 
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Megelégedés nem egyenlő az igénytelenséggel! Látom mije van a másiknak, de azt is 

észreveszem  amim nekem van – hála!  

3 kategória:  

-         megkíván valmit – megszerszi bármi áron  

-         küzd, harcol – kívánja, de tudja, hogy nem egyezik Isten akaratával – keserves küzdelem 

(Pál, római levél)  

-         eljut oda, hogy nem kívánja azt ami tisztátalan, gonosz, Istentől idegen vagy a másiké  

-         vannak olyan dolgok, amik régebben kísértést jelentettek, harcolni kellett – de ma már 

nem. Isten elvette a kívánságot.  

Pl. volt alkoholisták, akik nem kívánják többé az italt  

Létezik ilyen szabadítás. Ne érjük be azzal, hogy küzdünk és néha győzünk – engedjük, hogy 

Isten kivegye szívünkből a kívánságot is!  

   

2. Ez a parancs mutat a legmesszebbre is  

   

Első parancs: „Én az Úr vagyok a te Istened…” - magasabb, spirituális  

Utolsó parancs: ökör, szamár emlegetése… - hétköznapi  

Hogy kerül a kettő egy lapra?  

Bármilyen szép és ünnepélyes a hitvallásunk (teológiánk) – csak annyi értéke és hitele van amennyi 

belőle a mindennapokban megvalósul. – Mondhatunk szép nagyokat, ha az „ökör-ügyekben” nem Ő 

az Úr és nem látszik meg, hogy Ő az Istenünk – mit ér az?  

Állandó kísértés: farizeusi hozzáállás – kívülről befelé elgondolt Istentisztelet  

Bizonyos előírások, szertartások betartása Isten előtt kedvessé tesz… 

szemétdomb!  

Jézus: belülről kifelé ható szentség – a szív tisztasága előbbrevaló. Isten közelsége járja át az embert 

és ez látszódjon meg a mindennapjain. Engedjük, hogy belülről formáljon át az Úr és ez látszódjon 

meg minden dolgunkon. Így nem kell erőlködnünk, hogy Isten gyermekének látszódjunk – eleve 

sugárzik rólunk az Ő dicsősége.  

Milyen ósdi szóhasználat – ökör, szamár. De akkoriban ezzel írták le milyen tehetős egy ember – ma 

ezek helyére írhatnánk: lakás, ház, kocsi, munkahely…  

Ne kívánd a kocsiját, mert lehet, hogy keményen megdolgozott érte, vagy mert tisztátalan úton 

szerezte…  

Messzire mutat Isten Igéje – ne akadjunk meg a felszínen. Istentiszteletünk ne merüljön ki szép 

hitvallásokban, szertartásokban, éneklésekben – hanem mutatkozzon meg az „ökör-ügyekben” és 

a másik feleségéhez való viszonyulásunkban!  

A szép szöveg nem lehet életünk tartalma – kevés, mint sok ember életének  „mellékelt ábrája” is 

mutatja.  

Sokszor nagyon sok időbe telik míg a legfelsőbb szinten született törvényeket a legkisebb falvakban 

foganatosítják. Vajon Isten törvényei eljutottak-e már a hétköznapjainkba? – 2Pét 1 a hit útja a 

szeretethez 

   

3. Ez a parancs emel a legmagasabbra  

   

1.    Megtanít hálát adni!!  

Csak az nem kívánja a másét, aki örömmel tud hálát adni azért ami az övé! Valami akkor 

igazán az enyém, ha kimondom: Köszönöm szépen Uram! Akkor tudatosodik, hogy ezt 

Istentől kaptam és bár nem kellett volna odaadnia, mégis megtette – milyen jó nekem – 

köszönöm!  
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A hálaadásban válik világossá, hogy mije van az embernek.  

Aki szívből hálát tud adni az Úrnak – az felszabadul arra, hogy  

o      Ne kívánja a másét és  

o      Hogy észrevegye ne csak azt, amije nincs, hanem azt is, amivel Isten már 

megajándékozta.  

Bónusz: a szüntelen hálaadás megőriz a telhetetlenségtől!  

   

2.    Ez a parancs arra buzdít, hogy kívánjad viszont azt, ami a tied! (nemiség – a  

feleségedet!)  

Kívánd, hogy Isten ígéretei teljesedjenek, valósággá váljanak az életedben.  Azt, amit Isten 

megígért, azért szabad erőszakosan imádkoznunk. Számos dolgot megígért a földi életünkre 

vonatkozólag és a másik oldallal kapcsolatban is! Tudjuk mik ezek az ígéretek? Ezeket kérjük 

Rajta számon, ezeket kívánjuk és ne a felebarátunkét!  

Ő jobban tudja mi való nekünk, mitől lesz igazán gazdag az életünk – Biztos, hogy nem attól, 

amit a felebarátunknak adott – hanem attól, amit nekünk készített!  

Ezeket vegyük át szépen, hálaadással, mint a zsoltáros mondja: áldásodra kész vagyok!  

Így emel ki minket Isten a kicsinyesség görcséből, hogy a mások által megszerzett javakat 

kívánjuk! Ne kívánd, amit Isten nem neked akar ajándékozni – úgyse tudnál mit kezdeni 

vele.  

   

3.    Ez a parancs önmagunk fölé emel, és felhívja a figyelmet a felebarátra.  

           Szeresd felebarátodat mint önmagadat.  

   

Pál apostol szerint a mohóság (földi javak iránti mértéktelen vágy), a kapzsiság (gazdagság és 

hatalom iránti szenvedély) és az irigység (mások javai fölött érzett szomorúság, megszerzésük iránti 

vágy) tulajdonképpen bálványimádás. (Kol 3,5) Az ilyennek pedig „nincs része Isten országában”. A 

lényeg az, hogy az irigy, kapzsi, mohó ember életének középpontjában nem Isten megdicsőítése áll, 

hanem a szerzés, birtoklás – bármi áron. „Ahol a szíved, ott a kincsed is!” (Mt 6,21)  

   

„Boldogok, a lélekben szegények” – mondja Jézus (Mt 5,3), mert csak egyetlen valódi vágyuk, 

kívánságuk, gazdagságuk van: Isten. Őhozzá kötődnek és csak őrá vágyakoznak feltétel nélkül: 

LÁTNI AKAROM ISTENT! „Az, aki látja Istent, minden jót megkapott, amit csak el lehet képzelni!” 

(Szt.Ágoston)  

   

MIT TEGYÜNK HÁT HAMIS KÍVÁNSÁGAINKKAL SZEMBEN? Legjobb védekezés a támadás: Telj el 

Szentlélekkel! „Ha a Lélekkel megölitek a test cselekedeteit, élni fogtok! Mert akiket Isten Lelke 

vezérel, azok Isten fiai! (Róm 8,13b-14) „Vegyétek fel az üdvösség sisakját is, és a Lélek kardját, vagyis 

az Isten igéjét. Mindenkor esedezzetek a Lélekben, minden imádságban és könyörgésben, s őbenne 

virrasszatok teljes állhatatossággal, könyörögve az összes szentért.” (Ef 6,17-18)  

   

Kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz:  

Eltűröm-e önmagamban a vágyakozást más ember házastársa iránt? – Eltűröm-e és táplálom-e 

önmagamban a parázna gondolatokat? – Bűnös vágyakozással nézek-e lányokra, asszonyokra? – 

Nézegetek-e szemérmetlen, pornográf újságokat, fotókat, hirdetéseket, filmeket? Elfordulok-e ha 

ilyesmit látok? – Él-e a szívemben irigység konkrét személyek tárgyai miatt, mások életszínvonala 

miatt? – Van-e bennem fékezhetetlen vágy, szenvedély bizonyos anyagi dolgok megszerzésére? – 

Mértékletes vagyok-e evésben, ivásban, szórakozásban? – Időmet értelmes tevékenységre fordítom-

e, vagy engedek a kényelmességnek, lustaságnak?  
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II. Depresszió  

 

Neh 2, 1-5 

Artahsasztá király uralkodásának huszadik évében, niszán hónapban történt: bor volt előttem, én 

pedig fölvettem a bort, és odanyújtottam a királynak. Nem szoktam előtte kimutatni a 

szomorúságomat, 2ezért így szólt hozzám a király: Miért szomorú az arcod? Hiszen nem vagy beteg! 

Nem lehet ez más, csak a szív szomorúsága! Ekkor én nagyon megijedtem, 3és ezt mondtam a 

királynak: Örökké éljen a király! Hogyne volna szomorú az arcom, hiszen az a város, ahol őseim sírja 

van, romhalmazzá vált, és kapuit tűz emésztette meg! 
4Akkor a király ezt kérdezte tőlem: Mit kívánsz tehát? Én pedig imádkoztam a menny Istenéhez, 5majd 

ezt mondtam a királynak: Ha jónak látja a király, és ha méltónak tartod rá a te szolgádat, akkor küldj 

el engem Júdába, abba a városba, ahol őseim sírja van, hogy felépítsem azt! 

Abban a korban veszélyes volt kimutatni a szomorúságot a királynak, mert ez azt jelentette, hogy 

uralkodása nem jól működik – általában halálbüntetés járt érte… 

Szomorú – héber: ra’ → ami azt jelenti: gonosz 

A szomorúság, a depresszió gonosz dolog! 

Definíció: Wiki 

A depresszió, hivatalosan súlyos depressziós zavar (major depressive disorder, MDD), amit több mint 

két hétig tartó, a legtöbb szituációban fennálló lehangoltság jellemez. Többnyire társul hozzá 

az önbizalom hiánya, lelkesedés elvesztése a betegség előtt örömöt nyújtott tevékenységekben, 

kevés lelkesedés és egyértelmű ok nélküli fájdalom. Míg néhányan periódusokban élik meg a 

tüneteket, amik között akár évek is eltelhetnek, addig másokra általában jellemzőek azok. A betegség 

negatívan befolyásolja a beteg személyes életét, munkáját, oktatását, alvását, étkezési szokásait és 

általános egészségét. A depresszióban szenvedők 2-8%-a öngyilkosság által hal meg, az 

öngyilkosságot elkövetők fele pedig depresszió, vagy egyéb hangulatzavarban szenvedett élete során. 

 A: A következő tünetekből öt (vagy több) áll fenn egy kéthetes periódus alatt, és ezek a korábbi 
tevékenység megváltozásaként jelennek meg. Az első két tünetből legalább egy: vagy (1) 
depresszív hangulat, vagy (2) az érdeklődés vagy öröm elvesztése szükséges a diagnózishoz. 
Figyelem! Nem számítjuk a tünetek közé azokat, amelyek egyértelműen az 
általános egészségi állapot következményei, illetve a hangulathoz nem 
illő hallucinációkat és téveszméket. 

1. A nap legnagyobb részében, és csaknem minden nap, levert hangulat, amelyet az egyéni 
beszámoló (például szomorúság vagy üresség érzése), vagy mások megfigyelései (például 
könnyezni látják) jelez. Figyelem! Gyerekeknél vagy serdülőknél elég az ingerült hangulat 
jelzése. 

2. Az érdeklődés és öröm jelentős csökkenése minden, vagy majdnem minden tevékenység 
során a nap túlnyomó részében, és majdnem minden nap (akár szubjektív beszámoló, akár 
mások megfigyelése alapján). 

3. Jelentős súlycsökkenés vagy -gyarapodás (havonta a testsúly 5%-át elérő 
változás) diétázás nélkül, vagy az étvágy jelentős csökkenése/növekedése csaknem minden 
nap (gyermekekben a súlygyarapodás elmaradása). 

4. Alvászavar csaknem minden nap. 

https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%96nbizalom
https://hu.wikipedia.org/wiki/Lelkesed%C3%A9s
https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%96ngyilkoss%C3%A1g
https://hu.wikipedia.org/wiki/T%C3%BCnet
https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%96r%C3%B6m_(%C3%A9rzelem)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Orvosi_diagn%C3%B3zis
https://hu.wikipedia.org/wiki/Eg%C3%A9szs%C3%A9g
https://hu.wikipedia.org/wiki/Hangulat
https://hu.wikipedia.org/wiki/Hallucin%C3%A1ci%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/T%C3%A9veszme
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szomor%C3%BAs%C3%A1g
https://hu.wikipedia.org/wiki/Serd%C3%BCl%C5%91
https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%89rdekl%C5%91d%C3%A9s
https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%96r%C3%B6m_(%C3%A9rzelem)
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=S%C3%BAlycs%C3%B6kken%C3%A9s&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Tests%C3%BAly&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Di%C3%A9ta_(%C3%A9trend)
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=%C3%89tv%C3%A1gy&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=S%C3%BAlygyarapod%C3%A1s&action=edit&redlink=1
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5. Motoros agitáció vagy gátoltság csaknem minden nap (mások megfigyelése alapján, nem 
elegendő csupán a nyugtalanság vagy lelassultság szubjektív érzete). 

6. Fáradtság vagy anergia csaknem minden nap. 

7. Értéktelenség érzete, vagy kifejezett, illetve inadekvát önvádlás/bűntudat, akár téveszmés 
mértékben is, szinte minden nap (nem pusztán a beteglét miatti lelkiismeret-furdalás vagy 
bűntudat). 

8. Csökkent gondolkodási, összpontosítási, vagy döntési képesség szinte minden nap (akár 
szubjektív élmény, akár mások megfigyelése alapján). 

9. A halál gondolatával való gyakori foglalkozás (nem csak halálfélelem), 
visszatérő öngyilkossági gondolatok konkrét terv nélkül, vagy öngyilkossági kísérlet, vagy 
konkrét öngyilkossági terv. 

A depresszió gyakran a harag, súlyosabb esetben a keserűség, illetve a csalódottság 
következménye vagy velejárója.  

 

1. Harag, mérgesség 

Ézsau haragja Jákob ellen. 

1Móz 27, 41-45 

Ézsau azonban bosszút forralt Jákób ellen az áldás miatt, amellyel megáldotta őt az apja. Ezt mondta 
magában Ézsau: Közelednek már a napok, amikor majd apámat gyászoljuk. Akkor majd megölöm az 
öcsémet, Jákóbot. 42De Rebekának hírül vitték nagyobbik fiának, Ézsaunak a szavait, ezért magához 
hívatta kisebbik fiát, Jákóbot, és ezt mondta neki: Bátyád, Ézsau bosszút forral ellened, és meg akar 
ölni. 43Azért, fiam, hallgass a szavamra: indulj, menekülj bátyámhoz, Lábánhoz Háránba! 44Maradj 
nála egy ideig, amíg bátyád haragja elmúlik. 45Ha majd elfordul rólad bátyád haragja, és elfelejti, 
hogy mit követtél el ellene, akkor majd érted küldök, és hazahozatlak onnan. Miért veszítenélek el 
mindkettőtöket ugyanazon a napon? 

Hámán haragja Mordokaj ellen 

Eszt 5, 9 

Azon a napon Hámán örömmel és jókedvűen távozott. Ám a király kapujában meglátta Hámán 
Mordokajt, aki nem kelt fel előtte, és nem rettegett tőle, úgyhogy elöntötte Hámánt a méreg 
Mordokaj miatt. 

A harag természete és működése: 

Jób 5, 2 

Mert az ostobát megöli a bosszúság, és a balgát halálba kergeti a heveskedés.  

Préd 7, 9 

Ne bosszankodj föl lelkedben hirtelen, mert a bosszankodás az ostobák szívében tanyázik. 

 

https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Motoros_agit%C3%A1ci%C3%B3&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Nyugtalans%C3%A1g
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=F%C3%A1radts%C3%A1g&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=B%C5%B1ntudat&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Lelkiismeret-furdal%C3%A1s
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=D%C3%B6nt%C3%A9si_k%C3%A9pess%C3%A9g&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=%C3%89lm%C3%A9ny&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Hal%C3%A1l
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=Hal%C3%A1lf%C3%A9lelem&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%96ngyilkoss%C3%A1g
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Zsolt 37, 8 

Tégy le a haragról, hagyd a heveskedést, ne légy indulatos, mert az csak rosszra visz!  

Péld 14, 30 

A szelíd szív élteti a testet, az indulat viszont rothasztja a csontokat.  

Péld 16, 32 

Többet ér a türelmes ember a hősnél, és az indulatán uralkodó annál, aki várost hódít. 

Mit csináljunk a haraggal: 

Ef 4, 31 

Minden keserűség, indulat, harag, kiabálás és istenkáromlás legyen távol tőletek minden 
gonoszsággal együtt. 

Kol 3, 7-8 

Ti is ezeket tettétek egykor, amikor ezekben éltetek; 8most azonban vessétek el magatoktól mindezt: 
a haragot, az indulatot, a gonoszságot, az istenkáromlást és szátokból a gyalázatos beszédet. 

1Tim 2, 8 

Azt akarom tehát, hogy a férfiak mindenütt bűntől tiszta kezeket felemelve imádkozzanak harag és 
kételkedés nélkül.  

Ef 4, 26 

Haragudhattok, de ne vétkezzetek: a nap ne menjen le haragotokkal 

Keep short accounts! Intézzétek el gyorsan a dolgot! 

Jak 1, 19-20 

Tanuljátok meg tehát, szeretett testvéreim: legyen minden ember gyors a hallásra, késedelmes a 
szólásra, késedelmes a haragra, 20mert az ember haragja nem szolgálja Isten igazságát. 

Ef 6, 4 

Ti apák pedig ne ingereljétek gyermekeiteket, hanem neveljétek az Úr tanítása szerint fegyelemmel és 
intéssel. 

 

Út a sötétség felé: 

Harag → frusztráció → keserűség → depresszió 

Út a világosság felé: 

Megbocsájtás → kiengesztelődés (a kapcsolat helyreállása) → békesség → öröm! 
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2. Csalódás 

 

Csalódás Istenben: 

 

a. Halogatott reménység 

Péld 13, 12 

A halogatott reménység (hosszú várakozás) beteggé teszi a szívet; de a megadatott 

(beteljesedett) kívánság életnek fája. 

Párkapcsolatban – valaki sokáig vár férjre, feleségre… 

Házasságban – valaki sokáig vár a párjában történő változásra… 

Szolgálatban – valaki hűségesen tolja, imádkozik, de nincs áttörés… 

Munkában – sokáig nincs változás a cégben… 

 

b. Nagy csalódások 

Amikor nagyon imádkozunk valamiért vagy valakiért – és mégis rosszul alakul a 

dolog… Halál, válás, stb.  

1996, Levél nevű faluból egy család költözött a szobámba – kisbaba, lyukas szív → 

 ima, de végül meghalt – falhoz vágtam a Bibliát. Mit csinálsz? 

Berni esete Súron – fiatalasszony rákos. Az egész falu ismeri és aggódik érte – ha 

meggyógyulna, nemcsak a gyermekei kapnák vissza, de az egész faluban jó 

tanúbizonyság lenne… sokat imádkoztunk érte, de végül meghalt. 

Kornél felesége Marcsi – izomsorvadásos betegség, évekig imádkozott a „fél ország”… 

Kornél hősiesen helyt állt. Marcsi végül meghalt…  

A sérült gyermek… régóta várták, hogy gyermekük születhessen, de sérült lett…  

Lefoglalóztuk a Tardosi házat… 

Az ilyenekkel egyébként tele van a padlás… 

Zsoltárok 22 (szemelvények) 

Én Istenem, én Istenem, miért hagytál el engem? Távol van tőlem a segítség, pedig 

jajgatva kiáltok! 3Istenem! Hívlak nappal, de nem válaszolsz, éjszaka is, de nem tudok 

elcsendesedni. 4Pedig te szent vagy, trónodon ülsz, rólad szólnak Izráel 

dicséretei. 5Benned bíztak őseink, bíztak, és megmentetted őket. 6Hozzád kiáltottak 

segítségért, és megmenekültek, benned bíztak, és nem szégyenültek meg. 7De én 

féreg vagyok, nem ember, gyaláznak az emberek, és megvet a nép. 8Gúnyolódnak 

rajtam mind, akik látnak, ajkukat biggyesztik, fejüket csóválják: 9Az ÚRra bízta magát, 

mentse hát meg őt, szabadítsa meg, hiszen kedvelte! 10Te hoztál ki engem anyám 

méhéből, biztonságba helyeztél anyám emlőin. 11Már anyám ölében is rád voltam 

utalva, anyám méhében is te voltál Istenem. 12Ne légy tőlem távol, mert közel van a 

baj, és nincs, aki segítsen! 13Hatalmas bikák vettek körül, bekerítettek a básáni 

bivalyok. 14Föltátották rám szájukat, mint a marcangoló, ordító 

oroszlán. 15Szétfolytam, mint a víz, kificamodtak a csontjaim. Szívem, mint a viasz, 

megolvadt bensőmben. 16Torkom kiszáradt, mint a cserép, nyelvem az ínyemhez 

tapadt, a halál porába fektettél. 
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c. A „Miért?” 

Ez az a kérdés, amire Isten nem szokott válaszolni… Jézus egyszer kérdezett ilyet, de 

Neki sem érkezett válasz.  

Mt 27, 46 

Három óra tájban Jézus hangosan felkiáltott: Éli, éli, lámá sabaktáni, azaz: Én 

Istenem, én Istenem, miért hagytál el engem? 

 

Csalódás emberekben: 

  

Az Istenben való csalódás után, talán ez a legnehezebb dolog az ember életében. 

Főleg, amikor olyan emberben csalódsz (és nagyot), akiben tiszta szívből bíztál – 

házastárs; barát; szolgáló testvér, akivel évekig együtt húztál; munkatárs; rokon; 

keresztény vezető (pásztor, lelkész, pap, közösség vezető, akiben bíztál).  

Erősebb szóval árulásnak is lehet ezt nevezni… 

Jób, Dávid és Jézus – bajnokok ebben a témában… 

Jób 2, 9 

A felesége ezt mondta neki: Még most is ragaszkodsz ahhoz, hogy feddhetetlen 

maradj? Átkozd meg Istent, és halj meg! 

Jób 19, 19 

Utál minden bizalmas barátom. Akiket szerettem, ellenem fordultak. 

Zsolt 41, 10 

Még a legjobb barátom is, akiben megbíztam, aki velem együtt evett, az is ellenem 

támadt. 

Zsolt 55, 13-15 

Nem az ellenség gyaláz engem, azt elszenvedném. Nem gyűlölőm hatalmaskodik 

rajtam, előle elrejtőzném. 14Hanem te, magamfajta ember, bizalmas jó 

barátom, 15akivel meghitt barátságban voltam; az Isten házába együtt jártunk a 

gyülekezet körében.  

Az ilyenekkel is tele van a padlás… 

 

Jézus 

Jn 6, 66-69  Sok tanítvány 

Ettől fogva tanítványai közül sokan visszavonultak, és nem jártak vele többé. 67Jézus 

ekkor megkérdezte a tizenkettőtől: Vajon ti is el akartok menni? 68Simon Péter így 

felelt: Uram, kihez mennénk? Örök élet beszéde van nálad. 69És mi hisszük és tudjuk, 

hogy te vagy az Istennek Szentje. 

Lk 22, 47-48 Júdás 

Miközben ezeket mondta, íme, sokaság közeledett. Júdás jött elöl, a tizenkettő egyike, 

és Jézushoz lépett, hogy megcsókolja. 48Jézus így szólt hozzá: Júdás, csókkal árulod el 

az Emberfiát?  

Lk 22, 61-62 Péter 

Ekkor megfordult az Úr, és rátekintett Péterre. Péter pedig visszaemlékezett az Úr 

szavára, amikor azt mondta neki: Ma, mielőtt megszólal a kakas, háromszor tagadsz 

meg engem. 62Azután kiment, és keserves sírásra fakadt. 

 

 

 

 



A gonoszság elhagyása 

 

38 
 

Bár Jézus soha nem bízta magár az emberekre… talán van itt is egy titok… 

Jn 2, 23-25 

Amikor Jeruzsálemben volt a páska ünnepén, sokan hittek az ő nevében, mert látták a 

jeleket, amelyeket tett. 24Jézus azonban nem bízta magát rájuk, mert ismerte 

mindnyájukat, 25és nem volt szüksége arra, hogy bárki tanúskodjék az emberről, mert 

ő maga is tudta, hogy mi lakik az emberben. 

 

Mi a megoldás? 

 

1. Oda merjük-e adni az életünket az igazi Istennek és nem annak, akit mi találtunk ki? 

 

Philip Yancey: Csalódás Istenben – könyv ajánló 

Miközben Istenben való csalódásunkkal foglalkozunk, rávilágít arra, hogy Isten rengetegszer csalódott 

bennünk, onnantól kezdve, hogy az első emberpár ellene szegült. Isten elrejtőzése jogos és indokolt 

volt a részéről. Jogos és indokolt, hogy most sem mutatja meg önmagát teljes valójában nekünk. És 

elgondolkodtató szembesülni azzal, hogy Jézus Krisztusban kézzelfoghatóan megjelent közöttünk. 

Lehetett tőle kérdezni, vitatkozni vele, de ekkor sem értettük meg, csak félreértettük őt. Istenben 

való csalódásunk egyik oka, hogy nem ismerjük őt vagy csak nagyon töredékesen, részlegesen, 

apró szilánkokat látva a teljes képből.  

Valóban, talán fogalmunk sincs arról, kicsoda Isten. Van kijelentés a kezünkben, amit újra és újra 

olvasunk és értelmezünk is, de nem ismerhetjük meg Isten minden szándékát, akaratát, célját és 

motivációját. Az ő gondolatai nem a mi gondolataink, az ő utai nem a mi utaink. Ez akár szorongással 

is eltölthet minket. Vízválasztóhoz érkezünk hitünkben. Fel kell tennünk a kérdést: Tudunk hinni egy 

olyan Istenben, aki nem az, akinek eddig gondoltuk? Aki merőben más? Tudjuk így is Atyánknak 

nevezni? 

Sok keresztyén azért csalódik Istenben, ami miatt a nem keresztyének is csalódnak benne. Ami az 

ateisták legfőbb érve Isten ellen. Nem mutatja meg magát, pedig mindenki hinne benne, ha 

látnánk.  A csodákat, isteninek tartott történéseket meg lehet magyarázni valamiféle racionális okkal. 

Isten nem mindig segít. Nem mindig teszi meg, amit kérünk tőle. És ott van a halál is. Mindegy, hogy 

hiszel vagy nem, így is, úgy is meghalsz. 

Válaszúthoz érkeztünk. Vagy hátat fordítunk Istennek, jogosnak gondolva csalódásunkat. Vagy meg 

kell tanulnunk hinni egy új Istenben. Abban az Istenben, aki hagyja, hogy megtörténjenek a tragédiák, 

szörnyűségek. Aki hagyta Jóbot is szenvedni. Aki hagyta, hogy egyetlen Fia meghaljon, pedig 

segíthetett volna rajta. Aki megengedi, hogy földi életünk végén ne egyből valami hosszú lépcsőn 

fellépdelve menjünk a mennyországba, hanem átéljük a halál tragédiáját. Isten nem kínál más 

lehetőséget. Döntenünk kell. Viszont, ha tudunk hinni a valódi Istenben, és nem abban a képben 

(bálványban), amit magunknak kitalálunk róla, akkor új távlatok nyílnak Istennel való 

kapcsolatunkban. Akkor eljutunk a teljes rábízás, odaszánás, önátadás döntéséhez. Meglátjuk, hogy 
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az isteni valóság több és teljesebb, mint az, amit mi földi valóságnak, szubjektív realitásnak élünk 

meg. Akkor megváltozik a nézőpontunk és Isten szemével kezdjük el nézni önmagunkat és a 

környezetünket. Belátjuk, hogy rengeteg mindent nem értünk és nem is fogunk érteni Isten 

döntéseiből és cselekedeteiből vagy épp passzivitásából. És közben megismerjük azt az Istent, akiről 

valóban szól a Biblia. Aki az egyedül létező. 

2. A reménység karbantartása 

 

A reménység karbantartása fontos feladat ezen a területen! 

A harag és reménytelenség (és a kialakuló depresszió) veszélyes ellenfelek. Főleg, amikor évekig nem 

történik semmi, csak rosszabbodni látszik a helyzet – esetleg a várt végleges jó megoldás nem is 

történik meg – pl. válások!  

Róma 8, 18-28 

Mert azt tartom, hogy a jelen szenvedései nem hasonlíthatók ahhoz a dicsőséghez, amely láthatóvá 

lesz rajtunk. 19Mert a teremtett világ sóvárogva várja Isten fiainak megjelenését. 20A teremtett világ 

ugyanis a hiábavalóságnak vettetett alá, nem önként, hanem annak akaratából, aki alávetette, 

mégpedig azzal a reménységgel, 21hogy a teremtett világ maga is meg fog szabadulni a romlandóság 

szolgaságából Isten gyermekeinek dicsőséges szabadságára. 22Hiszen tudjuk, hogy az egész teremtett 

világ együtt sóhajtozik és együtt vajúdik mind ez ideig. 23De nemcsak ez a világ, hanem még azok is, 

akik a Lélek zsengéjét kapták: mi magunk is sóhajtozunk magunkban, várva a fiúságra, testünk 

megváltására. 24Mert üdvösségünk reménységre szól. Viszont az a reménység, amelyet már látunk, 

nem is reménység, hiszen amit lát valaki, azt miért kellene remélnie? 25Ha pedig azt reméljük, amit 

nem látunk, akkor állhatatossággal várjuk. 
26Ugyanígy segít a Lélek is a mi erőtlenségünkön. Mert amiért imádkoznunk kell, nem tudjuk úgy 

kérni, ahogyan kell, de maga a Lélek esedezik értünk kimondhatatlan fohászkodásokkal. 27Aki pedig a 

szíveket vizsgálja, tudja, mi a Lélek szándéka, mert Isten szerint jár közben a szentekért. 
28Azt pedig tudjuk, hogy akik Istent szeretik, azoknak minden javukra szolgál, azoknak, akiket örök 

elhatározása szerint elhívott. 

 

3. A völgy kapu 

 

A Völgy-kapu a próbák szimbóluma. A reménytelenség szimbóluma. A völgy a győzelemre való 

felkészítés helye, az uralkodás megtanulásának helye, a kiképzés helye. Itt találkozhatsz egy nagyon 

mély módon a völgy liliomával – aki Jézus! 

Amikor bemész a völgybe – tudnod kell, hogyan fogsz kijönni onnan. De a völgyben formálódik ki 

benned a győztes ember (a jellem)! A völgykapu kulcsát nem szabad elveszteni!! 

Jel 2, 8-11 

A szmirnai gyülekezet angyalának írd meg: ezt mondja az első és az utolsó, aki halott volt, és életre 

kelt:9Tudok nyomorúságodról és szegénységedről, pedig gazdag vagy, és azok káromlásáról, akik 

zsidóknak mondják magukat, pedig nem azok, hanem a Sátán zsinagógája. 10Ne félj attól, amit el 

fogsz szenvedni. Íme, az ördög börtönbe fog vetni közületek némelyeket, hogy próbát álljatok ki, és 
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nyomorúságotok lesz tíz napig. Légy hű mindhalálig, és neked adom az élet koronáját. 11Akinek van 

füle, hallja meg, amit a Lélek mond a gyülekezeteknek! Aki győz, annak nem árt a második halál.  

Nyomorúság és szegénység volt ebben a közösségben. Jézus azt mondta nekik – tudok 

szegénységedről. Majd azt mondja nekik – még több szenvedés vár rátok. Néhányatokat meg fogják 

ölni. Nem foglak kivenni titeket a szegénységből vagy a börtönből, vagy a halálból. De légy hű 

mindhalálig! Ennyit mondhatok nektek – ez az én vigasztalásom felétek!  

Vajon mondhatja-e Jézus ezt a 21. század egyházának? Itt mindenki gazdag és egészséges akar lenni… 

Ennek az egyháznak a vezetője Polikárp (Polükárposz) volt.  

Polikárp hallgatója és tanítványa volt János evangélistának és tanítómestere Iréneusznak. 145–155-
ben részt vett az úgynevezett húsvét-vita megoldási kísérletében. A 2. század derekán Kis-Ázsia egyik 
legjelentősebb egyházi személyisége volt, Szmirna püspöki hivatalát több mint 50 évig töltötte be. A 
filippiekhez írt levelében kifejti a keresztény hit alapigazságait. 155. február 23-án 
szenvedett vértanúhalált. Nem tudták elégetni – állítólag a lángok ketté váltak előtte. Le kellett 
szúrni… Azt mondta: hogyan tagadhatnám meg az én Uramat, akit 86 éve szolgálok? 

A szolgálatban próbák, nyomorúságok lesznek. Az egyiken túl vagy, jön egy másik. Jézus is azt mondja 

– még több jön.  

De! A völgyben patakok is folynak + ott találod teljes tündöklésében a liliomot! 

Tudnod kell, hogyan mássz ki a völgyből. Hogyan kezeld a Völgy-kaput!  

 

Zsolt 23, 4-6 

„Ha a halál árnyéka völgyében járok is, nem félek semmi bajtól, mert te velem vagy: vessződ és botod 

megvigasztal engem.  
5Asztalt terítesz nekem ellenségeim szeme láttára. Megkened fejemet olajjal, csordultig van 

poharam.  
6Bizony, jóságod és szereteted kísér életem minden napján, és az ÚR házában lakom egész 

életemben.”  

 

Jer 2, 23 

Hogy mered azt mondani: Nem lettem tisztátalan, nem jártam a Baalok után?! Lásd meg, hogyan 

viselkedtél a völgyben, ismerd be, mit csináltál, te gyors lábú tevekanca, amely összevissza futkos 

útjain!  

 

Mik 1, 6 

Samáriát romhalmazzá teszem, mezővé és szőlőskertté, lezúdítom köveit a völgybe, láthatóvá teszem 

az alapjait. 

1Sám 30, 1-6 

„Mire Dávid harmadnapra Ciklágba érkezett embereivel, az amálékiak betörtek a Délvidékre meg 

Ciklágba, földúlták és fölperzselték Ciklágot. 2Fogságba vitték a benne levő asszonyokat. Nem öltek 

meg sem kicsinyt, sem nagyot, hanem elhajtották őket, és elmentek útjukra. 3Amikor Dávid 

embereivel együtt megérkezett a városba, látták, hogy az föl van perzselve, feleségeiket, fiaikat és 

leányaikat pedig fogságba vitték. 4Ekkor hangos sírásra fakadt Dávid és a vele levő nép, míg végre 

erejük sem volt a sírásra. 5Dávid két feleségét is fogságba vitték: a jezréeli Ahinóamot és Abigailt, a 

karmeli Nábál volt feleségét. 6Dávid nagyon szorult helyzetbe jutott: a nép már arról beszélt, hogy 

https://hu.wikipedia.org/wiki/J%C3%A1nos_apostol
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szent_Ir%C3%A9neusz
https://hu.wikipedia.org/w/index.php?title=H%C3%BAsv%C3%A9t-vita&action=edit&redlink=1
https://hu.wikipedia.org/wiki/Anat%C3%B3lia
https://hu.wikipedia.org/wiki/V%C3%A9rtan%C3%BA
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megkövezi, annyira el volt keseredve az egész nép a fiai és leányai miatt. Dávid azonban erőt kapott 

Istenétől, az ÚRtól. (Dávid azonban megerősítette magát Istenében az Úrban).” 

 

Ha uralkodni akarsz, meg kell tanulnod megerősíteni magadat krízis és reménytelenség idején. Ez a 

Völgy-kapu helyes kezelése és Amálék legyőzése az életedben.  

A depresszió megtörténik az emberrel.  

Illés, Jób, Dávid – mind átmentek rajta.  

A depresszió a nagyság jele.  

Azt kell tenned, amit a nagy emberek – ki kell jönnöd belőle.  

Hogyan kezeld a depressziót – győzd le! Legyél túl rajta! Így csinálták Isten nagy emberei előtted is. 

Jób 2, 7-10 

A Sátán eltávozott az ÚR színe elől, és megverte Jóbot rosszindulatú fekélyekkel tetőtől talpig. 8Jób 

fogott egy cserépdarabot, azzal vakarta magát, és hamuba ült. 9A felesége ezt mondta neki: Még 

most is ragaszkodsz ahhoz, hogy feddhetetlen maradj? Átkozd meg Istent, és halj meg! 10De ő így 

felelt neki: Úgy beszélsz te is, ahogyan a bolondok szoktak beszélni! Ha a jót elfogadtuk Istentől, a 

rosszat is el kell fogadnunk. Még ebben a helyzetben sem mondott Jób olyat, amivel vétkezett volna. 

 

III. Szegénység/Nincstelenség 

 

A szegénység vagy a jólét van Istentől? 

(Két szélsőség az egyházban: a szegénység érték/jó dolog ↔ a Rolls Royce + magán jet a minimum…) 

1Móz 41, 1-7 

Két esztendő múlva történt, hogy a fáraó azt álmodta, hogy ott áll a Nílus mellett. 2Ekkor a Nílusból 

hét szép és kövér tehén jött elő, majd a sás között legelészni kezdett. 3De hét másik tehén is előjött 

utánuk a Nílusból, amelyek rútak és soványak voltak, a Nílus partján odaálltak a többi tehén 

mellé, 4és a rút és sovány tehenek megették a hét szép és kövér tehenet. Ekkor fölébredt a fáraó. 
5Ismét elaludt, és másodszor azt álmodta, hogy hét kövér és szép kalász nőtt egy száron, 6de hét 

sovány és a keleti széltől kiaszott kalász is kisarjad utánuk. 7A sovány kalászok elnyelték a hét kövér és 

telt kalászt. Ekkor fölébredt a fáraó, és rájött, hogy ez csak álom volt. 

Az álom megfejtése az volt, hogy a hét szép tehén, hét év jólétet jelent, a hét rút tehén pedig hét év 

éhínséget. Hét év extrém szegénység! Krónikus hiány! 

A „rút” szó az eredeti héberben a ra’ amelynek jelentése: gonosz.  

Meg kell értenünk, hogy a Biblia az extrém szegénységet (nincstelenséget) gonosznak mondja! A 

gonosztól való eltávozás része tehát a szegénységtől való eltávozás is. A szegénységnek 

természetesen sok oldala van: szellemi, lelki (pszichikai), testi (biológiai pl. betegség, gyengeség), 

kapcsolati (társasági), anyagi, stb. Most főleg a szegénység anyagi oldalát vizsgáljuk.  

Péld 10, 15 

A gazdagnak a vagyon az erős városa, a nincsteleneknek romlásuk a szegénység. 

A szegénynek romlása, pusztulása az ő szegénysége.  
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Jn 10, 10 

A tolvaj csak azért jön, hogy lopjon, öljön és pusztítson; én azért jöttem, hogy életük legyen, sőt 

bőségben éljenek. 

A tolvaj jön, hogy pusztítson! Ebben az egyik eszköze a szegénység – ami romlást és pusztulást hoz! 

Sőt a szegénység képes nyom nélkül megenni a jólét éveit! 

A jólét, vagy bővülködés, vagy gazdagság szótól sok keresztény (teológus, vezető) fejre áll… Pedig: 

Jer 29, 11 

Mert csak én tudom, mi a tervem veletek – így szól az ÚR –: jólétet és nem romlást tervezek, és 

reményteljes jövő az, amelyet nektek szánok. 

A jólétet jelentését a 2Kor 9, 8 fogalmazza meg – hogy minden szükségessel rendelkezzünk ahhoz, 

hogy nyakig járjunk azokban a jótettekben, amit Isten tervezett az életünkben.  

2Kor 9, 8 

Istennek pedig van hatalma arra, hogy minden kegyelmét kiárassza rátok, hogy mindenütt mindenkor 

minden szükségessel rendelkezzetek, és bőségetekből jusson minden jó cselekedetre. 

Fil 4, 19 

Az én Istenem pedig be fogja tölteni minden szükségeteket az ő gazdagsága szerint dicsőséggel 

Krisztus Jézusban.  

Isten tehát jólétet akar és tervezett számunkra! Azért, hogy finanszírozni tudjunk Isten országát építő 

munkákat! Azért, hogy tudjunk adni a szegénynek – hogy ő is felemelkedve egyenlővé legyen!  

Egyik érdekes oldala a korai egyháznak: nem volt köztük szűkölködő! Olyan kegyelem áradt ki rájuk, 

hogy megjelent a szívükben az adakozásnak egy olyan minősége, ami már „Isten-szerű”.  

ApCsel 2, 42-47 

Ők pedig kitartóan részt vettek az apostoli tanításban, a közösségben, a kenyér megtörésében és az 

imádkozásban. 43Félelem támadt minden lélekben, és az apostolok által sok csoda és jel 

történt. 44Mindazok pedig, akik hittek, együtt voltak, és mindenük közös volt. 45Vagyonukat és 

javaikat eladták, szétosztották mindenkinek: ahogyan éppen szükség volt rá. 46Mindennap 

állhatatosan, egy szívvel, egy lélekkel voltak a templomban, és amikor házanként megtörték a 

kenyeret, örömmel és tiszta szívvel részesültek az ételben; 47dicsérték Istent, és kedvelte őket az egész 

nép. Az Úr pedig napról napra növelte a gyülekezetet az üdvözülőkkel. 

ApCsel 4, 32-35 

A hívők egész gyülekezete pedig szívében és lelkében egy volt. Senki sem mondott vagyonából semmit 

a magáénak, hanem mindenük közös volt. 33Az apostolok pedig nagy erővel tettek bizonyságot az Úr 

Jézus feltámadásáról, és nagy kegyelem volt mindnyájukon. 34Nem volt közöttük egyetlen szűkölködő 

sem, mert akiknek földjük vagy házuk volt, eladták azokat, az eladott javak árát pedig elhozták, 35és 

letették az apostolok lába elé, azután szétosztották mindenkinek, ahogyan éppen szükség volt rá. 
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Pál apostol később is (több körben) beszél az adakozásról:  

2Kor 9, 6-11 

Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, bőven is arat. 7Mindenki úgy 

adjon, ahogyan előre eldöntötte szívében, ne kedvetlenül vagy kényszerűségből, mert „a jókedvű 

adakozót szereti Isten”. 8Istennek pedig van hatalma arra, hogy minden kegyelmét kiárassza rátok, 

hogy mindenütt mindenkor minden szükségessel rendelkezzetek, és bőségetekből jusson minden jó 

cselekedetre. 9Amint meg van írva: „Bőkezűen osztott a szegényeknek, igazsága megmarad 

örökké.” 10Aki pedig magot ad a magvetőnek, és eledelül kenyeret, megadja és megsokasítja 

vetőmagotokat, és megszaporítja igazságotok gyümölcsét. 11Így mindenben meggazdagodtok a teljes 

tisztaszívűségre, amely általunk hálaadást szül Isten iránt.  

2Kor 8, 1-15 

Hírt adunk nektek, testvéreim, Istennek arról a kegyelméről, amelyet Makedónia gyülekezeteinek 

adott. 2Mert a nyomorúság sok próbája között bőséges az ő örömük, és nagy szegénységükből a 

tisztaszívűség gazdagsága lett. 3Tanúskodom arról, hogy erejük szerint, sőt erejükön felül is önként 

adakoztak, 4és erősen sürgetve kérték tőlünk, hogy a szentek iránti szolgálatban adakozással részt 

vehessenek. 5És nemcsak azt tették, amit reméltünk, hanem először önmagukat adták az Úrnak, és 

aztán nekünk, az Isten akaratából. 6Úgyhogy bátorítottuk Tituszt, hogy amint már előbb elkezdte, 

fejezze is be nálatok ennek az adománynak az összegyűjtését. 7Ezért ahogyan mindenben 

bővelkedtek: hitben és igében, ismeretben és minden buzgóságban, és a tőlünk rátok áradó 

szeretetben, úgy ebben az adakozásban is legyetek bőkezűek. 8Nem parancsként mondom, hanem 

azért, hogy mások buzgósága által a bennetek levő szeretet valódiságát is kipróbáljam. 9Mert 

ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztus kegyelmét: hogy gazdag létére szegénnyé lett értetek, hogy ti az ő 

szegénysége által meggazdagodjatok. 10Tanácsot is adok ebben az ügyben, mert ez hasznos nektek, 

akik nemcsak a cselekvésben, hanem tavaly óta a szándékban is elöl jártatok. 11Most pedig a 

cselekvést is vigyétek véghez, hogy amilyen készséges volt a szándékotok, olyan legyen a véghezvitele 

is, erőtökhöz mérten! 12Mert ha megvan a szándék, az aszerint kedves Istennek, amitek van, nem 

aszerint, amitek nincs. 13Ugyanis azért, hogy másoknak könnyebbségük legyen, nektek ne legyen 

nyomorúságotok. Ellenben az egyenlőségnek megfelelően 14a mostani időben a ti fölöslegetek 

pótolja azok hiányát, hogy máskor azok fölöslege is pótolja majd a ti hiányotokat, hogy így 

egyenlőség legyen; 15amint meg van írva: „Aki sokat szedett, annak nem lett többje, és aki keveset, 

annak nem lett kevesebbje.” 

Nem szabad a szegényeket lenézni, megszégyeníteni vagy úgy hagyni…  

Jak 2, 1-9 

Testvéreim, amikor a dicsőséges Urunkba, Jézus Krisztusba vetett hitetek szerint éltek, ne legyetek 

személyválogatók. 2Mert ha belép hozzátok a gyülekezetbe fényes ruhában egy aranygyűrűs férfi, és 

ugyanakkor egy szegény is belép kopott ruhában, 3és ti arra figyeltek, aki a fényes ruhát viseli, sőt ezt 

mondjátok neki: „Te ülj ide kényelmesen”, a szegényhez pedig így szóltok: „Te állj oda”, vagy „Ülj le 

ide a zsámolyomhoz”, 4nem kerültetek-e ellentmondásba önmagatokkal, és nem lettetek-e gonosz 

szándékú bírákká? 5Figyeljetek csak ide, szeretett testvéreim: vajon nem Isten választotta-e ki azokat, 

akik a világ szemében szegények, hogy hitben gazdagok legyenek, és örököljék azt az országot, 

amelyet Isten az őt szeretőknek ígért? 6De ti megszégyenítettétek a szegényt. Vajon nem a gazdagok 

hatalmaskodnak-e rajtatok, nem ők hurcolnak-e titeket törvény elé? 7Nem ők káromolják-e azt a szép 

nevet, amelyről titeket elneveztek? 8Ha ellenben betöltitek a királyi törvényt az Írás szerint: „Szeresd 



A gonoszság elhagyása 

 

44 
 

felebarátodat, mint magadat!”, helyesen cselekedtek. 9De ha személyválogatók vagytok, bűnt 

követtek el, és a törvény mint törvényszegőket marasztal el titeket. 

Tehát a szegényt nem megszégyenítjük, hanem megsegítjük, tápláljuk, egyenlőségre emeljük – és 

tanítványozzuk, hogy ő is (hozzánk hasonlóan) erősen bekapcsolódjon Isten országának építésébe! 

Vannak olyan tanítások, amik a szegénységet erénynek állítják be. Ezektől el kell távoznunk! A 

szegénység – nincstelenség (krónikus hiány) felemészti a jólétet: ahogy a rút tehenek megették a 

kövér teheneket és meg sem látszott rajtuk! A szegénység időveszteséggel jár!  

A szegénység egyébként nagyon komoly démoni befolyást jelenthet! Jn 10, 10-ben a tolvaj jön el, 

hogy pusztítson! A hajléktalanoknál gyakran tapasztaljuk ezt. A szegénység (hajléktalanság) gyakran 

nem csak egy fizikai állapot, hanem egy gonosz lélek által kiformált szellemiség, hozzáállás az élethez. 

Ezért volt felháborító a „Hajléktalan Jézus” szobor néhány évvel ezelőtti körutazása Magyarországon. 

Jézus sosem volt hajléktalan. Sosem engedte be az életébe ezt a szellemet.  

A szegénység okai (gyökerei): 

 Kapzsiság, fösvénység, fukarkodás 

Péld 28, 22 

Gyorsan akar gazdagságra jutni a kapzsi, de nem tudja, hogy ínségbe (szegénységbe) jut. 

Péld 11, 24 

Van, aki bőven osztogat, mégis gyarapszik, más meg szűken méri a járandóságot, mégis 

ínségbe (szegénységbe) jut. 

 Tékozlás, túlzott költekezés 

A tékozló fiú jó példázat erre 

 Kevélység, büszkeség 

Jak 4, 6 

„Isten a kevélyeknek ellenáll, az alázatosoknak pedig kegyelmet ad.” 

 Rossz társaság 

Péld 28, 19 

Aki műveli a földjét, annak elég kenyér jut, de aki hiábavalóságokat hajhász (hiábavaló 

emberek után fut), annak szegénység jut. 

Bizonyos emberek olyan „képességet” hordoznak, hogy ha hozzájuk verődik valaki 

elszegényedik.  

Ezek lehetnek egyénként jó emberek is – pl. Jónás. Mindenki, aki körülötte volt a hajóban, 

elszegényedett. Minden motyóját ki kellett dobni a hajóból. Jó, ha az Úr ad szemet nekünk az 

ilyen emberek messze elkerülésére. Elővigyázatosaknak kell lennünk azzal kapcsolatban, hogy 

kihez vagy kikhez társulunk – kivel járjuk együtt az Úr útját! 

 Lázadás 

5Móz 28, 15-19 

De ha nem hallgatsz az ÚRnak, a te Istenednek szavára, ha nem tartod meg, és nem teljesíted 

minden parancsolatát és rendelkezését, amelyet ma megparancsolok neked, akkor rád 

szállnak mindezek az átkok, és kísérni fognak téged: 16Átkozott leszel a városban, és átkozott 

leszel a mezőn. 17Átkozott lesz kosarad és sütőteknőd. 18Átkozott lesz méhed gyümölcse és 

földed termése, teheneid ellése és nyájaid szaporulata. 19Átkozott leszel jártadban-keltedben. 

 Lustaság 

Péld 19, 5 

A restség mély álomba merít, és a lusta ember éhezik. 
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Péld 26, 15 

Belenyújtja a rest a kezét a tálba, de arra is lusta, hogy a szájához vigye. 

Az idő helyes kezelése! Pontosság! Korai felkelés, korai lefekvés! 

 Gondolkodásmód/hozzáállás: A szegénység Isten akarata 

Péld 18, 20-21 

Amit mond az ember, annak a gyümölcséből fog jóllakni a teste, és amit a beszéde terem, 

azzal kell jóllaknia. 21Élet és halál van a nyelv hatalmában, amelyiket szereti az ember, annak 

a gyümölcsét eszi. 

Nem mindegy milyen tanításokon nővünk fel, milyen szavak hagyják el a szánkat. Vannak 

saját magunk által az életünkre kimondott észrevétlen átkok, belső fogadalmak. Ezek hatással 

vannak ránk akkor is, ha nem tudatosan használjuk őket.  

 Amikor Isten helyett emberben vagy emberekben bízik valaki 

Jer 17, 5-8 

Ezt mondja az ÚR: Átkozott az a férfi, aki emberben bízik, és testi erőre támaszkodik, az ÚRtól 

pedig elfordul szíve! 6Olyan lesz, mint bokor a pusztában: nem remélhet a jövőtől semmi jót. 

Kövek között tengődik a pusztában, a szikes, lakatlan földön. 7De áldott az a férfi, aki az 

ÚRban bízik, akinek az ÚR a bizodalma. 8Mert olyan lesz, mint a víz mellé ültetett fa, amely a 

folyóig ereszti gyökereit. Nincs mitől félnie, ha eljön a hőség, lombja üde zöld marad. Száraz 

esztendőben sem kell aggódnia, szüntelenül termi gyümölcsét. 

 Elnyomás 

Elnyomó hatalmak, emberek, pénzügyi rendszerek. Hitel. Magas kamatok. Infláció.  

Neh 5, 1-12 

Közben erősen zúgolódni kezdett a köznép és az asszonyok júdai honfitársaik ellen. 2Voltak, 

akik ezt mondták: Fiainkkal és leányainkkal együtt sokan vagyunk. Gabonát kell kapnunk, 

hogy ehessünk, és életben maradjunk! 3Voltak, akik meg ezt mondták: Zálogba kell adnunk 

mezőinket is, szőlőinket is, házainkat is, hogy gabonát tudjunk venni az éhínségben. 4Voltak 

olyanok is, akik ezt mondták: Mezőnkre és szőlőnkre pénzt kellett kölcsönöznünk, hogy adót 

fizethessünk a királynak. 5És bár a mi testünk épp olyan, mint honfitársainké, és a mi fiaink 

épp olyanok, mint az ő fiaik, mégis rabszolgáknak kell eladnunk fiainkat és leányainkat. 

Vannak is már így eladott leányaink, de mi tehetetlenek vagyunk, mert mezőnk és szőlőnk 

már a másé. 6Amikor panaszukat meghallva értesültem ezekről a dolgokról, nagyon 

megharagudtam, 7és miután magamban meghánytam-vetettem a dolgot, felelősségre 

vontam az előkelőket meg az elöljárókat, és ezt mondtam nekik: Kiszipolyozzátok 

honfitársaitokat! Azután összehívtam egy nagy gyűlést az ügyükben, 8ahol ezt mondtam 

nekik: Mi tehetségünk szerint visszavásároltuk júdai honfitársainkat, akik eladták magukat a 

pogány népeknek. Ti pedig eladjátok honfitársaitokat, mert ők kénytelenek nekünk eladni 

magukat. Azok pedig hallgattak, és nem találtak szavakat. 9Akkor ezt mondtam: Nem helyes, 

amit műveltek. Hát nem akartok istenfélő életet élni, hogy ne gyalázhassanak bennünket a 

pogány népek, a mi ellenségeink?! 10Én magam, a rokonaim és a legényeim is kölcsönöztünk 

nekik pénzt és gabonát; mi elengedjük nekik ezt a tartozást. 11Ti pedig adjátok vissza nekik 

még ma mezeiket, szőlőiket, olajfakertjeiket és házaikat, sőt a kölcsönadott pénznek, 

gabonának, bornak és olajnak a kamatát is! 
12Azok így feleltek: Visszaadjuk, nem követelünk tőlük semmit! Úgy teszünk, ahogyan 

kívánod. Ekkor összehívtam a papokat, hogy eskessék meg őket, hogy így fognak 

eljárni. 13Majd kiráztam ruhám ráncait, és ezt mondtam: Így rázzon ki Isten minden embert a 

házából és vagyonából, és ilyen kirázott és üres legyen mindenki, aki nem teljesíti ezt az 

ígéretet! Az egész gyülekezet áment mondott rá, és dicsérte az URat. A nép pedig eszerint járt 

el. 
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Bir 6, 2-6 

Midján pedig kemény kézzel bánt Izráellel. Izráel fiai rejtekhelyeket készítettek maguknak a 

hegyekben, meg barlangokat és hegyi erődöket Midján miatt. 3Mert valahányszor Izráel 

vetett, Midján, Amálék és más keleti törzsek rájuk törtek. 4Ott táboroztak, és tönkretették a 

föld termését, egészen a Gázába vezető útig. Nem hagytak élelmet Izráelben, sőt egyetlen 

juhot, marhát vagy szamarat sem. 5Mert jószágaikkal és sátraikkal együtt vonultak fel; 

annyian jöttek, mint a sáskák, maguknak és a tevéiknek nem volt se szeri, se száma. 

Behatoltak az országba, hogy tönkretegyék. 6Izráel így nagyon elszegényedett Midján miatt. 

Ekkor Izráel fiai segítségért kiáltottak az ÚRhoz. 

Idegen (ellenséges) hatalmak nyomják el az országot.  

 Atyák hiánya (szülő hiánya valakinek az életében) 

Ez azt jelenti, hogy nem lesz öröksége.  

A szegénységtől való eltávozás (Szabadulás a nincstelenségből) 

József, amikor megfejtette a Fáraó álmát, tanácsot is adott (tervet készített), hogyan lehet megoldani 

a szegénység veszélyét.  

 Megtakarítás! 

Amikor a jó évek futnak – legyenek megtakarításaink! Hogy amikor eljönnek az éhség évei, 

legyen miből finanszírozni. Jótanács, amit ifjúkoromban kaptam: 80 %-ból élj!  

 Magok! 

József először kenyeret adott a szükségben lévőknek, majd később magot. Amit fontos 

megértenünk Isten országának a pénzügyeit illetően, hogy a pénz kenyér is, meg mag is. A 

földművesek el fogják mondani nekünk, hogy a kenyeret megehetjük, de a magot nem! 

Pál egy javaslatot is tesz a szegénységből kivezető útra: 

2Kor 9, 6  

Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, bőven is arat.  

Magok. Ha sokat vetünk, sokat aratunk. Ha keveset, keveset. Ezt csak kijelentés által 

érthetjük meg. Egyébként szükségünk van forrásokra Isten országának építésében. Ezért 

szükségünk olyan emberekre, akik megértik ezt az alapelvet. Pál továbbmegy. Akik 

bemennek a magvetés területére, azok életében felszabadul egy bizonyos kegyelem – nem 

az üdvösségre jutás kegyelme, hanem az uralomra jutás kegyelme.  
8Istennek pedig van hatalma arra, hogy minden kegyelmét kiárassza rátok, hogy mindenütt 

mindenkor minden szükségessel rendelkezzetek, és bőségetekből jusson minden jó 

cselekedetre. 9Amint meg van írva: „Bőkezűen osztott a szegényeknek, igazsága megmarad 

örökké.” 10Aki pedig magot ad a magvetőnek, és eledelül kenyeret, megadja és megsokasítja 

vetőmagotokat, és megszaporítja igazságotok gyümölcsét  

Az érett hívők, akik mozognak Isten világának ebben a részében, tudják, hogy az uralomra 

jutást (akár anyagi szempontból) az elvetett magok határozzák meg.  

Apró ébresztő a pénzzel kapcsolatban: 

Préd 10, 16 

Vígasságnak okáért szereznek lakodalmat, és a bor vídámítja meg az élőket: és a pénz szerzi 

meg mindezeket. 

Bizonyos keresztény gyülekezeteknek, csoportoknak, mozgalmaknak, felekezeteknek 

frontálisan össze kellene ütközniük a valósággal! Pénz szerzi meg mindezeket! Pénz kell 

mindenhez! Jó reggelt! A világot nem érdekli, hogy valaki nyelveken szól, ismeri a Bibliát, stb. 

Ha valamit meg akarunk vásárolni, pénzt kérnek érte! Az érdekli a világot, hogy van-e pénze 

valakinek. Ha van, akkor szóba állnak vele.  



A gonoszság elhagyása 

 

47 
 

Továbbá: 

Préd 9, 13-16 

Ilyen bölcsességet is láttam a nap alatt, és nagyon rám nehezedett: 14Volt egy kicsiny város, 

kevés lakóval. Megtámadta azt egy nagy király, körülvette, és ostromműveket épített vele 

szemben. 15De akadt benne egy szegény bölcs, aki bölcsességével megmentette a várost. Az 

emberek azonban nem törődtek tovább azzal a szegény emberrel. 16Akkor ezt mondtam: 

Többet ér a bölcsesség a hatalomnál, de a szegények bölcsességét mégis megvetik, és nem 

hallgatnak beszédükre. 

A szegények bölcsességét megvetik. Nem hallgatnak rájuk. Ez a valóság! 

Sajnos manapság nemcsak a világot nem érdekli a szegények bölcsessége, hanem az egyházat 

sem! Sokan csak azt nézik, mennyi pénze van egy szolgálónak, közösségnek és ebben méri le 

az erejét. – Bár azért ott van egy szent maradék, aki látja a lényeget. De ők nagyon a 

kisebbség… apostoli módon értékelni egy közösséget, gyülekezetet, hálózatot! 

Sőt, még a gyerekeinket is az érdekli – miután elteltek a gyász napjai – vajon mit és mennyit 

hagyott ránk az öreg… Túl kell tennünk magunkat ezen. Lehetőleg gyorsan…  

Tehát – a pénz nagyon fontos dolog! Nemcsak a világban, de Isten országában is! És Isten 

látni akarja, hogyan bánunk vele! Hogyan adakozunk, hogyan tudunk megválni tőle. Ha 

sikerül helyesen megválni tőle, akkor 
8Istennek pedig van hatalma arra, hogy minden kegyelmét kiárassza rátok, hogy mindenütt 

mindenkor minden szükségessel rendelkezzetek, és bőségetekből jusson minden jó 

cselekedetre. 

Tapasztalat: Azok a vezetők, akik bőven vetnek – azok üzenetei mennek át a 

leghatékonyabban… mert minden kegyelem megnyugszik és megsokasodik rajtuk! 

Préd 11, 1-2 

Vesd a te kenyeredet a víz színére, mert sok nap mulva megtalálod azt.2Adj részt hétnek vagy 

nyolcznak is… 

Osztogasd bő kézzel kenyeredet, mert idő múltával visszanyered azt! 2Oszd el hét- vagy 

nyolcfelé is… 

Préd 11, 6 

Reggel fogj a magvetéshez, és ne pihentesd a kezed este sem, mert nem tudod, melyik sikerül: 

ez, vagy amaz, vagy mind a kettő egyaránt jó lesz.   

Vetni reggel, vetni este… folyamatosan adakozni… nemcsak vasárnap vagy különleges 

alkalmakkor!  

A szó „vesd” – azt jelenti: szabadítsd fel, szabadítsd meg. Szabdítsd ki a pénzt a 

pénztálcádnak vagy a bankszámládnak a fogságából.  

Egy másik jelentése: küldd el! Feladattal küldd el a magodat!  

A víz Isten Igéjének a szimbóluma. Oda kell vetni a magot, ahol Isten Igéje jelen van!  

 

Isten az Ószövetségben rendkívüli adakozásra tanította Izrael népét – csak a különböző fajta 

tizedek kb. 23.5 %-ra jönnek ki. De ezen felül számtalan más felajánlás is szerepel a listán – 

első zsengék, utolsó zsengék, stb. Aztán ott van a sabbat és a sabbat év. Nem lehet dolgozni… 

ha utána számolsz, szinte lehetetlen jólétben élni ilyen elvárások mellett… Miért alakította ki 

ezt Isten így? Mert azt akarta, hogy Izrael megértse, hogy ebben azt extrém adakozás 

mintában kiderüljön (nyilvánvalóvá váljon), hogy – egyedül Ő Izrael forrása! Azt akarta Isten, 

hogy Izrael megértse: ezen a világon csak az Ő kegyelme ad életet – minden módon! 

Anyagilag is!  

A zsidók a mai napig a leggazdagabb emberek közé tartoznak – miért? Mert gyakorolják a 

magvetés/adakozás alapelvét! 
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Én azt szeretném, ha a hívők általában, de a keresztény vezetők is tehetősek lennének! 

Miért? Nem azért, hogy hiábavalóságokra vesztegessék el anyagi erejüket. Hanem azért, 

hogy tudjuk finanszírozni Isten országának dolgait. Én nem viselek ékszereket, szerény 

házban élek, szerény autóval járok. A pénzemet inkább emberekbe és Isten országának 

dolgaiba fektetem.  

Nem tudsz utazni, missziózni, konferenciákat tartani pénz nélkül! Ha el akarjuk érni a 

nemzeteket, pénzre lesz szükségünk! 

Érdemesebb embereket – vezetőket, misszionáriusokat szponzorálni – mint épületekbe, 

eszközökbe fektetni. Bár az épületekre is szükség van, ezt értem.  

 

A szegénység éveket emészthet fel az elhívásból, amire Isten rendelte valakinek az életét.  

A szegénység olyan, mint amikor lassított felvételt nézünk egy filmen. A szegénység ilyen 

lassított felvételbe zár életeket! Évekig tart, míg történik valami…   

A pénz (a gazdagság, tehetősség) felgyorsítja a dolgokat! Lendületet hoz!  

Ámósz 9, 13 

Eljön majd az idő – így szól az ÚR –, amikor nyomon követi a szántó az aratót, a szőlőtaposó a 

magvetőt; must csorog majd a hegyekről, folyik mindenütt a halmokról. 

3Móz 26, 5 

Cséplésetek a szüretig tart, és a szüretetek eltart a vetésig. Jóllakásig ehetitek kenyereteket, 

és biztonságban lakhattok az országban. 

Mit jelent ez, hogy a szántó nyomon követi, vagy megelőzi az aratót? 

Általában a vetés és az aratás között négy hónap telik el. Ezekben az Igékben azt jelenti ki 

Isten, hogy lesz idő, amikor ez a négy hónap el fog töröltetni! Ez az Ige viszont Dávid leomlott 

sátora újjáépítésének kontextusában szerepel! 

Ám 9, 11-15 

Azon a napon fölállítom Dávid összedőlt hajlékát, kijavítom réseit, helyreállítom romjait, 

fölépítem, és olyan lesz, mint hajdan. 12Birtokba veszik Edóm maradékát és mindazokat a 

népeket, amelyeket majd rólam neveznek el – így szól az ÚR, aki ezt véghezviszi. 13Eljön majd 

az idő – így szól az ÚR –, amikor nyomon követi a szántó az aratót, a szőlőtaposó a magvetőt; 

must csorog majd a hegyekről, folyik mindenütt a halmokról. 14Jóra fordítom majd népemnek, 

Izráelnek a sorsát. Az elpusztult városokat fölépítik, és azokban fognak lakni. Szőlőket 

ültetnek, és isszák azok borát, kerteket művelnek, és eszik azok gyümölcsét. 15Elültetem őket 

földjükbe, és többé nem tépik ki őket a földjükből, amelyet nekik adtam – ezt mondja az ÚR, a 

te Istened. 

ApCsel 15, 12-18 

Ekkor elcsendesedett az egész gyűlés, és meghallgatták Pált és Barnabást, amint elbeszélték, 

milyen nagy jeleket és csodákat tett általuk Isten a pogányok között. 13Amikor elhallgattak, 

megszólalt Jakab, és ezt mondta: Testvéreim, férfiak, hallgassatok meg! 14Simon elbeszélte, 

hogyan gondoskodott már kezdetben Isten arról, hogy a pogányok közül népet szerezzen 

magának. 15És ezzel egyeznek a próféták szavai, amint meg van írva: 16„Ezután visszatérek, és 

felépítem Dávid leomlott sátorát, romjait is felépítem, és helyreállítom azt, 17hogy keresse az 

emberek maradéka az Urat, és mindazok a népek, amelyeket tulajdonomnak neveztem. Így 

szól az Úr, aki ezeket 18öröktől fogva ismertté tette.” 

Jakab, az első jeruzsálemi zsinaton, amikor a nemzetek egyházba való bejövetelének 

feltételeit tárgyalták, kijelentette, hogy – Dávid leomlott sátorának felépítése folyik az ő 

szemeik előtt! Azt, ami velük történt, Ámosz próféciájának beteljesedéseként értelmezte! 

Vajon ebben a kontextusban mit jelent az, hogy a szántó utoléri az aratót? Lehet, hogy 

abban a korban élünk most, amikor ez történik? A nagy aratás miatt, nem a normális módon 
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működnek a dolgok – szántás, vetés, aratás külön időszakaszokban. Hanem a nagy aratás 

ideje miatt, ezek az időszakaszok eltűnnek és folyamatosan megy a munka! Felgyorsulás!  

Mit mond Jézus? 

Jn 4, 34-38 

Jézus ezt mondta nekik: Az én eledelem az, hogy teljesítsem annak akaratát, aki elküldött 

engem, és bevégezzem az ő munkáját. 35Vajon nem ti magatok mondjátok-e, hogy még négy 

hónap, és jön az aratás? Íme, mondom nektek: emeljétek fel a szemeteket, és lássátok meg, 

hogy a mezők már fehérek az aratásra. 36Az arató jutalmat kap, és begyűjti a termést az örök 

életre, hogy együtt örüljön a vető és az arató. 37Mert abban igaza van a mondásnak, hogy 

más a vető, és más az arató. 38Én elküldtelek titeket, hogy azt arassátok, amiért nem ti 

fáradtatok: mások fáradoztak érte, ti pedig az ő munkájukba álltatok be. 

Meg kell látnunk ezt! Felgyorsulás! 

Éz 66, 8 

Ki hallott ilyet, ki látott ehhez foghatót? Vajon egy országért csak egy napig kell vajúdni? 

Születik-e nép csak úgy egyszerre? Hiszen alig vajúdott Sion, máris megszülte fiait. 

Isten országának terjedése soha nem látott mértéket ölt! Soha nem tapasztalt sebességgel!  

Áron vesszeje egy éjszaka alatt bimbózott ki és hozott termést. Hogyan? Volt benne egy 

„gyorsító”! 

2Pét 3, 8 

Az az egy azonban ne legyen rejtve előttetek, szeretteim, hogy az Úr előtt egy nap annyi, mint 

ezer esztendő, és ezer esztendő annyi, mint egy nap. 

Isten képes ezer esztendőt egy napba sűríteni! Úgy tűnik, ennek a felgyorsulásnak vagyunk 

tanúi…  

Értjük? Érezzük? Bárcsak „megtámadna” minket az Úr és bevonna ebbe a felgyorsulásba!  

Jn 6, 16-21 

Estefelé lementek tanítványai a tengerhez, 17hajóra szálltak, hogy átmenjenek a tenger túlsó 

partjára, Kapernaumba. Sötét volt már, és még nem ment oda hozzájuk Jézus; 18a tenger 

pedig háborgott, mert nagy szél fújt. 19Közben eljutottak mintegy huszonöt vagy 

harmincfutamnyira, amikor meglátták, hogy Jézus a tengeren jár, és közeledik a hajóhoz. 

Megrémültek, 20de ő így szólt hozzájuk: Én vagyok, ne féljetek! 21Fel akarták venni a hajóra, 

de a hajó egyszeriben odaért a partra, ahová tartottak. 

Azonnal odaért a hajó a partra! Amikor felvették Jézust a hajó azonnal odaért a partra! 

Elmúlt a vihar, elmúlt a félelem! Azonnal célba értek! Felgyorsulás! 

Hogyan jön el Jézus a mi hajónkba? Hogyan tudjuk befogadni Őt? 

 

József, mint rabszolga és elítélt fogoly lépett a fáraó elé – de mint az ország második embere 

hagyta el a termet! Felgyorsulás! 

A jobb latornak azt mondta Jézus: Még ma velem leszel a paradicsomban! 

Kornéliusznak és háza népének nem kellett várnia 10 napot a Szent Lélek kiáradására, mint 

az apostoloknak. Péter beszéde közben kiáradt rájuk a Lélek! 

Barnabást apostoli szolgálatba emelte a mag, amit elvetett! Az elvetett mag ereje! 

ApCsel 4, 36 

József például, akinek az apostolok a Barnabás melléknevet adták, ami azt jelenti: Vigasztalás 

fia, egy ciprusi származású lévita, 37mivel földje volt, eladta azt, elhozta a pénzt, és letette az 

apostolok lába elé. 
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A pénzhez és egyéb anyagi dolgokhoz való viszonyunk  FONTOS! (mert a pénz veszélyes lehet) 

Pl. Ha van egy kis seb rajtam, ha megérintem, fáj! De még jobban fáj, ha valaki más érinti meg! Jézus 

meg pont azt érinti meg, ami a legjobban fáj – ahol van a sebem, ahol szükségem van megtérésre! 

Jézus az, aki megsebez, fájdalmat okoz, de ugyanaz a Jézus meg is gyógyít.  

Pl. Fogorvos: fájdalmat okoz, de nem azért, hogy kínozzon, hanem azért, hogy meggyógyítson.   

Isten gyermeke, Jézus tanítványa szabad a pénzt és anyagi javakat illetően. Szabad ezektől!  

Nem fél tőlük és függ tőlük! 

Ha vannak anyagi javai – felhasználja őket Isten országának építésében, ahogy az előbb is kifejtettük.  

Ha valamilyen anyagi java nincs meg – azért van, mert Isten szerint nincs szüksége rá életének ebben 

a szakaszában. Tud nélküle élni. Ha van autóm, élek vele, használom. De ha egy idő után nem lesz – 

áldott legyen az Úr! Az autó nem az én életem!  

Assisi Ferenc mondta: Kevés dologra van szükségem – és azokra is csak kevéssé… 

Nem függök a dolgoktól. Egyes hölgyek a ruháiktól függnek, és nem élhetnek úgy, hogy ne lenne 

állandóan új ruhájuk. Mások az ékszereiktől – de mindenkinek van valami, amitől nem tud elszakadni.  

De Jézus tanítványa e világ minden javától szabad!  

Életformájául választotta ezt a szabadságot. Miért? Mert az anyagi javak könnyen bálvánnyá 

válhatnak. Az anyagi javak hamis biztonságba helyezhetik az életünket, sőt azt gondolhatjuk, hogy 

minden a miénk ezen a földön – megveszlek kilóra mentalitás! Megveszem a szerelmet, a barátságot, 

még az igazságot is! Bálvánnyá válik a pénze és megkörnyékezi a kapzsiság réme! 

Lk 12, 13-21 

A sokaságból így szólt hozzá valaki: Mester, mondd meg a testvéremnek, hogy ossza meg velem az 

örökséget! 14De ő így válaszolt: Ember, ki tett engem bíróvá fölöttetek, hogy megosszam az 

örökséget? 15Azután ezt mondta nekik: Vigyázzatok, és őrizkedjetek minden kapzsiságtól, mert ha 

bőségben él is valaki, életét akkor sem a vagyona tartja meg. 
16Aztán példázatot mondott nekik: Egy gazdag embernek bő termést hozott a földje. 17Így 

gondolkozott magában: Mit tegyek? Nincs hova betakarítanom a termésemet. 18Majd így szólt: Ezt 

teszem: lebontom a csűreimet, nagyobbakat építek, oda gyűjtöm be minden gabonámat és 

javamat, 19és ezt mondom a lelkemnek: Én lelkem, sok javad van sok évre félretéve, pihenj, egyél, 

igyál, vigadozzál! 20Isten azonban azt mondta neki: Bolond, még ez éjjel elkérik tőled a lelkedet, kié 

lesz akkor mindaz, amit felhalmoztál? 21Így jár az, aki magának gyűjt, és nem Isten szerint gazdag.  

A bálvány az, ami Istent helyettesíti az életünkben. Amibe a bizalmunkat vetjük.  

A bálványaink olyanok, hogy szolgálatra hajtanak minket – rabszolgává tesznek minket. 

Leggyakrabban a birtoklásvágyhoz (pénz, javak), a hatalomvágyhoz (uralkodás, befolyás, siker), az 

élvezetvágyhoz (szerelem, szex, szórakozás) és a dicsőségvágyhoz kapcsolódnak. Itt és most csak az 

anyagi javakra koncentrálunk.  

Tehát, a bálványainkat: 

 Szeretjük 

 Bízunk bennük 

 Engedelmeskedünk nekik 
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A bukott emberi szív „természetes” működése az, hogy a vágyainkból bálványokat gyártunk. Csak a 

bálvány végül összetöri a szívünket, mert egyetlen teremtmény sem tudja elhordozni a vágyaink 

súlyát.  

A pénz nagyon könnyen válik bálvánnyá. De akik a pénzben bíznak, sokat szenvednek a világon.  

Az ételt megveheted, de az étvágyat nem… a szép ágyat megveheted, de a nyugodt alvást nem… a 

szexet megveheted, de a szeretet nem eladó… Vannak, akiknek magánrepülőjük van és nem tudják, 

hová utazzanak… és soha nincs idejük arra, hogy pihenjenek!  

Ők egyébként a valódi szegények/nincstelenek – mert csak pénzük van! És hová juttat a pénz 

bálványa? 

Megkeményíti a szívünket! Kardioszklerózis – szívelkeményedés!  

Mint a gazdag ember és a szegény Lázár történetében – a gazdag észre sem vette, hogy ott van a 

szegény Lázár az ajtaja előtt! 

Lk 16, 19-21 

Volt egy gazdag ember, aki bíborba és patyolatba öltözött, és nap mint nap fényes lakomát 

rendezett. 20Egy Lázár nevű koldus ott feküdt a kapuja előtt, fekélyekkel tele, 21és azt kívánta, hogy 

bárcsak jóllakhatna a gazdag asztaláról lehulló morzsákkal, de csak a kutyák jöttek hozzá, és 

nyaldosták a sebeit. 

1Tim 6, 6-10 

Valóban nagy nyereség a kegyesség megelégedéssel, 7mert semmit sem hoztunk a világba, nem is 

vihetünk ki semmit belőle. 8De ha van élelmünk és ruházatunk, elégedjünk meg vele. 9Akik pedig meg 

akarnak gazdagodni, kísértésbe, csapdába, sok esztelen és káros kívánságba esnek, amelyek az 

embereket pusztulásba és romlásba döntik. 10Mert minden rossznak gyökere a pénz szerelme, amely 

után sóvárogva egyesek eltévelyedtek a hittől, és sok fájdalmat okoztak önmaguknak. 

Volt egy nagyon gazdag ember Hollandiában a ’90-es évek végén. Nem ő volt a világ leggazdagabb 

embere, de ő gazdagodott meg a leggyorsabban (abban az időben). A vezető gazdasági lapok is 

cikkeztek róla. Ezután tért meg és majdnem minden javát az evangélizáció munkájára adta oda. Maga 

pedig azt a feladatot kapta Istentől, hogy elmondja az mindenhol: Az egész világ a pénz után fut! Én is 

elfutottam ezen az úton és megláttam a végét! Ezért tudtára akarom adni mindenkinek: A PÉNZ 

MÁSIK OLDALÁN NINCS SEMMI! 

Jézus figyelmeztet: A gazdagok (a pénzben bízók) nehezen mennek be Isten országába! → mert van 

egy betegségük → mindig többet akarnak! Ennek sosincs vége! Éhségük sohasem elégül ki. (A bukott 

ember definíciója: a lény, akinek sohasem elég!) 

Rockefeller: a halálos ágyán megkérdezték tőle, hogy mit kívánna még? Így felelt: még egy millió 

dollárt… Minek? 

Pál azt mondja: minden rossznak a gyökere (forrása) a kapzsiság, a pénz szerelme.  

 Én a szabadságot választom, nem függök a pénztől. Miért? 

Mert Jézus is így élt. Nem volt hivalkodó és nem volt nincstelen. Nem volt semmije, mégis 

Ővé volt minden. Én is olyan akarok lenni, mint Ő. 
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2Kor 6, 10 – az apostolok is így éltek  

mint szomorkodók, de mindig örvendezők, mint szegények, de sokakat gazdagítók, mint 

akiknek nincsen semmijük és akiké mégis minden. 

1Kor 3, 21-23 – Isten gyermekei is élhetnek így 

Azért senki ne dicsekedjék emberekkel, mert minden a tietek; 22akár Pál, akár Apollós, akár 

Kéfás, akár a világ, akár az élet, akár a halál, akár a jelenvalók, akár az eljövendők: minden a 

tietek. 23Ti viszont Krisztuséi vagytok, Krisztus pedig Istené. 

 

 Ez a szabadságom a szeretet következménye – mint fentebb említettük. 

Mint Jézus tanítványa, meg tudom osztani a javaimat a többiekkel. Ha van több ruhám, stb. 

meg tudom osztani a másikkal! Nem azért élek szerényen, mintha nem lenne semmim, 

hanem azért, mert amim van, megosztom a többiekkel.  

Valaki azt mondja: szegény vagyok, nekem semmim sincs – hát dolgozzál, hogy legyen mit 

megosztanod! Ez az evangéliumi gondolkodás! 

Pl. Teréz anya bajnoka volt ennek! Egy New York-i konferencián beszélt és utána gyűjtést 

tartottak. Hatalmas összeg gyűlt össze → de másnap már egy fillér sem volt belőle. Mind 

szétosztotta. Ez az igazi szabadság! 

 

 Ennek a szabadságnak tehát az az értelme, hogy szabaddá válsz mások szolgálatára! 

Mert a gazdagnak (aki a pénz rabszolgája) vigyázni kell a javaira! Őriznie kell a dolgait, nehogy 

valaki ellopja. Nincs ideje másokra – mindig aggódnia kell a dolgaiért.  

Pl. Jancsi (a sekrestyés) Mercédesze Horvátországban. Minden reggel első dolga az volt, 

hogy kinézzen az ablakon, megvan-e még a Merci… Olyan szinten váltak bűnözővé, hogy már 

bankokat raboltak Magyarországon. Felesége mondta neki, hogy ez már bűn, de ő azt 

mondta a feleségének, hogy a bankok be vannak biztosítva és a biztosító úgyis visszafizeti 

nekik a pénzt, amit ők elvisznek. Aztán egyszer kommandósok várták őket a nagyatádi OTP-

nél, mert kaptak egy „fülest”. Jancsi börtönbe került és ott tért meg és vált szabad emberré! 

A szabad embernek semmire sincs „gondja”, mert semmit nem tekint magáénak. Nem kell 

semmiért aggódnia.  

Pl. Betörések a lakásomba… 4-szer egymás után… Vajon mit gondoltak, ilyen gyorsan 

pótolom, amit elvittek? 

Szabaddá válok a szolgálatra! 

Pl. Tardif testvér elefánt agyara: Amikor afrikai evangélizációs körúton szolgált, az egyik 

országban adtak neki egy elefánt agyarat. Kb. 5000 dollárt ért. Attól kezdve vitte magával, de: 

 Nehéz volt cipelni 

 A határokon nehéz volt átmenni 

 A rendőrség megkereste 

 Elkezdett félni attól, hogy ellopják tőle… 

Egy idő után belefáradt az elefánt agyarba… Eddig olyan boldogan és könnyedén éltem és 

utaztam → most meg tele vagyok gondokkal! Végül elajándékozta az elefánt agyarat és azt 

mondta: Visszatért a béke a szívembe! 

Vajon mi a te elefánt agyarad?  
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Lehet, hogy nincs elefánt agyarad → hanem egy egész elefántod van? És nehezen cipeled? És 

megláncol?   

Lehet, hogy csak egy kis dolog. Mégis elveszted miatta a szabadságodat! Pedig Isten 

gyermeke vagy és szabadságra hívott el téged az Úr!  

Mi az az anyagi dolog, ami téged megláncol?  

Egy óra? Egy ruha? Egy cipő? Egy telefon? Egy digitális eszköz? Egy fénykép?  Egy autó? Egy 

lakás? Egy bankbetét? Mi az? Mi az, ami téged megláncol és elveszi a méltóságodat?  

Pl. Egy gazdag ember karambolozott a Mercijével. Teljesen összetörte magát, a halálán volt, 

mindenhol vérzett. Körülnézett a kocsijában → Jaj az autóm! Jaj az autóm! Mi az, hogy az 

autód? Nézz magadra, leszakadt a bal kezed! – mondja a mentős. → Jaj a Rolex órám! Jaj a 

Rolex óram hol van? – Nem a karja számított, hanem a rajta lévő óra… 

Neked mi a fontosabb a „karod” vagy az „órád”? 

Rövid csönd. Gondolkodj el azon, mi az, ami elveszi a szabadságodat. Te mihez ragaszkodsz? 

Ha megvan, ajánld fel az Úrnak. Mondj le a te elefánt agyaradról. Add oda az Úrnak!  

Egy kis titok: Nagyobb öröm adni, mint kapni! Merj adni! Az adakozás struktúrájáról már tanítottunk. 

Ne összevissza csináld.  

Csak a bőséges adakozás szabadít meg a kapzsiság rémétől! A te bőséges adakozásodat onnan 

ismered meg, hogy már fáj… Nem csak a felesleget, a hulladékot dobod Istennek!  

A szegény özvegyasszony adakozása a templomban: 

Lk 21, 1-4 

Amikor Jézus feltekintett, látta, amint a gazdagok áldozati ajándékaikat a perselybe 

dobják. 2Észrevett egy szegény özvegyasszonyt is, aki két fillért dobott abba, 3és így szólt: Bizony 

mondom nektek, hogy ez a szegény özvegyasszony mindenkinél többet dobott a perselybe. 4Azok 

ugyanis mind a feleslegükből dobtak az áldozati ajándékokhoz, ő azonban szegénységéből mindent 

beledobott, amije volt, az egész vagyonát. 

 Felajánlhatsz olyan dolgot az Úrnak, ami téged gúzsba köt. Engedd, hogy vezessen, kinek 

vagy milyen gyülekezetnek, szolgálatnak add oda.  

 Aztán felajánlhatsz olyan dolgot, amiről meg vagy győződve, hogy szükséged van rá Isten 

szolgálatában. Egy dolgot, ami úgy tűnik szükséges az életedben és a szolgálatodhoz. Talán 

egy könyv, enciklopédia, számítógép, stb. Hagyd el, amiről azt hitted szükséges. Az 

evangélium azt mondja, csak egy botot vigyetek magatokkal… próbáld ki, hogy működik-e? 

Ne csak arról mondj le, ami rabbá tesz, hanem arról is, ami szükségesnek látszik! → Hogy 

egyedül a botoddal maradj! Próbáld meg az Igét! 

A pénz, az anyagi javak mindkét irányban meg tudnak rontani – akkor is ha van, meg akkor is, ha 

nincs! A pénzhez hozzá tud ragadni egy szellemiség, egy mentalitás, egy hozzáállás, egy rabszolgaság.  
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Jézus határozottan kimondja:  

Mt 6, 19-24 

Ne gyűjtsetek magatoknak kincseket a földön, ahol a moly és a rozsda megemészti, és ahol a tolvajok 

betörnek, és ellopják, 20hanem gyűjtsetek magatoknak kincseket a mennyben, ahol sem a moly, sem a 

rozsda nem emészti meg, és ahol a tolvajok sem törnek be, és nem lopják el. 21Mert ahol a te kincsed 

van, ott lesz a te szíved is. 

22A test lámpása a szem. Ezért ha a szemed tiszta, az egész tested világos lesz. 23Ha pedig a szemed 

gonosz, az egész tested sötét lesz. Ha tehát a benned lévő világosság sötétség, milyen nagy akkor a 

sötétség! 

24Senki sem szolgálhat két úrnak, mert vagy az egyiket fogja gyűlölni, a másikat pedig szeretni, vagy 

az egyikhez ragaszkodik majd, a másikat pedig megveti. Nem szolgálhattok Istennek és a 

mammonnak. 

Ezért Jézus arra buzdít, hogy ne aggódjunk az étel, a ruházat és egyéb fenntartásunkhoz szükséges 

dolog miatt:  

Mt 6, 25-34 

Ezért mondom nektek: ne aggódjatok életetekért, hogy mit egyetek, vagy mit igyatok, se testetekért, 

hogy mibe öltözködjetek. Nem több-e az élet a tápláléknál, és a test a ruházatnál? 26Nézzétek meg az 

égi madarakat: nem vetnek, nem is aratnak, csűrbe sem gyűjtenek, és a ti mennyei Atyátok táplálja 

őket. Nem vagytok-e ti értékesebbek azoknál? 27Aggódásával pedig ki tudná közületek 

meghosszabbítani életét csak egy perccel is? 28Mit aggódtok a ruházatért is? Figyeljétek meg a mező 

liliomait, hogyan növekednek: nem fáradoznak, és nem fonnak, 29de mondom nektek, hogy Salamon 

teljes dicsőségében sem öltözködött úgy, mint ezek közül akár csak egy is. 30Ha pedig a mező füvét, 

amely ma van, és holnap a kemencébe vetik, így öltözteti Isten, nem sokkal inkább titeket, 

kicsinyhitűek? 
31Ne aggódjatok tehát, és ne kérdezgessétek: Mit együnk? – vagy: Mit igyunk? – vagy: Mit öltsünk 

magunkra? 32Ilyesmikért a pogányok törik magukat; a ti mennyei Atyátok pedig tudja, hogy 

szükségetek van minderre. 33Keressétek először Isten országát és az ő igazságát, és mindezek 

ráadásként megadatnak majd nektek. 34Ne aggódjatok tehát a holnapért, mert a holnap majd 

aggódik magáért: elég minden napnak a maga baja. 

Utolsó gondolat a szegénységtől/nincstelenségtől való eltávozás témájában: 

Águr imája. Gyakran visszatérek rá… 

Péld 30, 7-9 

Két dolgot kérek tőled, mielőtt meghalok, ne tagadd meg tőlem: 8Óvj meg a hiábavaló és hazug 

beszédtől! Se szegénységet, se gazdagságot ne adj nekem! Adj annyi eledelt, amennyi 

szükséges, 9hogy jóllakva meg ne tagadjalak, és ne mondjam: Kicsoda az ÚR? El se szegényedjek, 

hogy ne lopjak, és ne gyalázzam Istenem nevét! 
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IV. Gonosz gondolkodásmódok/hozzáállások 

 

Olyan mentális erődítmények, amelyek az Isten ismerete ellen emelkednek fel.  

2Kor 10, 5 

Ezekkel rombolunk le minden okoskodást és minden magaslatot, amelyet az Isten ismeretével 

szemben emeltek, és foglyul ejtünk minden gondolatot a Krisztus iránti engedelmességre 

A 18 éve meggörnyedt asszony képe: 

Lk 13, 10-17 
10Egyszer valamelyik zsinagógában tanított szombaton. 11Íme, volt ott egy asszony, akiben betegség 

lelke lakott tizennyolc éve, és annyira meggörnyedt, hogy egyáltalán nem volt képes 

felegyenesedni. 12Amikor Jézus meglátta őt, előszólította, és ezt mondta neki: Asszony, 

megszabadultál betegségedből. 13És rátette a kezét, mire ő nyomban felegyenesedett, és dicsőítette 

az Istent. 14A zsinagógai elöljáró azonban megharagudott, hogy szombaton gyógyított Jézus, és így 

szólt a sokasághoz: Hat nap van, amelyen munkálkodni kell, azokon jöjjetek gyógyíttatni magatokat, 

és ne szombaton! 15Az Úr így válaszolt neki: Képmutatók, vajon szombaton nem oldja-e el 

mindegyikőtök a maga ökrét vagy szamarát a jászoltól, és nem vezeti-e ki itatni? 16Hát Ábrahámnak 

ezt a leányát, akit tizennyolc éve megkötözött a Sátán, nem kellett-e feloldani ebből a kötelékből 

szombaton? 17Amikor ezt mondta, ellenfelei mindnyájan megszégyenültek, de az egész sokaság örült 

mindazoknak a csodáknak, amelyeket ő vitt véghez. 

 

1. Fejre állt értelem („fejjel lefelé” gondolkodásmód) 
 

Róm 1, 28-32 

„És mivel nem méltatták Istent arra, hogy megtartsák ismeretükben, Isten kiszolgáltatta őket 

az erkölcsi ítéletre képtelen gondolkodásnak, hogy azt tegyék, ami nem illik.29Ezért tele 

vannak mindenféle hamissággal, gonoszsággal, kapzsisággal, viszálykodással, álnoksággal, 

rosszindulattal; besúgók,30rágalmazók, istengyűlölők, gőgösek, dicsekvők, találékonyak a 

rosszban, szüleiknek engedetlenek, 31kíméletlenek, szószegők, szeretetlenek és 

irgalmatlanok. 32Ők ugyan megismerték Istennek azt az elhatározását, hogy akik ilyeneket 

cselekszenek, méltók a halálra, mégis nem csak maguk cselekszik ezeket, hanem azokkal is 

egyetértenek, akik ilyeneket művelnek.” 

Róm 8, 7-8  

„minthogy a test törekvése ellenségeskedés Istennel, mert az Isten törvényének nem veti alá 

magát, és nem is tudja magát alávetni. 8Akik pedig test szerint élnek, nem lehetnek kedvesek 

Isten előtt.” 

 

A fejre állt értelem sérült – érzéki, (hús)testi gondolkodásmódot jelent.  

Elvetemült, lealacsonyodott értelem.  
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Hasonló gondolkodásmódok listája: 

 

 Miszticizmus (rossz értelemben vett) 

 Tévhitek, rögeszmék: megrögzült hit a hazugságban pl. a kenet a nyakkendőben van 

 Kevélység 

 Gyanakvás 

 Érzelgősség (szeretet az igazság fölé emelve) 

 Vallásos/Tradicionalista 

 Babonaság 

 Bosszúállás 

 Hiszékenység (rászedhetőség) 

 Logikátlanság (képtelen racionális következtetésekre) 

 Kisebbrendűség, stb.  

 

A sérült gondolkodásmódok közül először nézzük meg a tévhiteket. Talán a legnehezebb ez! 

A tévhit egy rögeszme (meggyőződés/bizalom) a hazugságban (hamisságban).  

 

a. A nagyság tévhite, rögeszméje – ez a legveszélyesebb, mert kevélység párosul hozzá! 

Valaki különlegesen nagynak képzeli magát. Személyes ambíció. Felfújt önbecsülés.   

Lk 18, 11-12 

„A farizeus megállt, és így imádkozott magában: Isten, hálát adok neked, hogy nem 

vagyok olyan, mint a többi ember: rabló, gonosz, parázna, vagy mint ez a vámszedő 

is. 12Böjtölök kétszer egy héten, tizedet adok mindenből, amit szerzek.” 

Zof 2, 15 

„Ez lesz a vigadozó városból, amely biztonságban élt, és ezt gondolta magában: Nincs 

több olyan, mint én! Milyen pusztává lesz: vadak tanyájává! Aki csak arra jár, fölszisszen, 

és kezével legyint.” 

 

b. A változatlan körülmények tévhite, rögeszméje 

Jak 4, 13-14 

„Tehát akik azt mondjátok: Ma vagy holnap elmegyünk abba a városba, és ott töltünk 

egy esztendőt, kereskedünk és nyereséget szerzünk; 14azt sem tudjátok, mit hoz a holnap! 

Mert a ti életetek olyan, mint a lehelet, amely egy kis ideig látszik, aztán eltűnik.” 

 

c. Annak tévhite, rögeszméje, hogy még rengeteg időnk van 

ApCsel 24, 25 

„De amikor az igazságról és önmegtartóztatásról meg a jövendő ítéletről kezdett beszélni, 

Félix megrémült, és így szólt: „Most menj el, de ha alkalmat találok, majd ismét hívatlak.” 

 

d. Annak tévhite, hogy a megszentelődés egyenlő a külsőségek megszentelésével 

Mt 23, 25-27 

„Jaj nektek, képmutató írástudók és farizeusok, mert megtisztítjátok a pohár és a tál 

külsejét, belül pedig tele van rablásvággyal és féktelenséggel. 26Vak farizeus, tisztítsd meg 

először a pohár és a tál belsejét, hogy azután a külseje is tiszta legyen!” 27„Jaj nektek, 

képmutató írástudók és farizeusok, mert hasonlók vagytok a meszelt sírokhoz, amelyek 

kívülről szépnek látszanak, de belül tele vannak halottak csontjaival és mindenféle 

tisztátalansággal.” 
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 Néhány aktuális tévhit a (pünkösdi/karizmatikus típusú) gyülekezetekben: 

 

 A böjtölés csupán az ennivalóktól való tartózkodást jelenti (Ézs 58 ezzel ellentmond) 

 Az imák mennyisége fontosabb az igaz életnél 

 A ruházat határozza meg a kenetet 

 A megnyilvánulások fontosabbak Isten hangjánál 

 A gyülekezeti ház/templomépület az egyház 

 Az Ószövetség idejét múlta, ezért irreleváns (lényegtelen) 

 A hiteles vezetésnek való engedelmesség gyengeség 

 A szolgálót a kenet hitelesíti 

 A közösség létszáma mutatja meg, hogy az kedves-e Isten előtt, vagy nem 

 A karizmák fontosabbak a jellemnél (erénynél) 

 Az evangélizáció fontosabb a tanítványképzésnél 

 

A tévhitek, rögeszmék, sérült gondolkodásmód jelei – egy fejre állt értlem indikátorai.   

 

 

2. Sérült gondolkodásmódok 

 

Ezek olyan erősségek az elmében, melyek Krisztus ismerete ellen emeltettek.  

 

a. Misztikus gondolkodásmód 

A misztikus gondolkodásmódot a következők jellemzik: 

 Kántálás 

Az ön-hipnózis egy formája. Bizonyos szavak, „imák” végtelen ismételgetése által 

transzba (őrületbe) esik a résztvevő.  

 Félelem 

Ez a gondolkodásmód a félelem klímájában működik. Másokban is félelmet kelt és 

önmagát is a félelem irányítja. Fő irányvonalai a félelmetes dolgok: pl. pokol, 

antikrisztus, démonok, figyelmeztetések, jelenések stb.  

 Misztika és homály 

Homályos, misztikus dolgokban leli örömét. Titkos információkkal kérkedik, úgyhogy 

akiknek viszket a fülük, azokat elcsábítja.  

 Nem biblikus tevékenységek 

Pl. a szellemi harcban kémiai anyagokat használ – szentelt víz, szentelt olaj, stb. 

használata démonűzésre. 

 Túldramatizálás 

Gyakori tónusváltás és feltűnés gyakorlása.  

 Összpontosítás a természetfelettire 

Jelekre, csodákra és démonokra való összpontosítás – pl. ha nincs lélekben nyugvás, 

Isten ereje nincs jelen. Minden problémára természetfeletti megoldást keres, álmok 

és látomások vezetik.  
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b. Logikátlan gondolkodásmód 

A logikátlan gondolkodásmódot a következők jellemzik: 

 Irracionális következtetések és hit 

Kiv 13, 16 

„Legyen ez jelül a kezeden és emlékeztetőül a homlokodon, mert erős kézzel hozott ki 

bennünket az ÚR Egyiptomból.” 

Nyilvánvaló tény volt, hogy Izraelt az Úr vezette ki Egyiptomból. 

Kiv 32, 4 

„Ő átvette tőlük, vésővel mintát készített, és borjúszobrot öntött. Ekkor azt mondták: 

Ez a te istened, Izráel, aki kihozott Egyiptom földjéről.” 

Az elhajolt nemzet hitte, hogy az aranyborjú hozta ki őket Egyiptomból. 

 Irracionális vádak (rágalmak) 

Mt 11, 18-19 

„Mert eljött János, aki nem eszik, és nem is iszik, és ezt mondják: Ördög van 

benne! 19Eljött az Emberfia, eszik és iszik, és ezt mondják: Íme, falánk és részeges 

ember, vámszedők és bűnösök barátja! De cselekedetei által nyert igazolást a 

bölcsesség.” 

 Irracionális kapcsolatok 

2Krón 17, 1 

„Utána a fia, Jósáfát lett a király, aki erősen tartotta magát Izráellel szemben.” 

2Krón 18, 1 

„Jósáfátnak már nagy volt a gazdagsága és dicsősége, amikor Aháb sógorává lett.” 

A 17. fejezetben Jósáfát megerősíti magát a gonosz király Áháb ellen. A 18.-ban meg 

szövetséget köt azzal, akitől óvta országát. 

 Irracionális tettek 

Pilátus ártatlannak ítélte Jézust, mégis megkorbácsoltatta.  

Jn 19, 6 

„Amint meglátták Jézust a főpapok és a szolgák, így kiáltoztak: „Feszítsd meg, 

feszítsd meg!” Pilátus pedig ezt mondta nekik: „Vegyétek át ti, és feszítsétek meg, 

mert én nem találom bűnösnek.” 

Mt 27, 26 

„Akkor szabadon bocsátotta nekik Barabbást, Jézust pedig megostoroztatta, és 

kiszolgáltatta, hogy feszítsék meg.” 

(Más példák: Nábál – Abigél férje – nem segíti Dávidot; Júdás elárulja Jézust, bár 

látta tetteit és hallotta szavait; Bír 19 – a Benjáminiták megvédik az erőszakot 

elkövetőket és gyilkosokat; stb.) 

 

c. Kevély gondolkodásmód 

A kevély gondolkodásmódot a személyes ambíció, a túlzott önbizalom, a felfújt 

önbecsülés, a nagyság tévhite és a jogosultság érzése jellemzi.  

Nebukadneccar 

Dán 4, 27 

„így szólt a király: Ez az a nagy Babilon, amelyet én építettem királyi székhellyé hatalmam 

teljében, fenségem dicsőítésére!” 
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Farizeusok 

Lk 18, 11 

„A farizeus megállt, és így imádkozott magában: Isten, hálát adok neked, hogy nem 

vagyok olyan, mint a többi ember: rabló, gonosz, parázna, vagy mint ez a vámszedő is.” 

A kevély gondolkodásmód többek között ilyen kijelentést tesz: „én nem követek 

embert”. stb.  

 

d. Gyanakvó gondolkodásmód (előítéletek) 

Hajlamosság arra, hogy gonosz motivációt feltételezzen, bizonyíték nélkül. 

Saul gyanakvása Dávidra 

1Sám 18, 7-9 

„A táncoló asszonyok így énekeltek: Megölt Saul ezer embert, Dávid meg tízezer 

embert! 8Erre igen megharagudott Saul, és nem tetszett neki ez a dolog, mert ezt 

gondolta: Dávidnak tízezret tulajdonítanak, nekem meg csak ezret tulajdonítanak! Még 

majd a királyság is az övé lesz! 9Ettől fogva állandóan rossz szemmel nézett Saul 

Dávidra.” 

Az Ammoniak alaptalan gyanakvása Dávid szándékáról 

2Sám 10, 3 

„ezt mondták az ammóniak vezérei uruknak, Hánúnnak: Azt hiszed, apádat akarja 

megtisztelni Dávid, hogy vigasztalókat küldött hozzád? Inkább azért küldte hozzád Dávid 

a szolgáit, hogy ezt a várost megszemléljék, kikémleljék és elpusztítsák!” 

 

e. Függő gondolkodásmód 

Ennek az a jellemzője, hogy nem tud autonóm módon működni. A Bírák könyvében azt 

látjuk, hogy minden alkalommal, amikor egy bíró meghalt, a nemzet visszaesett a 

hitehagyásba. Amikor Mózes felment a Sinai hegyre Istenhez, a nép rövid időn belül az 

aranyborjúhoz fordult… 

 

f. Vallásoskodó gondolkodásmód 

Jellemzői: 

 Babonaság 

Olyan szokások, amelyek a tudatlanságon alapuló félelemből táplálkoznak (pl. 

lekopogása dolgoknak az asztal alatt; fekete macska átfut az úton; különböző 

nyakláncok viselete a démonok távoltartása végett; stb. – sok ilyen van).  

 Rugalmatlanság 

Képtelen az alkalmazkodásra (pl. bizonyos ruházatok kötelezővé tétele az 

Istentiszteleteken, stb.). 

 Elvontság (Elméletek kötözik meg) 

Képtelen az absztrakt tanításokat lebontani a mindennapi élet valóságára. 

Dinamikus élettapasztalat helyett tanítások vannak… az ilyen emberek hirdetik, de 

nem cselekszik.  

 Tradicionalizmus 

Olyan generációról generációra szálló szokások gyakorlása, melyeknek nincs bibliai 

alapja (pl. keresztvetés).  
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g. Hálátlan gondolkodásmód 

Lábán hálátlansága Jákob felé.  

Ter 31, 5-7 

„és ezt mondta nekik: Látom apátok arcán, hogy nem olyan hozzám, mint azelőtt, pedig 

az én atyám Istene volt velem. 6Ti tudjátok, hogy teljes erőmmel szolgáltam 

apátokat. 7De apátok csalt meg engem, és tízszer is megváltoztatta a béremet. Isten 

azonban nem engedte, hogy kárt okozzon nekem.” 

Ezékiás nem mutatott hálát Isten iránt, gyógyulása után.  

A Fáraó pohárnoka elfelejti Józsefet. 

1Móz/Ter 40, 23 

„De a főpohárnok nem gondolt Józsefre, megfeledkezett róla.” 

A tíz meggyógyult leprásból csupán egy tért vissza hálát adni.  

Lk 17, 17-18 

„Jézus ekkor így szólt: „Vajon nem tízen tisztultak-e meg? Hol van a többi kilenc? 18Nem 

akadt más, aki visszatért volna, hogy dicsőítse Istent, csak ez az idegen?” 

 

h. Két-lelkű (két-szívű) gondolkodásmód 

Az ilyen embernek 2 mestere, 2 pohara és 2 asztala van. 

Lk 16, 13 

„Egy szolga sem szolgálhat két úrnak, mert vagy az egyiket gyűlöli, és a másikat szereti, 

vagy az egyikhez ragaszkodik, és a másikat pedig megveti. Nem szolgálhattok Istennek és 

a mammonnak.” 

1Kor 10, 21 

„Nem ihattok az Úr poharából is, meg az ördögök poharából is, nem lehettek részesei az 

Úr asztalának is, meg az ördögök asztalának is.” 

2Kir 17, 33 

„Félték tehát az URat is, de tisztelték a maguk isteneit is, azoknak a pogány népeknek az 

istentiszteleti módja szerint, akik közül elhurcolták őket.” 

2Kir 17, 41 

„Így tehát ezek a népek félték ugyan az URat, de tisztelték bálványaikat is. Még a fiaik és 

unokáik is azt teszik mindmáig, amit elődeik tettek.” 

Jak 1, 5-8 

„Ha pedig valakinek nincsen bölcsessége, kérjen bölcsességet Istentől, aki készségesen és 

szemrehányás nélkül ad mindenkinek, és meg is kapja. 6De hittel kérje, semmit sem 

kételkedve, mert aki kételkedik, az olyan, mint a tenger hulláma, amelyet a szél sodor és 

ide-oda hajt. 7Ne gondolja tehát az ilyen, hogy bármit is kaphat az Úrtól, 8a kétlelkű és 

minden útján állhatatlan ember.” 

 

i. Érzelgős gondolkodásmód 

A szeretetet az igazság elé helyezi. 

Példák: 

 Jonatán szerette Dávidot, mégis Saulhoz volt hű az érzelmi kapcsolódás miatt. 

 Barnabás elvált Páltól, János Márkhoz való ragaszkodása miatt. 

 Éli elbukott fiai nevelésében – többre tartotta fiait Istennél. 

 Sámuel megsiratta Sault. 
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1Sám 16, 1 

„Az ÚR azonban ezt mondta Sámuelnek: Meddig bánkódsz még Saul miatt, hiszen én 

elvetettem, és nem marad Izráel királya? Töltsd meg olajjal a szarudat, és indulj! 

Elküldelek a betlehemi Isaihoz, mert ennek a fiai közül szemeltem ki a királyt.” 

 

j. Bosszúálló gondolkodásmód 

Az ilyen ember bosszúra hajlik – a meg nem bocsájtás és a keserűség kötözi meg.  

 Absolon 2Sám 13, 23-29 

 Joáb 2Sám 3, 27 

 

k. Hiszékeny gondolkodásmód 

Az ilyen ember mindent elhisz. Teljesen hiányzik belőle az éleslátás, a megkülönböztetés.  

Mika munkába állít egy Levitát, anélkül, hogy ellenőrizné hitelességét. Bír 17, 10 

 

l. Introvertált gondolkodásmód 

Az ilyen ember nem szereti a társaságot, nem konfrontálódik, beszéde csak néhány szó. 

Álmodozó, aki ritkán osztja meg problémáit másokkal.  

 

m. Gondatlan (nemtörődöm) gondolkodásmód 

Jellemzői: 

 Átlépi szakterületének határait (Pl. Uzza) 

 Prioritások hiánya Hag 1, 4 

 Vakmerő kijelentések Bír 11, 30-31 – Jefte  

 Elfoglaltság Gal 5, 1; 2Pét 2, 20 

 Kicsapongás, féktelenség (Pl. Sámson) 

 Rossz társaság (Pl. Jósáfát és Áháb kapcsolata) 

 Gondatlan, rendszertelen (2Sám 20, 4-5 – Amászá) 

 Lustaság Józs 18, 3 

 

 

V. Gonosz szellemek 

 

Most nem térünk ki a gonosz szellemek eredetének vizsgálatára, bár a jelenleg ismert magyarázatok 

nem kevés fehér folttal rendelkeznek és megérettek egy alapos újra gondolásra. Talán egy későbbi 

témában foglalkozunk ezzel a kérdéssel.  

Mivel jelen témánk a gonosztól való eltávozásról szól, ezért inkább azzal fogunk foglalkozni, hogyan 

szabadulhatunk meg a gonosz szellemektől.  

Sátán, a gonosz szellemek fejedelme, minden gonoszság forrása. Nem szabad úgy tekintenünk 

egyetlen emberre sem, mint a gonoszság forrására. A Sátán és a gonosz szellemek menthetetlenek. 

Rájuk nem vonatkozik Jézus megváltása és helyreállítása. Az ember viszont be lett csapva, rá lett 

szedve azért, hogy bekerüljön az „egyenletbe” a bűn. A bűn nagyon mély dolog, nem egyenlő a 

vétkeinkkel – mélyebben lakik és Jézuson kívül senkinek és semminek nincs elég ereje ahhoz, hogy 

eltávolítsa! Ezért jött Jézus elsősorban azért, hogy a bűnt eltávolítsa! A fejsze a fák gyökerére 

vettetik. Nem felületi kezelés folyik!  
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Jn 1, 29 

Másnap János látta, hogy Jézus hozzá jön, és így szólt: Íme, az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűnét! 

1Kor 15, 56 

A halál fullánkja a bűn, a bűn ereje pedig a törvény. 

A bűn elmozdításával megindult az egész teremtett világ helyreállítása – ember által jött be a bűn, 

ember (Isten – ember) által lett eltávolítva: 

2Kor 5, 21 

Mert azt, aki nem ismert bűnt, bűnné tette értünk, hogy mi Isten igazsága legyünk őbenne. 

Jézus eljövetelének tehát elsődleges célja az „ős-ok” a bűn eltávolítása és ezáltal az egész teremtett 

világ helyreállítása volt. De eljövetelében (halálában és feltámadásában) három másik fontos dolog is 

megvalósult:  

 Az emberiség (és benne a teremtett világ) megmentése 

 Isten szívének, jellemének kijelentése – szeretetének, igazságának és bölcsességének 

kijelentése 

 A gonosz legyőzése – ez az, amit most vizsgálunk!  

 

  

1. Jézus legyőzte Sátánt és a gonosz szellemeket 

 

Sátán és a gonosz angyalok és démonok sokasága „garázdálkodik” a földön azzal a céllal, hogy minket 

embereket becsapjon, megrontson, pusztítson az életünk minden területén illetve, ha teheti meg is 

öljön → azzal a végső céllal, hogy minél több ember menjen vele együtt a tűznek tavába, a második 

halálba, örökké.   

Jn 10, 10 

A tolvaj csak azért jön, hogy lopjon, öljön és pusztítson; én azért jöttem, hogy életük legyen, sőt 

bőségben éljenek. 

Komoly hatalom adatott neki a földön és operál is vele – de azért ereje és hatalma nem hasonlítható 

össze a teremtő Isten erejével és hatalmával. Sátán teremtett lény! Bár ismerjük szándékait (2Kor 2,  

11 …hogy rá ne szedjen minket a Sátán. 11Az ő szándékai ugyanis nem ismeretlenek előttünk.) és 

tiszteletben tartjuk képességeit, de nem kell túl nagy hatalmat tulajdonítanunk neki! 

Lk 4, 5-8 

Ezután felvitte őt az ördög, megmutatta neki a földkerekség minden országát egy szempillantás 

alatt, 6és ezt mondta neki: Neked adom mindezt a hatalmat és dicsőséget, mert nekem adatott, és 

annak adom, akinek akarom. 7Ha tehát leborulsz előttem, tied lesz mindez. 8Jézus így válaszolt neki: 

Meg van írva: „Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak neki szolgálj.” 

Jn 5, 19 

19Tudjuk, hogy Istentől vagyunk, és az egész világ a gonosz hatalmában van.  
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2Kor 4, 4 

Ezeknek a gondolkozását e világ istene megvakította, mert hitetlenek, és így nem látják meg az Isten 

képmásának, Krisztusnak dicsőségéről szóló evangélium világosságát.  

Jézus halála és feltámadása után megfordult a kocka (később látni fogjuk) Mt 28, 18 Jézus pedig 

hozzájuk lépett, és így szólt: Nekem adatott minden hatalom mennyen és földön. Sátánnak csak a 

hazugság hatalma maradt, ami persze nem elhanyagolható – annál is inkább, mert: 

 

Sátán a hazugság atyja. Mestere minden hazugságnak!  

Jn 8, 42-45 

Jézus így szólt hozzájuk: Ha Isten volna a ti Atyátok, szeretnétek engem, mert én Istentől indultam el, 

és tőle jövök; nem magamtól jöttem, hanem ő küldött el engem. 43Miért nem értitek az én 

beszédemet? Mert hallani sem bírtátok az én igémet. 44Ti atyátoktól, az ördögtől valók vagytok, és 

atyátok kívánságait akarjátok teljesíteni. Embergyilkos volt kezdettől fogva, és nem állt meg az 

igazságban, mert nincs benne igazság. Amikor a hazugságot szólja, a magáéból szól, mert hazug, és a 

hazugság atyja. 45Mivel pedig én az igazságot mondom, nem hisztek nekem. 

Nagyon kell vele vigyázni, mert okos – amikor kérdez, akkor is hazudik. A hazugságával meg tud 

vakítani – 2Kor 4, 4 

1Móz/Ter 3, 1 

A kígyó pedig ravaszabb volt minden vadállatnál, amelyet az ÚRisten alkotott. Ezt kérdezte az 

asszonytól: Csakugyan azt mondta Isten, hogy a kert egyetlen fájáról sem ehettek? 

Jézus azért is jött, hogy az ördög munkáit lerontsa, és őt hatékonyságától megfossza! 

1Jn 3, 8 

Azért jelent meg az Isten Fia, hogy az ördög munkáit lerombolja. 

Jn 12, 31-32 

Most megy végbe az ítélet e világ felett, most vettetik ki e világ fejedelme. 32Én pedig, ha 

felemeltetem a földről, magamhoz vonzok mindeneket. 33Ezt azért mondta, hogy jelezze, milyen 

halállal fog meghalni. 

Jn 16, 11 

az ítélet pedig az, hogy e világ fejedelme megítéltetett. 

Zsid 2, 14-15 

Mivel pedig a gyermekek test és vér részesei, ő is hozzájuk hasonlóan részese lett ezeknek, hogy 

halála által megsemmisítse azt, akinek hatalma van a halálon, vagyis az ördögöt, 15és megszabadítsa 

azokat, akik a haláltól való félelem miatt egész életükben rabok voltak. 

Megsemmisítette – nem azt jelenti, hogy megölte (megfosztotta a létezésétől). Az eredeti görögben a 

szó jelentése: hatalmától, cselekvőkésségétől, hatékonyságától fosztotta meg.  

 



A gonoszság elhagyása 

 

64 
 

Kol 2, 14-15 

Eltörölte a követeléseivel minket terhelő adóslevelet, amely minket vádolt, és eltávolította azt az 

útból, odaszegezve a keresztfára. 15Lefegyverezte a fejedelemségeket és a hatalmasságokat, 

nyilvánosan megszégyenítette őket, és Krisztusban diadalmaskodott rajtuk. 

 Lefegyverezte – megfosztotta fegyvereitől 

 Nyilvánosan megmutatta/felfedte gyengeségét 

 Krisztusban legyőzte 

 

 

2. A gonosz szellemektől való szabadulás útja 

 

Hogyan léphetnek be gonosz lelkek (szellemek) az ember életébe? 

 Bűnök által – Saját bűneink és mások bűnei ellenünk (bántalmazás), szexuális bűnök, okkult, 

függőség, erőszakosság, meg nem bocsájtás, félelmek 

 Ha valaki behívja őket, vagy egy tekintélyben felette álló ember hívja be az életébe 

 Örökletes úton – generációs gyógyulás 

 Érzelmi sebek útján – amikor rosszul reagálunk bizonyos helyzetekre: nem maga a bűn sebzi 

meg az érzelmeinket, hanem ahogy reagálunk rá. Itt játszik főszerepet a megbocsájtás! 

Lehetnek-e keresztények gonosz lelkek (szellemek) befolyása alatt?  

Igen, lehetnek, sőt minden keresztényre hatnak a gonosz lelkek bizonyos mértékben: 

 Kísértés – mindenki 

 Zaklatás – már kevesebben 

 Elnyomás – még kevesebben 

 Megszállottság – csak a nem hívők esetében lehetséges. Tehát keresztény lehet démonizált, 

de megszállott nem, mert Isten Lelke benne él.  

 

A szabadulás területei 

 Szülői kapcsolatok 

Szeretet 

Megerősítés 

Érzelmek szabadsága, kimutatása 

Nevelés 

Gondoskodás 

Biztonság 

 

 Bántalmazás 

Fizikai 

Verbális – szavakban kifejezett 

Szexuális 
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 Szexuális kapcsolatok 

Heteroszexuális 

Homoszexuális 

Állatokkal és egyéb perverziók 

 

 Okkult tevékenységek 

Rengeteg ága van… 

Spiritizmus 

Asztrológia 

Jövendőmondás 

Hamis vallások, stb.  

 

 Függőségek 

Alkohol 

Drogok, kábítószer 

Pornográfia 

Számítógépes játék 

Internet 

Kütyük 

Evés 

Emberek – kapcsolat függőség. Sokszor vezető függőség 

 

 Erőszak, amit mi követtünk el 

 

 Meg nem bocsájtás 

 

Megjegyzés: amikor szabadítás történik, akkor minden esetben belső gyógyulásra is szükség van. 

Mindazáltal, a belső gyógyulás nem mindig jár együtt szabadítással.  

 

A szabadulás és belső gyógyulás kulcsa – a megbocsájtás! 

 

Mt 5, 23-26 

Amikor tehát áldozati ajándékodat az oltárhoz viszed, és ott eszedbe jut, hogy testvérednek valami 

panasza van ellened, 24hagyd ott ajándékodat az oltár előtt, menj el, békülj ki előbb testvéreddel, és 

akkor térj vissza, és vidd fel ajándékodat! 25Békülj meg ellenfeleddel idejében, amíg együtt vagy vele 

az úton, hogy át ne adjon ellenfeled a bírónak, a bíró pedig a szolgának, és börtönbe ne 

kerülj! 26Bizony mondom neked, ki nem jössz onnan, amíg meg nem adod az utolsó fillérig. 
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Mt 18, 21-35 

Akkor Péter odament hozzá, és ezt kérdezte tőle: Uram, hányszor kell megbocsátanom az ellenem 

vétkező testvéremnek? Még hétszer is? 22Jézus így válaszolt: Mondom neked, nemhogy hétszer, 

hanem még hetvenszer hétszer is. 23Ezért hasonló a mennyek országa ahhoz a királyhoz, aki el akarta 

számoltatni a szolgáit. 24Amikor hozzákezdett, egy olyan embert vittek elé, aki tízezer talentummal 

volt adósa. 25Mivel nem volt miből fizetnie, megparancsolta az úr, hogy adják el őt és feleségét, 

gyermekeit és mindenét, amije van, és úgy fizesse meg. 26A szolga ekkor leborult előtte, és így 

esedezett: Légy türelemmel irántam, és mindent megfizetek neked. 27Az úr pedig megszánta a 

szolgát, elbocsátotta, és elengedte az adósságát. 28Amikor azonban kiment az a szolga, találkozott 

egyik szolgatársával, aki száz dénárral tartozott neki. Megragadta, fojtogatni kezdte, és ezt mondta 

neki: Fizesd meg, amivel tartozol! 29Szolgatársa ekkor leborult előtte, és így kérlelte: Légy türelemmel 

irántam, és megadom majd neked. 30De az nem engedett, hanem elmenve börtönbe záratta őt, amíg 

meg nem fizeti a tartozását. 31Amikor szolgatársai látták ezt, nagyon felháborodtak. Elmentek, és 

jelentették uruknak mindazt, ami történt. 32Akkor magához hívatta őt ura, és így szólt hozzá: Gonosz 

szolga, elengedtem minden tartozásodat, mivel könyörögtél nekem. 33Nem kellett volna neked is 

megkönyörülnöd szolgatársadon, amint én is megkönyörültem rajtad? 34És ura haragjában átadta őt, 

hogy kínozzák, amíg meg nem fizeti neki az egész tartozását. 35Így tesz majd az én mennyei Atyám is 

veletek, ha szívetekből meg nem bocsátotok, mindenki az ő testvérének. 

 

Ima szabadulásért:  

Az imádság előtt „bemosakodás”. Az imádkozók imádkoznak védelemért (szellemi, lelki és testi épség 

személyes és családi szinten, tulajdon, munka, stb.) 

 Megtérés és hit megvallása 

 Ellene mondás a gonosz tetteknek és a gonosznak 

 Megbocsájtás 

 A gonosz szellem kiűzése hatalommal 

 Áldás 

 

3. Önmagunk megőrzése a gonosztól 

 

Hasonlóan ahhoz az igazsághoz, hogy jobb nem megbetegedni, mint betegségből meggyógyulni – 

jobb távol tartani magunkat a gonosz szellemektől, mint, hogy meg kelljen szabadulni tőlük! 

1Jn 5, 18-20 

Tudjuk, hogy aki Istentől született, nem vétkezik, sőt aki Istentől született, az megőrzi önmagát, és a 

gonosz meg sem érinti. 19Tudjuk, hogy Istentől vagyunk, és az egész világ a gonosz hatalmában 

van. 20De tudjuk, hogy eljött az Isten Fia, és értelmet adott nekünk, hogy megismerjük az Igazat, és 

ezért vagyunk az Igazban, az ő Fiában, Jézus Krisztusban. Ő az igaz Isten és az örök élet. 

 

Isten arra ítéli a kígyót, hogy port egyen – a por a hústest képe – a testies élet, testi, érzéki 

kereszténység vonzza a gonosz szellemeket, ebből táplálkoznak.  
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1Móz 3, 14 

Akkor ezt mondta az ÚRisten a kígyónak: Mivel ezt tetted, átkozott légy minden jószág és minden 

vadállat között: hasadon járj, és port egyél egész életedben! 

Ezért hív fel minket János, hogy őrizzük meg önmagunkat – és a gonosz meg sem érintsen! Ne álljunk 

ki a harcból! Küzdjünk a megalkuvás ellen!  

Gal 5, 13-26 

Mert ti, testvéreim, szabadságra vagytok elhívva; csak a szabadság nehogy ürügy legyen a testnek, 

hanem szeretetben szolgáljatok egymásnak. 14Mert az egész törvény ebben az egy igében teljesedik 

be: „Szeresd felebarátodat, mint magadat.” 15Ha pedig egymást marjátok és faljátok, vigyázzatok, el 

ne emésszétek egymást! 

16Intelek titeket: a Lélek szerint éljetek, és a test kívánságát ne teljesítsétek. 17Mert a test kívánsága a 

Lélek ellen tör, a Léleké pedig a test ellen, ezek viaskodnak egymással, hogy ne azt tegyétek, amit 

szeretnétek. 18Ha pedig a Lélek vezet titeket, nem vagytok a törvény uralma alatt. 19A test 

cselekedetei azonban nyilvánvalók, mégpedig ezek: házasságtörés, paráznaság, tisztátalanság, 

bujálkodás, 20bálványimádás, varázslás, ellenségeskedés, viszálykodás, féltékenység, harag, önzés, 

széthúzás, pártoskodás, 21irigység, gyilkosság, részegeskedés, tobzódás és ezekhez hasonlók. Ezekről 

előre megmondom nektek, amint már korábban is mondtam, akik ilyeneket cselekszenek, nem öröklik 

Isten országát. 22A Lélek gyümölcse pedig: szeretet, öröm, békesség, türelem, szívesség, jóság, 

hűség, 23szelídség, önmegtartóztatás. Az ilyenek ellen nincs törvény. 24Akik pedig Krisztus Jézuséi, a 

testet megfeszítették szenvedélyeivel és kívánságaival együtt. 25Ha a Lélek által élünk, akkor éljünk is 

a Lélek szerint. 26Ne legyünk becsvágyók, egymást ingerlők, egymásra irigykedők. 

 

Hogyan lehetséges ez? Hogyan nyerhetjük meg ezt az egyenlőtlennek tűnő harcot?  

 

Két kereszt – Krisztus keresztje és az én keresztem 

Lk 9, 23-26 

Azután így szólt mindnyájukhoz: Ha valaki énutánam akar jönni, tagadja meg magát, vegye fel 

naponként a keresztjét, és kövessen engem! 24Mert aki meg akarja menteni az életét, elveszti, aki 

pedig elveszti az életét énértem, megmenti azt. 25Mert mit használ az embernek, ha az egész világot 

megnyeri, önmagát pedig elveszti vagy romlásba viszi? 26Mert aki szégyell engem és az én 

beszédeimet, azt az Emberfia is szégyellni fogja, amikor eljön a maga, az Atya és a szent angyalok 

dicsőségében. 

 

Íme, az „isteni” Big Mac! A két külső rész a szendvics zsömle része, a két belső pedig a szendvics 

tartalma, húsa, tápláló ereje. Sokszor felébresztjük a vágyat az emberekben, hogy kövessék Jézust és 

akarjanak utána menni, de a mondat másik felét elhallgatjuk. Az eredmény: sok „döntés”, kevés 

tanítvány. Miért fontos megenni az egész szendvicset, ha Krisztus tanítványai akarunk lenni? Egyrészt 

azért, mert a zsömle önmagában nem tápláló. Csak megtömjük vele a gyomrunkat, de érezzük, hogy 

valami hiányzik – nem tudunk jól lakni. Másrészt pedig: 
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1. Aki ragaszkodik a saját életéhez, elveszti azt. (Amit megtartasz magadnak, az elvész!) 
2. Mi haszna van, ha meg is nyersz az életedben mindent, ami megnyerhető, de közben 

önmagadat elveszted? 
3. Ha a szendvics „húsát” nem esszük meg, az elkerülhetetlenül azt fogja eredményezni, 

hogy szégyellni fogjuk az Emberfiát e világon az emberek előtt. Félő tehát, hogy ő is 
szégyellni fog minket, ama napon. A keresztet, csak keresztre feszített ember tudja 
hirdetni.  

 

Gal 2, 20 

Krisztussal együtt keresztre vagyok feszítve: többé tehát nem én élek, hanem Krisztus él bennem; azt 

az életet pedig, amelyet most testben élek, az Isten Fiában való hitben élem, aki szeretett engem, és 

önmagát adta értem.  

Krisztussal együtt meg vagyok feszítve – passzív: hit által elfogadom, magamra öltöm. – Krisztus 

keresztje! 

Gal 5, 24 

24Akik pedig Krisztus Jézuséi, a testet megfeszítették szenvedélyeivel és kívánságaival együtt. 

Megfeszítem a hústestet minden nap – aktív: minden nap megcselekszem. Benne maradok a 

harcban. – Az én keresztem! 

 

Öt dolog, ami segít minket a harcban: 

 

i. Ne legyen hiányos rajtunk a fegyverzet! 

Ef 6, 10-18 

Végül pedig: erősödjetek meg az Úrban és az ő hatalmas erejében. 11Öltsétek magatokra Isten 

fegyverzetét, hogy megállhassatok az ördög mesterkedéseivel szemben. 12Mert mi nem test és vér 

ellen harcolunk, hanem erők és hatalmak ellen, a sötétség világának urai és a gonoszság lelkei ellen, 

amelyek a mennyei magasságban vannak. 13Éppen ezért vegyétek fel Isten fegyverzetét, hogy 

ellenállhassatok a gonosz napon, és mindent leküzdve megállhassatok. 14Álljatok meg tehát, 

felövezve derekatokat igazságszeretettel, és magatokra öltve a megigazulás páncélját, 15sarut húzva 

lábatokra, készen a békesség evangéliuma hirdetésére. 16Vegyétek fel mindezekhez a hit pajzsát, 

amellyel kiolthatjátok a gonosznak minden tüzes nyilát. 17Vegyétek fel az üdvösség sisakját is, és a 

Lélek kardját, amely Isten beszéde. 18Minden imádságotokban és könyörgésetekben imádkozzatok 

mindenkor a Lélek által, és legyetek éberek, teljes állhatatossággal könyörögve valamennyi szentért 

A fegyverzet segítségével tudunk ellenállni a gonosznak. Az EGÉSZ fegyverzetre szükségünk van a 

harcban, nem csak egy részére, hogy ellenállhassunk.  

A fegyverzet tulajdonképpen megszentelt életmódot jelent. Egy megszentelt életmód leírása.  

 Az igazság (igazságszeretet) övének hiánya – szétesett élet. Nincs ami összefogja 

Sokan a hívők között is életvitelszerűen hazudnak. Vannak akiknek már le kell írniuk a 

hazugságaikat, nehogy elfelejtsék kinek, mit hazudtak!  

Fehér hazugságok… Pedig a hazugság nem kis tétel!  
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Ef 4, 25 

Ezért tehát vessétek le a hazugságot, és mondjatok igazat, mindenki a felebarátjának, 

mivelhogy tagjai vagyunk egymásnak. 

Ezek gyakran ártatlannak tűnnek, mégis rést okoznak az életünkön, amin keresztül a gonosz 

szellemeknek bejárásuk lesz.  

 A megigazulás mellvasának hiánya – a szívet védi. Veszély a megalkuvás, szívelkeményedés! 

A megigazulást ajándékba kaptuk (megigazult állapot), de egész életünkben azt munkálja ki 

Isten Lelke, hogy ez a mindennapjainkban is megvalósuljon. Ez a múlt héten tárgyalt harc a 

Lélek és a test között. Gal 5, 16-25  

Lopások – kölcsön könyvek nem kerülnek vissza, bliccelés a BKV-n, adóügyek, stb… 

Paráznaság különféle fajtái – pornó, megzabolázatlan szemek. Stb… 

Hobbik elharapódzása – szenvedéllyé válhatnak. Sport, TV sorozatok, filmek, YouTube, 

számítógépes játékok.  

Irigység. Féltékenység. Árulások. Ellenségeskedés – Szakadások.  

 Az evangélium hirdetés sarujának hiánya – Nem jutunk messzire. Egy helyben topogás! 

A békesség evangéliumában való meggyökerezés. Az evangélium mély ismerete – minden 

nap elmélkedem rajta.  

De, … fontos, hogy hirdessem. A keresztények depressziójának, apátiájának egyik fő oka, 

hogy nem hirdetik rendszeresen az evangéliumot. Nem élnek missziós életet – vagyis nem 

életmódjuk az evangelizálás.  

 A hit pajzsának hiánya – sértődés, megbántódás. Hamar feladja.  

Ami nem hitből van bűn. Hit nélkül nem lehet Istennek tetszeni! 

Róm 14, 23 

Akinek viszont kétségei vannak, amikor eszik, máris megítéltetett, mivel nem hitből teszi. 

Mert mindaz, ami nem hitből van, bűn. 

Zsid 11, 6 

Hit nélkül pedig senki sem lehet kedves Isten előtt, mert aki az Istenhez járul, annak hinnie 

kell, hogy ő van, és megjutalmazza azokat, akik őt keresik. 

A tíz kém hitetlen, gonosz híre Kadés Barneánál. Egy egész nemzet vált áldozatává néhány 

ember hitetlenségének.  

Az Isten helyett emberben való bízás is hasonló hitetlenségnek minősül.   

 Az üdvösség sisakjának hiánya – a gondolatainkat védi. Helyes gondolkodás komoly tétel.  

1Thessz 5, 8 

Mi azonban, akik a nappal fiai vagyunk, legyünk józanok, vegyük magunkra a hit és a szeretet 

páncélját és mint sisakot, az üdvösség reménységét. 

A reménység karbantartása! Ahol hiányzik a remény, ott megjelenik a félelem.  

Üdvösségünk reménységre szól. A már és a még nem feszültségét hidalja át a valódi remény.  

A reménység tartalma. Fontos, hogy „közbenső reménységünket” meg tudja határozni az a 

valódi remény, ami Isten ígéretein alapszik.  

 A Lélek kardjának hiánya – kétélű kard, minket is megvizsgál. Támadó fegyver! 

Nem tudunk ellenállni a gonosz szellemeknek az Ige ismerete és az Ige használatának 

ismerete nélkül! Figyeld meg Jézust, amikor megkísértette a Sátán, végig az Igét használta!  

Emberi tradíciók és babonaságok képesek megoltani Isten Igéjét!   

Mk 7, 13 

érvénytelenné teszitek az Isten igéjét a ti továbbadott hagyományotokkal 

 Mindenkor imádkozzatok, az imádság köpenye – a hátunkat védi! Hátvéd! 

A rendszeres és érett imaélet pótolhatatlan hatása – megvéd olyan dolgoktól, amit nem 

láthatsz. Valódi imaélet nélkül nem lehetsz elég körültekintő.  
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Őrhelyemre állok – mondja a próféta és a zsoltáros.  

A nyelvima fontossága. Imádkozzatok mindenkor a Lélek által!  

 

ii. Vigyázzunk a kevélységgel! 

Jak 4, 6 

De még nagyobb kegyelmet is ad, ezért mondja: „Isten a kevélyeknek ellenáll, az 

alázatosoknak pedig kegyelmet ad.” 

Ezt a harcot csak Istennel és az Ő kegyelmével vívhatjuk meg. Ha ez elveszik, minden 

elveszik! 

 

iii. Apostoli kultúra négy eleme a helyén legyen – különös tekintettel a kenyértörés helyes 

gyakorlására 

 

Annak felismerése, hogy Isten már méltóvá tett 

Annak oka, hogy sokan nem részesülnek a kenyértörésben gyakran az, hogy nem érzik 

magukat méltónak. De, mi már igazak, szentek és szeretettek vagyunk Isten előtt! 

Megigazulásunk múlt időben van! 

ISTEN MÚLT IDEJŰ KIJELNETÉSEI ÉLETÜNKRŐL 

Isten tett alkalmassá  

Kol 1, 12-14 
12Adjatok hálát az Atyának, aki alkalmassá tett titeket arra, hogy a szentek örökségében, 

a világosságban részesüljetek.  

Ő szabadított meg 
13Ő szabadított meg minket a sötétség hatalmából,  

Ő vitt át 

és ő vitt át minket szeretett Fiának országába,  

Ő mentett meg 
14akiben van megváltásunk és bűneink bocsánata.  

Ő igazított meg (tett ártatlanná) 

Róm 5, 1-2 
1Mivel tehát megigazultunk hit által, békességünk van Istennel a mi Urunk Jézus Krisztus 

által. 2Őáltala kaptuk hitben a szabad utat ahhoz a kegyelemhez, amelyben vagyunk, és 

dicsekszünk azzal a reménységgel is, hogy részesülünk az Isten dicsőségében. 

Róm 5, 9 
9Ha tehát már most megigazított minket az ő vére által, még inkább meg fog menteni 

minket a haragtól. 

Ő választott ki és rendelt el 

Róm 8, 29-30 
29Mert akiket eleve kiválasztott, azokról eleve el is rendelte, hogy hasonlókká legyenek Fia 

képéhez, hogy ő legyen az elsőszülött sok testvér között.  

Ő hívott el, igazított meg és dicsőített meg 
30Akikről pedig ezt eleve elrendelte, azokat el is hívta, és akiket elhívott, azokat meg is 

igazította, akiket pedig megigazított, azokat meg is dicsőítette. 

Ő mosott meg, szentelt meg és igazított meg Jézus nevében az Szent Lélek által 

1Kor 6, 9-11 
9Vagy nem tudjátok, hogy igazságtalanok nem örökölhetik Isten országát? Ne 

tévelyegjetek: sem paráznák, sem bálványimádók, sem házasságtörők, sem bujálkodók, 

sem fajtalanok, 10sem tolvajok, sem nyerészkedők, sem részegesek, sem rágalmazók, sem 
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harácsolók nem fogják örökölni Isten országát. 11Pedig ilyenek voltak közületek némelyek: 

de megmosattatok, megszentelődtetek, és meg is igazultatok az Úr Jézus Krisztus 

nevében és a mi Istenünk Lelke által.  

Ő keltett életre, támasztott fel és ültetett a mennyeiek világába 

Ef 2, 4-9 
4De Isten, gazdag lévén irgalomban, az ő nagy szeretetéért, amellyel minket 

szeretett, 5minket is, akik halottak voltunk a vétkek miatt, életre keltett a Krisztussal 

együtt - kegyelemből van üdvösségetek! - 6és vele együtt feltámasztott, és a mennyeiek 

világába ültetett Krisztus Jézusért, 7hogy megmutassa az eljövendő korszakokban 

kegyelmének mérhetetlen gazdagságát irántunk való jóságából Krisztus 

Jézusban. 8Hiszen kegyelemből van üdvösségetek a hit által, és ez nem tőletek van: Isten 

ajándéka ez; 9nem cselekedetekért, hogy senki se dicsekedjék. 

 

HA MÉG MINDIG MÉLTATLANNAK TARTOD MAGADATT, AKKOR MEG KELL TÉRNED A 

HITETLENSÉGBŐL.  

 

Mindnyájan halotti leplekbe burkolva sétáltunk ki sírjainkból, miután megtapasztaltuk az 

újjászületést üdvösségünkre. Gyakorlati megszentelődésünk a halotti leplek levetkőzését 

jelenti. Ez egész életünkön át tartó folyamat. Minden hívő a gyakorlati megszentelődés 

bizonyos szintjén tart az életében, de Isten előtti állapota mindnyájunknak megigazult, 

szent és ártatlan. 

Amikor gonosz gondolatok támadnak bennem vagy veszekszem házastársammal, az nem 

veszélyezteti üdvösségemet. Nem fogok ezért a pokolra jutni. Az életszentség gyakorlati 

megvalósulása nap, mint nap növekszik az életemben, ahogy érlelődöm a Krisztusban és 

eljutok az érett férfiúságra, a Krisztus teljességét elérő nagykorúságra. De, ha átröppen 

az agyamon egy gonosz gondolat az még nem tesz méltatlanná. A gondolatainkat amúgy 

is sújtja a gonoszság. Ha Isten a tökéletes megszentelődést tenné mércévé az Ő 

asztalánál – ki részesedhetne akkor a kenyérből és a borból? 

Zsolt 130, 3 
3Ha a bűnöket számon tartod, URam, Uram, ki marad meg akkor? 

Az a valóság, ha nem is tesszük meg a rosszat, az óember (hús)teste akkor is utat talál az 

elménkben. Az óember, a (hús)test vagy testi természet nem tűnt el belőlünk! Bármilyen 

gonosz gondolat merül is fel bennem – megigazult, szent és ártatlan maradok Isten előtt. 

A Szentírás szentnek hívja a hívőket. Ezért tehát az Úr asztalánál felmerülő kérdés nem a 

bűneinkről szól. Pál apostol is „nyomorult embernek” nevezte magát, mégis odajárult az 

Úr asztalához. (Róm 7, 7-25) 

Róm 7, 18-25 
18Mert tudom, hogy énbennem, vagyis a testemben nem lakik jó, minthogy arra, hogy 

akarjam a jót, van lehetőségem, de arra, hogy megtegyem, nincs.19Hiszen nem azt 

teszem, amit akarok: a jót, hanem azt cselekszem, amit nem akarok: a rosszat. 20Ha pedig 

azt teszem, amit nem akarok, akkor már nem én teszem, hanem a bennem lakó 

bűn. 21Azt a törvényt találom tehát magamban, hogy - miközben a jót akarom tenni - 

csak a rosszat tudom cselekedni. 22Mert gyönyörködöm az Isten törvényében a belső 

ember szerint, 23de tagjaimban egy másik törvényt látok, amely harcol az értelmem 

törvénye ellen, és foglyul ejt a bűn tagjaimban lévő törvényével. 24Én nyomorult ember! Ki 

szabadít meg ebből a halálra ítélt testből? 25Hála az Istennek, a mi Urunk Jézus Krisztus! 

Én magam tehát értelmemmel az Isten törvényének szolgálok ugyan, testemmel azonban 

a bűn törvényének. 
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Mi bűn-központúak szeretünk lenni és nem Krisztus-központúak. A bűnre akarunk 

emlékezni az asztalnál és nem Krisztusra. Ha Rá emlékezem – az üdvösségem 

kegyelemből, hit által van – Benne hinni=megemlékezni Róla – így veszem a kegyelmét, 

hogy elbánjak bűneimmel. Ahogy a kenyértörésben kihirdetem Jézus halálát, 

kegyelmet kapok arra, hogy új életben járjak – valóságos szentségben és igazságban.  

 

A KENYÉRBEN ÉS A BORBAN VALÓ RÉSZESÜLÉSÜNK ALAPJA – MEGIGAZULT 

ÁLLAPOTUNK!  

 

Akkor hogyan tudjuk méltatlanul venni az Úr testét és vérét? 

1Kor 11, 23-32 

Mert én az Úrtól vettem, amit át is adtam nektek, hogy az Úr Jézus azon az éjszakán, 

amelyen elárultatott, vette a kenyeret, 24és hálát adva megtörte, és ezt mondotta: 

„Vegyétek, egyétek, ez az én testem, amely tiérettetek megtöretik, ezt cselekedjétek az 

én emlékezetemre.” 25Hasonlóképpen vette a poharat is, miután vacsoráltak, és ezt 

mondta: „E pohár amaz új szövetség az én vérem által, ezt cselekedjétek, valamennyiszer 

isszátok az én emlékezetemre.” 26Mert valamennyiszer eszitek e kenyeret, és isszátok e 

poharat, az Úr halálát hirdessétek, amíg eljön. 
27Azért, aki méltatlanul eszi az Úr kenyerét, vagy issza az Úr poharát, vétkezik az Úr teste 

és vére ellen. 28Vizsgálja meg azért az ember önmagát, és úgy egyék abból a kenyérből, és 

úgy igyék abból a pohárból. 29Mert aki úgy eszik és iszik, hogy nem becsüli meg az Úr 

testét, ítéletet eszik és iszik önmagának. 30Ezért erőtlenek és betegek közöttetek sokan, és 

ezért halnak meg annyian. 31Mert ha mi magunk ítélnénk meg önmagunkat, nem esnénk 

ítélet alá. 32De amikor az Úr ítél minket, akkor nevel, hogy a világgal együtt el ne 

vesszünk. 

Aki nem becsüli meg az Úr Testét – ítéletet eszik és iszik önmagának.  

Úgy tűnik, hogy a Krisztus Testéhez, vagyis az Egyházhoz való hozzáállásunkkal 

kapcsolatos a kenyértörésben való méltatlan részvétel.  

Ezért fontos megvizsgálnunk önmagunkat és kiengesztelődni, mind a közösségen belül, 

mind az Egyház többi része felé. Alázat és szeretet hozzáállásának kimunkálása!   

  

iv. Megbocsájtás folyamatos gyakorlása 

 

v. Odafigyelés a beszédünkre 

Ef 4, 29 

Semmi rothadt (bomlasztó) beszéd a ti szátokból ki ne származzék, hanem csak a mely 

hasznos a szükséges építésre, hogy áldásos legyen a hallgatóknak. 

Jak 3, 1-12 

Testvéreim, ne legyetek sokan tanítók, hiszen tudjátok, hogy súlyosabb ítéletben lesz 

részünk. 2Mert sokat vétkezünk mindnyájan: de ha valaki beszédében nem vétkezik, az 

tökéletes ember, meg tudja fékezni az egész testét. 3Ha a lovak szájába zablát vetünk, 

hogy engedelmeskedjenek nekünk, egész testüket irányíthatjuk. 4Íme, a hajókat, 

bármilyen nagyok, és bármilyen erős szelek hajtják is őket, egy egész kis kormányrúddal 

oda lehet irányítani, ahová a kormányos akarja. 5Ugyanígy a nyelv is milyen kicsi 

testrész, mégis nagy dolgokkal kérkedik. Íme, egy parányi tűz milyen nagy erdőt 

felgyújthat: 6a nyelv is tűz, a gonoszság egész világa. Olyan a nyelv tagjaink között, 

hogy egész testünket beszennyezi, és lángba borítja egész életünket, miközben maga is 
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lángba borul a gyehenna tüzétől. 7Mindenfajta vadállat és madár, csúszómászó és 

tengeri állat megszelídíthető: meg is szelídíti az ember; 8a nyelvet azonban az emberek 

közül senki sem tudja megszelídíteni, fékezhetetlenül gonosz az, telve halálos 

méreggel. 9Ezzel áldjuk az Urat és Atyát, és ezzel átkozzuk az Isten hasonlatosságára 

teremtett embereket: 10ugyanabból a szájból jön ki az áldás és az átok. Testvéreim, 

nem kellene ennek így lennie. 11Vajon a forrás ugyanabból a nyílásból árasztja-e az édes 

és a keserű vizet? 12Avagy teremhet-e, testvéreim, a füge olajbogyót, és a szőlő fügét? Sós 

forrás sem adhat édes vizet. 

 

 

VI. Hamis tanítások  

 

Önmagában is masszív GIGA téma ez, pláne egy ilyen sorozat részeként… Könyvtárakat lehetne 

megtölteni a hamis tanítások témaköreiről – ezért nem is kíséreljük meg kimerítően ismertetni 

azokat, hanem csoportosítva őket (a teljesség igénye nélkül), néhány támpontot adnánk a hamis 

tanítások kiszűrésének módjaira. Tovább szűkítve a kört megpróbálunk a Magyarországi 

vonatkozásokra összpontosítani, vagyis a hamis tanítások vonatkozásában inkább azokat vizsgáljuk, 

amelyek nálunk is megjelentek… 

A hamis tanítás a hazugság egyik legfejlettebb, legrejtettebb és legügyesebb módja. Hazugság 2.0. 

A gonosz egyik legnagyobb húzása – negatív gratula… 

A hamis tanítás egy kidolgozott, rendszerezett hazugság, amely gyakran az igazság itt-ott történő 

elferdítésével kezdődik és mindig egy szervezet, mozgalom vagy vallás felépítésének igényével lép fel. 

Forrása a gonosz, aki a hazugság atyja. Nagyon ügyes, okos és meggyőző tud lenni. Ezen a területen 

különösen ébernek kell lennünk.  

A hamis tanítások elleni védekezésünk elsődleges formája, hogy megismerjük az igaz tanítást! Napi 

szinten foglalkozunk vele, elmélyülünk benne, időt és erőt fektetünk bele… 

A hamis pénzt felismerő tisztviselőket sem úgy képzik ki, hogy megmutatják nekik az összes 

lehetséges hamisítványt – hanem csak az igazi pénzt vizsgálják. Megszámlálhatatlan órát töltenek el a 

valódi pénz vizsgálatával. → Így amikor egy hamis bekerül a képbe, könnyen észreveszik.  

 

1Jn 2, 18-25 

Gyermekeim, itt az utolsó óra, és amint hallottátok, hogy antikrisztus jön, és íme, most sok 

antikrisztus jelent meg: ebből tudjuk, hogy itt az utolsó óra. 19Közülünk indultak el, de nem voltak 

közülünk valók; mert ha közülünk valók lettek volna, megmaradtak volna közöttünk. De nyilvánvalóvá 

kellett lennie, hogy nem mind közülünk valók. 20Titeket azonban az kent föl, aki Szent, és ezt tudjátok 

is mindnyájan. 21Nem azért írtam nektek, mintha nem tudnátok az igazságot, hanem azért, mert 

tudjátok azt, és mivel tudjátok, hogy semmiféle hazugság sem származhat az igazságból. 
22Ki a hazug, ha nem az, aki tagadja, hogy Jézus a Krisztus? Ez az antikrisztus, aki tagadja az Atyát 

és a Fiút. 23Aki tagadja a Fiút, azé nem lehet az Atya sem. Aki vallja a Fiút, azé az Atya is. 24Amit tehát 

ti kezdettől fogva hallottatok, az maradjon meg bennetek! Ha megmarad bennetek az, amit kezdettől 

fogva hallottatok, akkor megmaradtok ti is a Fiúban és az Atyában. 25Az az ígéret pedig, amelyet ő 

maga ígért nekünk, az örök élet. 
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1Jn 4, 1-6 

Szeretteim, ne higgyetek minden léleknek, hanem vizsgáljátok meg a lelkeket, hogy Istentől valók-e, 

mert sok hamis próféta jött el a világba. 2Az Isten Lelkét erről ismeritek meg: amelyik lélek vallja, 

hogy Jézus Krisztus testben jött el, az Istentől van. 3Amelyik lélek pedig nem vallja Jézust, az nem 

Istentől van. Ez az antikrisztus lelke, amelyről hallottátok, hogy eljön, most pedig már a világban 

van. 4Ti Istentől valók vagytok, gyermekeim, és legyőztétek őket, mert nagyobb az, aki bennetek van, 

mint az, aki a világban van. 5Ők a világból valók, ezért a világ szerint beszélnek, és a világ rájuk 

hallgat. 6Mi Istentől valók vagyunk: aki ismeri Istent, az hallgat ránk, aki nem Istentől van, az nem 

hallgat ránk. Erről ismerjük meg az igazság lelkét és a tévelygés lelkét. 

 

Próbáljuk meg néhány kategóriába csoportosítani a világon terjedő hamis tanításokat: 

 

1. Hamis vallások 

2. Kultuszok – vagy, ahogy magyarul általában nevezik: szekták 

3. Szabadkőművesség 

4. Önfejlesztő tréningek és irányzatok  

5. Okkult és spiritiszta irányzatok 

6. New Age és távol-keleti irányzatok 

7. A kereszténységen belül megjelenő marginális irányzatok 

8. A karizmatikus keresztények között elterjedt helytelen nézetek 

 

1. Hamis vallások 

 

 Hinduizmus 

Keletkezés: Kr. e. II. évezred. Kb. 1 milliárd követő, 3 fő irányzat, de rengeteg mellékág. Nincs 

alapító. Négy szent irat: Védák, Bhagavad Gita, stb. Fő tanítás: milliónyi istenség, karma, 

lélekvándorlás. Fontos gyakorlat: Mantrák, jóga. Cél: nirvána, megszabadulás a folyamatos 

létforgásból.   

 Buddhizmus 

Keletkezés: Kr. e. 5. század. Kb. fél milliárd követő, 3 fő irányzat. Alapító: Buddha. Két szent 

irat: Tipitaka, Mahájána szúrák. Fő tanítás: karma, dharma, buddhaság, lélekvándorlás. Nem 

foglalkozik Isten létezésével – ateista, agnosztikus. Fontos gyakorlat: Meditációk. Cél: 

nirvána, megszabadulás a folyamatos létforgásból.   

 Kínai Univerzalizmus 

Konfucionizmus. Taoizmus. Lao-ce. Talán inkább filozófia, mint vallás – egyfajta világnézet.  

 Iszlám 

Keletkezés: Kr. u. 7. század. Kb. 1.8 milliárd követő, 2 fő irányzat, szunnita és síta. Alapító: 

Mohammed. Szent irat: Korán. Fő tanítás: Egy Isten van – Allah. Mohammed az ő prófétája. 

Fontos gyakorlat: Öt oszlop: Hitvallás. Imádság (napi 5). Alamizsna. Ramadán hónapban 

önmegtartóztatás. Zarándoklat Mekkába. + Szent háború/Dzsihád.  

Cél: Paradicsom/Menyország/üdvösség.   
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 Külön kategória a Judaizmus! 

Azért hozom ezt itt fel, mert a zsidóság a választott nép, amely kiválasztottságát sohasem 

vesztette el. Ámde, amikor eljött az elsősorban nekik megígért Messiás – Jézus – a nép 

többsége nem ismerte fel → a vezetőkkel együtt. Így amikor a Rómaiak Kr. u. 70-ben 

lerombolták a jeruzsálemi templomot és ezzel lehetetlenné tették az áldozatok bemutatását 

Istennek – a Bibliai judaizmus véget ért. Az akkori vezetők igyekeztek kidolgozni egy másik 

judaizmust Templom és áldozatok nélkül – ebből fejlődött ki a kereszténységgel 

párhuzamosan a modern judaizmus. Ez nyilvánvalóan tagadja Jézus messiási voltát és Isten 

Fiúságát, ezért „még be nem teljesedett” vallássá, olyan Isten felé való közeledéssé vált, ami 

nem a helyes ismeret szerint való. Sokat lehetne erről beszélni… 

 

2. Kultuszok vagy szekták 

 

A kultusz vagy szekta olyan szervezet, amely használja a Bibliát (gyakran más könyveket is; 

esetleg a keresztény közösségből szakadt ki), amely olyan nézeteket vall Istenről, a 

Szentháromságról, Jézus Krisztusról, a Biblia alaptanításairól, ami nem egyeztethető össze 

sem a Biblia tanításával, sem a kereszténység évezredes fő sodorvonalával.  

 

 Jehova Tanúi 

A napjainkban Jehova tanúiként ismert szekta egy Charles Taze Russell által vezetett 

bibliatanulmányozó csoportként Pennsylvaniában indult útjára 1870-ben. Russell a csoportját 

az „Ezeréves hajnal bibliatanulmányozás” névvel illette. Könyvsorozatot írt, aminek ő „Az 

ezeréves hajnal” címet adta. Haláláig hat kötet jelent meg, és a Jehova tanúi mai tanításának 

nagy része megtalálható benne. Russell 1916-os halála után barátja és utódja, J. F. 

Rutherford bíró megírta a sorozat hetedik, „A befejezett titok” c. kötetét. Az Őrtorony Biblia 

és Traktátus Társulatot 1886-ban hozták létre, és hamarosan ez lett az a csatorna, amelyen 

keresztül az Ezeréves hajnal mozgalom a nézeteit mások felé terjesztette. 1931-ig a csoport 

russellistákként volt közismert, amikor egy szakadás miatt átnevezték őket Jehova tanúinak. 

Az a csoport, amelyből kiszakadtak, a Bibliatanulmányozók (Bible Students) néven terjedt el. 

 

Miben hisznek a Jehova tanúi? Krisztus istenségéről, az üdvösségről, a Szentháromságról, a 

Szent Szellemről és az engesztelésről alkotott hitelvi nézeteik tüzetes tanulmányozása 

egyértelműen megmutatja, hogy ezekben a témákban nem ragaszkodnak a hagyományos 

keresztyén állásponthoz. A Jehova tanúi azt vallják, hogy Jézus Mihály arkangyal, a 

legmagasabb rendű teremtett lény. Ez ellentmond a nagyszámú olyan igehelynek, amely 

egyértelműen azt állítja, hogy Jézus isten (János 1:1,14, 8:58, 10:30). A Jehova tanúi hite 

szerint az üdvösség a hit, a jó cselekedetek és az engedelmesség kombinációjával érhető el.  

A Jehova tanúi elutasítják a Szentháromságot: hitük szerint Jézus teremtett lény, a Szent 

Szellem pedig lényegében Isten élettelen ereje. A Jehova tanúi elutasítják Krisztus 

helyettesítő engesztelő áldozatát, helyette inkább egyfajta váltságdíjelméletben hisznek, azaz 

hogy Jézus halála Ádám bűneiért fizetett váltságdíj volt. 

 

Hogyan igazolják ezeket a nem bibliai tantételeket a Jehova tanúi? Először is, azt állítják, hogy 

az évszázadok során az Egyház meghamisította a Bibliát, így ők újrafordították azt, és így 

készült el a Szentírás új világ fordítása. Az Őrtorony Biblia és Traktátus Társulat inkább 

megváltoztatta a Biblia szövegét, hogy az hamis tanításukhoz illeszkedjék, minthogy saját 

tanítását a Biblia tanítására alapozza. Az Új világ fordítás számos kiadást élt meg, mert a 

Jehova tanúi egyre több olyan igehelyet találtak, amely tanaiknak ellentmond. 
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Az Őrtorony hittételeit Charles Taze Russell, Joseph Franklin Rutherford bíró és utódaik 

eredeti, kibővített tanításaira építik. Azt állítják, hogy az Őrtorony Biblia és Traktátus Társulat 

kormányzó testülete a szekta egyedüli olyan testülete, amelynek a Szentírás magyarázatára 

tekintélye van. Tehát, az a végső hivatalos álláspont egy adott igeszakasszal kapcsolatban, 

amit a kormányzó testület mond; az önálló gondolkodás nagyon nem ajánlott.  

 

Valószínűleg egyetlen vallási csoport sem olyan szorgalmas az üzenete terjesztésében, mint a 

Jehova tanúi. Ez az üzenet azonban sajnos tele van torzítással, félrevezetéssel és hamis 

tanítással. Bárcsak felnyitná Isten a Jehova tanúi szemét az evangélium igazságára és Igéjének 

valódi tanítására! 

 

 Mormonok 

A mormon vallást (mormonizmus; a híveket mormonoknak vagy Utolsó napok szentjeinek 

hívják) nem egészen kétszáz éve alapította egy Joseph Smith nevű ember. Azt hirdette, hogy 

az Atya és Jézus Krisztus személyesen meglátogatta őt, és azt mondták neki, hogy minden 

gyülekezet és minden hitvallás utálatos előttük. Joseph Smith ekkor egy új vallást alapított, 

amely azt tartja magáról, hogy ez „az egyetlen igaz gyülekezet a földön”. Az a probléma a 

mormonizmussal, hogy ellentmond a Bibliának — megváltoztatja és kiegészíti azt. A 

keresztyéneknek nincs okuk azt feltételezni, hogy a Biblia nem igaz és nem elégséges. 

Istenben hinni és benne bízni egyet jelent azzal, hogy hiszünk az Igéjében, és elhisszük, hogy 

a teljes Írás Istentől ihletett, ami azt jelenti, hogy Tőle származik (2 Timóteus 3:16). 

 

A mormonok hite szerint nem csak egy, hanem négy isteni ihletettségű kijelentés-forrás 

létezik: 1) A Biblia. (Már ha helyes a fordítás.) Nem mindig egyértelmű, hogy melyik versek 

fordítását tartják helytelennek. 2) A Mormon könyve, amelyet Smith „fordított le” és adott ki 

1830-ban. Smith állítása szerint a föld „leghelyesebb könyve”, és aki a benne foglalt tanokat 

követi, az közelebb tud kerülni Istenhez, „mint bármely más könyv” által. 3) A Tan és a 

szövetségek, amely „Jézus Krisztus helyreállított Gyülekezetéről” tartalmaz modernkori 

kinyilatkoztatásokat. 4) A nagyértékű gyöngy, amit a mormonok a Bibliából elveszett 

tanítások és dogmák magyarázatának tartanak, és amelyben a föld teremtéséről is találunk 

sajátos információkat. 

 

A mormonok az alábbiakat hiszik Istenről: Ő nem mindig volt a világegyetem Legfelsőbb 

Lénye, hanem ezt a státuszt kegyes életével és kitartó erőfeszítéseivel érte el. Hitük szerint az 

Atya Istennek olyan „hústeste és csontja van, mint a tapintható emberé”. Noha a modernkori 

mormon vezetők szakítottak ezzel a tannal, de Brigham Young azt tanította, hogy Ádám 

valójában Isten volt és ezzel Jézus Krisztus atyja. Ezzel ellentétben a keresztyének a 

következőket tartják Istenről: csak egy igaz Isten van (5 Mózes 6:4; Ézsaiás 43:10; 44:6–8), Ő 

mindig létezett és mindig létezni fog (5 Mózes 33:27; Zsoltárok 90:2; 1 Timóteus 1:17), és Ő 

nem teremtetett, hanem Ő a Teremtő (1 Mózes 1; Zsoltárok 24:1; Ézsaiás 37:16). Ő tökéletes, 

és senki más nem ér fel vele (Zsoltárok 86:8; Ézsaiás 40:25). Az Atya Isten nem ember — soha 

nem is volt az (4 Mózes 23:19; 1 Sámuel 15:29; Hóseás 11:9). Ő szellem (János 4:24), a 

szellem pedig nem húsból és csontból van (Lukács 24:39). 

 

A mormonok hite szerint a túlvilágban különböző szintű királyságok léteznek: a celesztiális 

királyság, a terresztriális királyság, a telesztiális királyság és a külső sötétség. Hogy hová kerül 
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valaki, az attól függ, hogy miben hisz és mit cselekszik ebben az életben. Ezzel ellentétben a 

Biblia szerint halálunk után a mennybe vagy a pokolba megyünk, mégpedig az alapján, hogy 

hittünk-e Jézus Krisztusban, mint Urunkban és Megváltónkban. Nekünk hívőknek a testünkön 

kívül lenni annyit jelent, hogy az Úrral vagyunk (2 Korinthus 5:6–8). A nem hívők a pokolba, 

azaz a halottak hazájába kerülnek (Lukács 16:22–23). Új testet kapunk, amikor Jézus 

másodszor eljön (1 Korinthus 15:50–54). A hívők osztályrésze az új ég és új föld lesz 

(Jelenések 21:1), a nem hívők pedig az örökkévaló tüzes tóba vettetnek (Jelenések 20:11–15). 

A halál után nem kap az ember második esélyt az üdvösségre (Zsidók 9:27). 

 

A mormon vezetők azt tanítják, hogy Jézus testben való megjelenése az Atya Isten és Mária 

testi kapcsolata eredményeként valósult meg. A mormonok abban hisznek, hogy Jézus isten, 

de bárkiből isten lehet. A mormonizmus azt tanítja, hogy a hit és a jó cselekedetek 

kombinációjával az üdvösséget ki lehet érdemelni. Ezzel ellentétben a keresztyének a 

történelem során mindig azt tanították, hogy senki sem érheti el Isten státuszát; Ő egyedül 

szent (1 Sámuel 2:2). Isten szemében csak úgy lehetünk szentek, ha hiszünk Őbenne (1 

Korinthus 1:2). Jézus Isten egyszülött Fia (János 3:16), egyedül Ő élt bűntelen, szeplőtlen 

életet, és jelenleg Őt illeti meg a legnagyobb tisztesség a mennyben (Zsidók 7:26). Jézus és 

Isten lényegükben egyek. Csak Jézus az, Aki már testi születése előtt is létezett (János 1:1–8; 

8:56). Jézus feláldozta magát értünk, Isten feltámasztotta Őt a halálból, és egy nap majd 

mindenki megvallja, hogy Jézus Krisztus úr (Filippi 2:6–11). Jézus szerint lehetetlen saját 

érdemünkből a mennybe jutni — az csak az Őbelé vetett hit által lehetséges (Máté 19:26). 

Bűneink miatt mindannyian örök ítéletet érdemlünk, de Isten végtelen szeretete és kegyelme 

kiutat készített számunkra. „Mert a bűn zsoldja a halál, az Isten kegyelmi ajándéka pedig az 

örök élet Krisztus Jézusban, a mi Urunkban.” (Róma 6:23). 

 

Világos, hogy csak egy módon kaphat valaki üdvösséget, mégpedig Istennek és Fiának 

megismerése által (János 17:3). Ez nem cselekedetek, hanem hit által történik (Róma 1:17; 

3:28). Akárki akármit is tett, megkaphatja ezt az ajándékot (Róma 3:22). „Nincsen üdvösség 

senki másban, mert nem is adatott az embereknek az ég alatt más név, amely által 

üdvözülhetnénk” (Cselekedetek 4:12). 

 

Noha a mormonok általában barátságos, szeretetteljes és kedves emberek, mégis egy hamis 

vallás tartja őket fogságban, ami eltorzítja Isten természetét, Jézus Krisztus személyét és a 

megváltás módját. 

 

 Szcientológia 

A szcientológia nehezen ismertethető vallás, amely néhány hollywoodi sztárnak 

köszönhetően tett szert népszerűségre (pl. Tom Cruise). A szcientológiát L. Ron Hubbard 

alapította 1953-ban, mindössze négy évvel azután, hogy a következő kijelentést tette: 

„Vallást szeretnék alapítani, mert abban van pénz.” Hubbard számításai beváltak, és 

multimilliomos lett belőle. 

 

A szcientológia tanítása szerint az ember halhatatlan (úgynevezett thetán), amely eredetileg 

nem erről a bolygóról származott, és az anyag, az energia, a tér és az idő (az angol 

rövidítésekből alkotott mozaikszóval: a MEST) csapdájába esett. A szcientológia hívei az 

„auditálás”-nak nevezett folyamat révén törekszenek az üdvösségre, melynek során 

megszabadulnak az „engramoktól” (a múltban átélt fájdalmas emlékektől és az energiagátat 

képező öntudatlanságtól). Az auditálás hosszadalmas folyamat, és akár többszázezer dollárba 
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is kerülhet. A thetán az összes engrammtól megszabadulva ismét a MEST ura lehet ahelyett, 

hogy ő állna az irányításuk alatt. Az üdvösség elnyeréséig minden thetán újra meg újra 

reinkarnálódik. 

 

A szcientológia rendkívül költséges vallás, mert csaknem minden eleme valamiféle díj 

ellenében gyakorolható. Ezzel magyarázható, hogy a szcientológusok soraiban szinte 

kizárólag tehetős embereket találunk. Ráadásul nagyon szigorú vallásról van szó, amely 

súlyos büntetést ró azokra, akik megpróbálják elhagyni a tanait és feladni a tagságukat. A 

szcientológia kizárólag L. Ron Hubbard írásait és tanításait ismeri el „szentírásként”. 

 

Habár a szcientológusok azt állítják, hogy vallásuk összeegyeztethető a kereszténységgel, a 

Biblia valamennyi tanukra rácáfol. A Biblia azt tanítja, hogy Isten a világmindenség egyetlen 

és szuverén alkotója (1Móz 1:1); az emberiséget Isten teremtette (1Móz 1:27); az ember 

kizárólag kegyelemből, Jézus Krisztus elvégzett munkájába vetett hite révén nyerhet 

üdvösséget (Fil 2:8); az üdvösség ingyenes ajándék, amit semmilyen tettével nem érdemelhet 

ki az ember (Ef 2:8-9); Jézus Krisztus él és az Atya Isten jobbján ül még ma is (ApCsel 2:33; Ef 

1:20; Zsid 1:3), várva az órát, amikor összegyűjtheti népét, hogy örökre vele legyenek a 

mennyben. Mindenki más a nagyon is valóságos pokolba vettetik majd, ahol örökre el lesz 

választva Istentől (Jel 20:15). 

 

A szcientológia kategorikusan elveti a Biblia Istene, a menny és a pokol létezését. A 

szcientológusok szerint Jézus Krisztus csupán egy jó tanító volt, akit sajnálatos módon 

igazságtalanul ítéltek halálra. A szcientológia minden sarkalatos kérdésben eltér a bibliai 

kereszténységtől. A legfontosabb különbségeket az alábbiakban foglaljuk össze. 

 

Isten: A szcientológiában több isten van, s némelyek közülük magasabb rendűek másoknál. A 

bibliai kereszténység ezzel szemben egyetlen igaz Isten létét ismeri el, aki a Bibliában és Jézus 

Krisztuson keresztül nyilatkoztatja ki magát nekünk. Akik Benne hisznek, nem fogadhatják el 

a szcientológia által népszerűsített téves elképzelést Istenről. 

 

Jézus Krisztus: A szcientológia több más kultuszhoz hasonlóan tagadja Krisztus istenségét. 

Ahelyett, hogy bibliai módon értékelnék személyét és a megváltás művét, afféle alacsonyabb 

rendű istennek tulajdonítják, aki az évek során legendás hírre tett szert. A Biblia világosan 

tanítja, hogy Jézus testben megjelent Isten volt, és azért kellett testet öltenie, hogy áldozatul 

adhassa magát a bűneinkért. Krisztus halálának és feltámadásának köszönhetően 

reménykedhetünk abban, hogy örök életet kapunk Istentől (Jn 3:16). 

 

Bűn: A szcientológia alapvetően jónak tartja az embert, és mélységesen rossz szemmel nézi, 

ha valakinek azt mondják, hogy meg kell térnie, vagy hogy bűnös. A Biblia ezzel szemben azt 

tanítja, hogy az ember bűnös, és csak akkor van esélye, ha elfogadja Krisztust Urának és 

Megváltójának (Róm 6:23). 

 

Megváltás: A szcientológusok a reinkarnációban és abban hisznek, hogy az ember élete során 

elérhető üdvösség nem más, mint az élet és halál körforgásából történő kiszabadulás. Úgy 

gondolják, hogy bármely vallás gyakorlása elvezethet a bölcsességre, megismerésre és 

üdvösségre. A Biblia azonban azt tanítja, hogy Jézus Krisztus az egyetlen út, amely az 

üdvösségre visz. Jézus maga mondta: „Én vagyok az út, az igazság és az élet; senki sem mehet 

az Atyához, csakis énáltalam” (Jn 14:6). 
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A szcientológia és a Biblia tanításait összevetve láthatjuk, hogy nem sok közös van bennük, ha 

van egyáltalán bármi is. A szcientológia tévútra vezeti az istenkereső embereket. Még ha 

olykor keresztényinek hangzó nyelvezetet használ is, minden fontos kérdésben szögesen 

ellentmond a kereszténység tanításának. Éppen ezért határozottan kijelenthetjük, hogy a 

szcientológia semmiképpen nem tekinthető keresztény felekezetnek. 

 

Ezeken kívül még számos más kultusz is létezik, kisebbek-nagyobbak, de inkább azokra 

akartunk koncentrálni, amelyek nálunk is markánsan jelen vannak. Mindazáltal csak 

felsorolás-szerűen említünk néhányat: Christadelphians, Christian Science vagy Scientists, 

Worldwide Church of God, Rastafarians, Moonies, The Family of Love, The Way 

International, stb… Plusz a személyi kultusz: kommunizmus, nácizmus, celeb ember imádat.  

 

 

3. Szabadkőművesség 

 

Semmilyen módon nem áll szándékunkban azt állítani, hogy mindenki, kinek köze van a 

szabadkőművességhez, egy szekta tagja volna. Azt sem állítjuk, hogy az alább felsorolt dolgok 

mindegyikét az összes szabadkőműves teljesen elhiszi. A következőt viszont biztonsággal ki 

merjük jelenteni: A szabadkőművesség magva nem keresztény, és nem is egy keresztény 

szervezet áll a hátterében. Valójában sok keresztény elhagyta a szabadkőművességet miután 

fény derült rá, hogy miről is szól ténylegesen ez a „testvériség". Vannak jó szándékú és 

Istenfélő emberek, akik szabadkőművesek. Mi azon az állásponton vagyunk, hogy ezek az 

emberek nem ismerik mélységeiben a szabadkőművességet (mert egyébként már régen 

hátat fordítottak volna neki). Azt javasoljuk mindenkinek, hogy imában kérdezze meg Istent, 

hogy egy ilyen szervezet neki való hely-e.  

 

A szabadkőművesség, a Hajnalcsillag, és más hasonló titkos csoportosulások első ránézésre 

talán teljesen ártalmatlan közösségi találkozóknak tűnhetnek. Sokan még az istenhitet is 

propagálják. Ha azonban közelebbről vizsgáljuk meg a dolgot, akkor feltűnik, hogy az ott 

képviselt vallás nem azt az elvárást támasztja az ember felé, hogy az egyetlen igaz és élő 

Istenben higgyen, hanem sokkal inkább azt, hogy egy ún. felettes Lény létezését vallja, aki 

valójában magába foglalja a világ számos istenségét, így hindu, iszlám és más vallások isteneit 

is. A szervezet keresztényellenes és abiblikus hiedelmei és praktikái a keresztény hit vékony 

szövetével vannak eltakarva, amely kifelé azt hivatott sugallni, hogy van átfedés a 

kereszténység és a szabadkőművesség között. Hogy erről magunk is meggyőződhessünk, 

lássuk a következőkben annak az összehasonlítását, hogy mit mond a Biblia, és hogy mi a 

szabadkőművesség "hivatalos" álláspontja. 

 

Megváltás a bűneinkből 

A Biblia álláspontja: Jézus Krisztus lett a bűneinkért adott engesztelő áldozattá Isten előtt, 

mikor vérét ontva és életét adva megfizette a bűneink zsoldját és szabaddá tett mindenkit, 

aki valaha csak hisz az Ő nevében (Efézusbeliekhez 2:8-9;Rómabeliekhez 5:8;János 3:16). 

 

A szabadkőművesség álláspontja: A különböző páholyokhoz való csatlakozás alapfeltétele, 

hogy a keresztény egyre jobban figyelmen kívül hagyja Jézus Krisztus megmentésének 

kizárólagosságát és isteni mivoltát. A szabadkőművesség tanítása szerint az ember a jó tettei 

és fáradhatatlan önfejlesztő törekvései által jut be a mennyek országába. 
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A Szentírásról: 

A Biblia álláspontja: A Szentírás Istentől ihletett és természetfeletti módon jött létre Isten 

Szent Lelkének tevékenysége által, úgy mint Isten tévedhetetlen, abszolút, végső és mindent 

felülhaladó kijelentése. A Biblia Isten Igéje (2.Timótheushoz 3:16; 1.Thesszalonikabeliekhez 

2:13). 

 

A szabadkőművesség álláspontja: A Biblia csak egy a szent törvénykönyvek hosszú sorában, 

melyek a szabadkőművesség szemében mind egyenértékű és egyenlően fontos. A Biblia csak 

annyira fontos, mint egy keresztény szabadkőműves számára az, mint mondjuk egy 

muzulmán szabadkőműves tag számára a Korán, tehát nem bír különösebb súllyal. A 

Szentírásra nem mint Isten Igéjének egyedüli és kizárólagos kijelentésére tekintenek, azt sem 

hiszik, hogy Isten a Biblián keresztül nyilatkozott meg végső teljességében az emberiség előtt. 

A Biblia számukra sokkal inkább egy a sok vallásos forrás közül, ami, nem utolsó sorban, még 

jó erkölcsi vezérfonal is. Nézeteik szerint a Biblia elsősorban Isten akaratának jelképes 

kivetüléseként értendő, ami más szent szövegekben is tetten érhető, úgy mint a Koránban 

vagy a Védákban. 

 

Istenről szóló tanok: 

A Biblia álláspontja: Csak egy Isten létezik. A számos név, mellyel a Szentírás Izráel Istenét 

illeti, mind Isten egy-egy bizonyos jellemvonását hivatottak felfedni előttünk. Más istenségek 

tisztelete, vagy az ő nevükhöz való fohászkodás nem más, mint a bálványimádás bűne 

(II.Mózes 20:3). Pál apostol a bálványimádásról úgy szólt, mint egy visszataszító bűnről 

(1.Korinthusbeliekhez 10:14), János apostol beszámolója szerint pedig a bálványimádók a 

pokolban az enyészeté lesznek (Jelenések 21:8). 

 

A szabadkőművesség álláspontja: Minden tagnak hinnie kell egyfajta istenségben. Az összes 

vallás (kereszténység, judaizmus, iszlám) egy és ugyanazon Istent dicsőiti, csak különböző 

neveken nevezi ezt az entitást. A szabadkőművesség arra invitálja a különböző vallásokhoz 

tartozó embereket, hogy a szabadkőműves gyűléseken a mindenség egy igaz Atyjához és 

Istenéhez imádkozzanak. 

 

Jézus Krisztus tana és a Szentháromság: 

A Biblia álláspontja: Jézus Krisztus maga Isten volt, aki emberként született meg (Máté 1:18-

24;János 1:1). Jézus a Szentháromság második személye (Máté 28:19;Márk 1:9-11). Míg a 

Földön járt teljességgel ember (Márk 4:38; Máté 4:2) és teljességgel Isten volt (János 20:28; 

János 1:1-2;Apostolok cselekedetei 4:10-12). A keresztényeknek Jézus Krisztus nevében kell 

imádkozniuk, és hirdetniük kell Jézus nevét, még ha mások ezen meg is ütköznek (János 

14:13-14; 1.János 2:23; Apostolok cselekedetei 4:18-20). 

 

A szabadkőművesség álláspontja: Nem kizárólag Jézus Krisztus vagy a Szentháromság Istene 

az isten. A szabadkőművességen belül nem is találunk semmilyen tanítást Jézus Krisztus 

Isten-mivoltáról. Jézus nevének az említése, vagy az Ő nevében való imádság nem kívánatos 

dolog a szabadkőműves páholyban. Azt sugalmazni, hogy Jézus Krisztus az egyetlen út az 

Atyához, sérti a tolerancia elvét is. A bibliai igerészek, melyeket szabadkőműves rituálékban 

használnak, meg lettek fosztva Jézus nevétől. Jézus végtére is ugyanazon a szinten van, mint 

más vallásos vezetők. 
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Az emberi természet és a bűn 

A Biblia álláspontja: Minden ember az eredendő bűn folytán bűnös természettel születik meg 

e világra. Teljesen meg vagyunk rontva és mindnyájunknak nagy szüksége van a Megváltóra 

(Rómabeliekhez 3:23; Rómabeliekhez 5:12; Zsoltárok 51:5; Efézusbeliekhez 2:1). A Szentírás 

egyértelműen tagadja, hogy az emberben megvan a szükséges képesség és erő saját maga 

erkölcsi tökéletesítéséhez (1.János 1:8-10; Rómabeliekhez 1:18-25). 

 

A szabadkőművesség álláspontja: Szimbólumokon és más jelképeken keresztül a 

szabadkőművesség azt tanítja, hogy az ember nem bűnös természetű, pusztán goromba és 

tökéletlen alaptermészettel rendelkezik. Az emberek számos módon javíthatják jellemüket és 

viselkedésüket, például jó tetteken keresztül, erkölcsös életvezetéssel, valamint önkéntes 

közérdekű munka végzése által. Az emberiségben benne rejlik az a képesség és erő, amely az 

egyre teljesebb tökéletesedés felé mozdítja az embert. Az erkölcsi és a szellemi tökéletesség 

kulcsa minden férfiban és nőben megtalálható. 

 

Mikor egy keresztény felesküszik szabadkőművességre, akkor a következő elvekre (is) 

felesküszik. Ezeket Isten kivétel nélkül hamisnak és bűnösnek ítéli: 

 

1. A lelki üdvösség elérhető emberi jó tettek által. 

 

2. Jézus Krisztus csak egy a sok egyenrangúan magas próféták sorában. 

 

3. Jézus Krisztust nem szabad említeni a páholyban semmilyen formában. 

 

4. A szabadkőművesség hite szerint minden ember a szellemi sötétség állapotában lép be a 

páholyba, holott a Biblia egyértelműen kimondja, hogy a keresztények már a fényben 

vannak, sőt hogy a Fény gyermekei, továbbá hogy a Világ Világossága, aki maga Jézus 

Krisztus, bennük lakozik. 

 

5. Az eskü letételének a követelménye egy keresztény ember számára istenkáromlásra való 

felbujtással ér fel, hiszen arra késztetik, hogy Isten nevét hiába vegye szájára. 

 

6. A szabadkőművesség tanítása szerint a világmindenség valós istene G.A.O.T.U. áll (Az 

Univerzum Nagy Építőmestere) valójában minden vallás minden istensége mögött. 

 

7. A szabadkőművesség arra buzdítja a keresztény tagokat, hogy imáikban csak egy 

„általános" entitáshoz imádkozzanak, nehogy megsértsék a nem hívőket, akik ugyebár 

szabadkőműves „testvérek". 

 

8. A szabadkőműves eskü letételével és a tantételek elfogadásával a keresztények 

megerősítik a páholy tagjait abbeli felfogásukban, mely szerint a mennybejutáshoz csak a 

szabadkőművesség terve követendő. A keresztények a puszta tagságukkal is messzemenőkig 

gátolják és végtére elhiteltelenítik keresztény tanúbizonyságukat. 

 

9. Mikor a keresztény ember magára veszi a szabadkőművesség követelményeit, akkor 

gyakorlatilag beleegyezik abba, hogy más istenségeket szolgáló emberek hamis tanításokon 

keresztül beszennyezzék az elméjét, a szellemét és testét. 
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Jól látható, hogy a szabadkőművesség számos kérdésben egyenesen szembemegy a Szentírás 

világos tanításával. A szabadkőművesség azt is megköveteli tagjaitól, hogy olyan praktikákban 

vegyenek tevőlegesen részt, amit a Biblia tilt és elítél. Végül levonhatjuk azt a következtetést, 

mely szerint a keresztény ne legyen semmilyen titkos testvériség vagy más olyan szervezet 

tagja, ami bármilyen módon is kapcsolatba hozható a szabadkőművességgel. 

 

Magyarországon az 1700-as évek közepétől létezik. Az 1800-as évek második felétől élte 

virágkorát egész 1920-ig, amikor a Horthy kormány betiltotta. Ilyen nevek voltak tagjai: 

mint Ady Endre, Balassa József, Ignotus, Mechwart András, Wekerle Sándor, Kosztolányi 

Dezső, Türr István, Benedek Elek, Kresz Géza, Heltai Jenő, Bláthy Ottó Titusz, stb.  

A kommunista korszakban is be volt tiltva – 1988-ban alakult újjá és napjainkig jelen van 

hazánkban.  

 

 

4. Önfejlesztő irányzatok 

 

 Agykontroll 

Az agykontroll a tudományra hivatkozva azt ígéri, hogy önfejlesztő módszerei segítségével 

sokkal könnyebben tudunk mozogni az élet nehezebb területein: tanulás, döntéshozás, 

tanítás, kommunikáció, stb.   

Gyakorlatban ez azt jelenti, hogy valamilyen meditáció segítségével egy olyan relaxált 

állapotba kerül az ember (alfa szint), ahol működésbe tudja hozni az agy rejtett, tudat alatti 

rétegeit (jobb agyfélteke). Az agykontrollban résztvevők egy meditáció keretében 

beavatásban részesülnek. Benne van a tudat „kivetítése” testen kívülre – először élettelen 

tárgyakba, majd növényekbe, állatokba, és végül emberekbe. Az emberben körül lehet nézni, 

megvizsgálni a szerveit, gondolatait, lehet gyógyítani és irányítani is. Öngyógyítás és mások 

gyógyítása. 

Alfa szinten meginvitálhatsz „tanácsadókat” vagy „szakértőket”, akik segítenek a dolgaidban. 

Ezek a lények különböző alakokat ölthetnek… Ezek a „szakértők” jelentik az egyik 

lehetőséget, hogy kapcsolatba lépjünk a „magasabb intellingenciával”, akinél a megoldások 

vannak… nyilvánvaló előttünk, hogy ezek a „szakértők” démonok.  

Bár gyakran keresztény köntösbe öltöztetik, valójában egyáltalán nem egyeztethető össze 

Istennel. Az agykontroll istene valami személytelen alap-energia, élet-elv. Példaképei kivétel 

nélkül a New Age és az okkult világából származnak.   

 

 EST Erhard Seminar Training 

Werner Erhard távolkeleti vallásokból, agykontrollból, valamint egyéb okkult és pszichológiai 

tanulmányokból összegyúrt kb. 2 hetes önfejlesztő tréningje. A ’70-es ’80-as években 

elképesztő népszerű volt Nyugaton.  

 

 

5. Okkult és spiritiszta irányzatok 

 

Az okkult és spiritiszta tevékenységek közvetlenül és tudatosan foglalkoznak a démonokkal, 

gonosz szellemekkel, halott emberekkel és a sötét világgal. Ezeket az erőket hívják segítségül, 

hogy céljaikat elérjék.  

Jóslások: kártya-vetés, tarot kártya, tenyér jólsás, üveg-gömb (varázs-gömb), asztal-

táncoltatás, asztrológia, halottidézés, stb.  

https://hu.wikipedia.org/wiki/Ady_Endre
https://hu.wikipedia.org/wiki/Balassa_J%C3%B3zsef_(nyelv%C3%A9sz)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Ignotus_Hug%C3%B3
https://hu.wikipedia.org/wiki/Mechwart_Andr%C3%A1s
https://hu.wikipedia.org/wiki/Wekerle_S%C3%A1ndor_(minisztereln%C3%B6k)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Kosztol%C3%A1nyi_Dezs%C5%91
https://hu.wikipedia.org/wiki/Kosztol%C3%A1nyi_Dezs%C5%91
https://hu.wikipedia.org/wiki/T%C3%BCrr_Istv%C3%A1n
https://hu.wikipedia.org/wiki/Benedek_Elek_(%C3%ADr%C3%B3)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Kresz_G%C3%A9za_(orvos)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Heltai_Jen%C5%91_(%C3%ADr%C3%B3)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Bl%C3%A1thy_Ott%C3%B3_Titusz
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Sátánizmus, boszorkányság, varázslás. 

Ide sorolnám a Reiki és egyéb távol-keleti gyógyító „iskolákat” és a szellemi 

természetgyógyászat minden formáját. Jellemzőik, hogy valamilyen úton behatolnak a 

láthatatlan világba és ott erőket szabadítanak fel, melyek képesek segíteni a pácienseken. 

Sajnos ezek a gonosz szellemek, ha hoznak is időszakos gyógyulást, a tapasztalat szerint 

később még rosszabb állapotba kerülnek a betegek. Általában az ilyen gyógyítók borsos 

összegekért dolgoznak. Ebből is nyilvánvaló, hogy nem Istentől valók.    

 

6. New Age és távol-keleti irányzatok 

 

 New Age mozgalom 

A ’70-es években kezdődött és a ’80-as években bontakozott ki és szilárdult meg. Előzménye 

a ’60-as években megjelenő nyitottság nyugaton a keleti vallások és filozófiák iránt. A New 

Age mozgalom a távol-keleti vallások és világnézetek és az okkult nyugatias összeolvasztása. 

Mesterek, Guruk, meditációk és az okkult furcsa világa. Abban hisz, hogy elmúlik a politika, a 

vallások és a kultúrák nehéz világa és helyette minden egyesül az egyetemes szeretet 

világában.  

 Baha’i 

Gyökerei a síta iszlám vallásban vannak. Iráni területről indul, az 1800-as években. Mára 236 

országban 5 millió követője van, csak Iránban kb. fél millió. De szerte a világban is vannak 

híveik, USA, Európa, Afrika, Izrael – A Bahai kert Haifaban… Istenképe kicsit hasonló az 

iszláméhoz, de az ő istenük nagyobb allahnál, sőt minden előbbi vallás istene fölé emelkedik. 

Vannak szent irásaik is, amelyek felülírják a régieket. Hasonlóan bánnak Jézussal, 

Mohameddel és a többiekkel. Csak az ő istenük alkalmas egyesíteni az emberiséget.  

 Krisna Tudat 

Egy indiai gyárigazgató indította be Amerikában 1965-ben. Ő egy indiai guru tanítványa volt, 

aki a Krisna tudatra specializálódott és arra biztatta őt, hogy vigye el ezt a tanítást Amerikába. 

1950-ben elhagyta a családját és a munkáját és remete lett. Majd 71 évesen ment el végül 

Amerikába és 5 évig tanította ott a Krisna tudatot, haláláig. A fiatalok ráharaptak, elterjedt, 

iskolák születtek. A krisnások nagyon szigorú szerzetesi életet élnek, rengeteg étkezési és 

egyéb szabállyal, aktívan terjesztik a hitüket, adományt gyűjtenek, stb. Vallásuk lényegében a 

hinduizmus, Visnu és Krisna a legnagyobb istenségek. Létszámuk tízezrekben mérhető az 

egész nyugati világban.  

 Jóga, Transzcendentális Meditáció, távolkeleti küzdő sportok 

A jóga, a legtöbb nyugati ember szemében nehéz testgyakorlás – csomót kötsz a lábadra 

típus. A távolkeleten élő milliók számára viszont egy életmód, amelyben világnézet és vallás 

is kifejeződik, főleg a Buddhista, de gyakran a Hindu is. A jógának csak egy kis része a 

testgyakorlás!  

A távolkeleti küzdősportok is hasonló kategóriába esnek. Nem csak testi vonatkozásuk van, 

hanem az ember egész életét át kívánják hatni saját vallásukkal és ideológiájukkal… 

A Transzcendentális Meditáció mozgalma is a 70-es években gyökerezik, távolkeleti alapokkal 

és indiai alapítóval. Az alapító yogi olyan meditációt fejlesztett ki guruja kérésére, amit bárki 

tud használni, nemcsak a szerzetesek. Amikor Angliába érkezett először kevesen figyeltek rá, 

de valahogy tanítványai lettek a Beatles zenekar tagjai. Innen felszárnyalhatott volna, de a 

Beatles és mások is keserűen csalódtak benne, ezért hazament. Indiában új tervet készített a 

világ meghódítására és később vissztért Európába. A TM végül lassan elterjedt az egész 

világon. A hindu és okkult elemek végig benne maradtak, hiába próbálják a tudomány 

köntösével eltakarni! 
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7.  A kereszténységen belül megjelenő marginális irányzatok 

 

 Unitárius Egyház 

A reformáció korában 1568-ban Erdélyben jött létre, de sokhelyen elterjedt. 

Az unitarizmus vagy unitarianizmus vagy másképp unitárius vallás részben 

egy szentháromsági istenképet elutasító teológiai irányzat (antitrinitarizmus), továbbá egy 

olyan vallási mozgalom, amely ebből a felfogásból alakult ki. 

A keresztény-szerű unitáriusok nézete szerint Jézus nagy ember és Isten prófétája volt, talán 
még természetfölötti lény is, de nem maga Isten. Úgy vélik, hogy a Biblia és Jézus tanításai 
nem sugallják egy hármas osztatú Isten létezését és nem hisznek Jézus istenségében. Ezen 
kívül elutasítanak számos más keresztény tant is, beleértve az eredendő bűnt és a Biblia 
tévedhetetlenségét.  A keresztény-szerű unitárius nézeteket a katolicizmus eretnekségnek, a 
protestáns egyházak zöme a reformáció vadhajtásának tekinti, gyakran kétségbe vonva 
annak keresztény jellegét is. 

Míg az unitarizmus eredetileg csak kereszténységhez kapcsolható irányzat volt, annak egy 
része (főleg az angol nyelvterületen) a 19. század végétől megnyílt más vallási és filozófiai 
áramlatok előtt. Az unitárius vallási mozgalom ma olyan közösségekből áll, amelyek 
kifejezetten nyitottak az ateista és az agnosztikus gondolkodásúak felé is. Egyes 
közösségeik panteista vagy deista nézeteket képviselnek. A nézeteltérések ellenére a legtöbb 
unitárius közösség képviselteti magát egy nemzetközi szervezetben, az Unitáriusok és 
Univerzalisták Nemzetközi Tanácsában (ICUU: International Council of Unitarians and 
Universalists). Egy dolog közös ezekben a különböző unitárius közösségekben, hogy a 
„lelkiismereti szabadságot és a független gondolkodást a hit kérdéseiben” a vallási 
dogmák fölé helyezik. 

 

 Adventisták 

A Hetednapi Adventista Egyház országunkban legálisan is elismert egyház, és egyben egy 

olyan keresztény szekta, mely számos más dolog mellett abban hisz, hogy az istentiszteleti 

alkalmak helyes ideje a zsidó felfogás szerinti hetedik nap, azaz a szombat (szabbat), és nem 

pedig a vasárnap. A Hetednapi Adventista mozgalmon belül különböző ágazatokat 

különböztethetünk meg. Vannak olyan csoportosulások, melyek más bibliahívő 

gyülekezetektől tényleg csak abban térnek el, hogy szombaton dicsőítik az Urat. Más szekciók 

azonban sokkal messzebbre mennek, mivel már rég extrabiblikus hibás (emberi) tanítások 

felé hajlottak el. 

 

A hetedenapi adventizmus gyökerei egészen a 19. század közepéig-, a nyugati világban ekkor 

végbement óriási szellemi ébredésig, vezethetők vissza (ugyanezt a korszakot a szekták 

korának is szokták nevezni, figyelemre intve minden felsaruzott szellemi harcost, hogy ahol 

Isten erősen munkálkodik, ott az ellen reakciója sem várat sokáig magára). Az irányzat ekkor 

adventizmusként vált ismertté, fő megkülönböztető jele pedig az volt, hogy Jézus Krisztus 

nagyon közeli visszajövetelét (advent) várták. Ezek a hívek Millerita néven is ismertek voltak, 

ugyanis csoportjukat egy William Miller nevű ember alapította. Isten Igéje szerint az a 

próféta, kinek jövendölése nem következik be, nem Istenből és nem Istentől szólt (5.Mózes 

18:22). Az Ige tükrében tehát Miller egy ilyen hamis próféta volt, ugyanis az 1843-44-re 

jövendölt második eljövetel elmaradt. Ekkor sok millerita vált ki a felháborodva a 

szervezetből. Ez az esemény saját történelemírásukba a "Nagy Csalódás" néven vonult be. Ezt 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Szenth%C3%A1roms%C3%A1g
https://hu.wikipedia.org/wiki/Teol%C3%B3gia
https://hu.wikipedia.org/wiki/J%C3%A9zus
https://hu.wikipedia.org/wiki/Pr%C3%B3f%C3%A9ta
https://hu.wikipedia.org/wiki/Term%C3%A9szetfeletti
https://hu.wikipedia.org/wiki/Isten
https://hu.wikipedia.org/wiki/Biblia
https://hu.wikipedia.org/wiki/Megtestes%C3%BCl%C3%A9s
https://hu.wikipedia.org/wiki/Eredend%C5%91_b%C5%B1n
https://hu.wikipedia.org/wiki/Bibliai_t%C3%A9vedhetetlens%C3%A9g
https://hu.wikipedia.org/wiki/Bibliai_t%C3%A9vedhetetlens%C3%A9g
https://hu.wikipedia.org/wiki/Eretneks%C3%A9g
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https://hu.wikipedia.org/wiki/Agnoszticizmus
https://hu.wikipedia.org/wiki/Panteizmus
https://hu.wikipedia.org/wiki/Deizmus
https://en.wikipedia.org/wiki/International_Council_of_Unitarians_and_Universalists
https://en.wikipedia.org/wiki/International_Council_of_Unitarians_and_Universalists
https://hu.wikipedia.org/wiki/Lelkiismeret
https://hu.wikipedia.org/wiki/Dogma_(fogalom)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Dogma_(fogalom)
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követően Miller egyes megmaradt követői azt állították, hogy mennyei jelenésben volt 

részük, mely a be nem következett jövendölésre vonatkozott. Eszerint Jézus ebben az időben 

még nem a Földre jött vissza, hanem ekkor csak a mennyei szentélybe lépett be, így 

Millernek végül is igaza volt, annak kivételével, hogy próféciája nem fizikai-, hanem szellemi 

értelemben teljesedett be. Az egyik ilyen látó (a próféta ószövetségi megnevezése), aki 

fedezte Millert, az akkor 17 éves Ellen G. Harmon nevű hölgy volt, aki a 2000 "bizonyított" 

víziója közül az elsőt röviddel Miller szégyene után, egy imaalkalmon, kapta. Ezen látomás 

által Ellen hamarosan a kiábrándult milleriták fénypontjává vált a szellemi éjszakában. 

Munkásságával sikerült az egyes leszakadt adventista frakciókat egy új vallási tömörülés 

keretein belül saját irányítása alatt egyesítenie. 

 

Miss Harmon 1846-ban James White nevű adventista igehirdetővel kötötte össze életét. 

Nemsokára mély meggyőződéssel kezdték el vallani, hogy a szombat napjának megtartása 

minden igaz keresztény hívő ismérve. 1847-ben, immáron férjezett nevén, Ellen G. White-

ként jelentette ki, hogy legújabb víziója abban erősítette meg, hogy a szombat napjának 

megtartása kell legyen a fő teológiai csapásvonal. Így az ő vezetése alatt álló adventisták 

hetednapi adventistákká konvertáltak. Mivel Ellen G. White egy igen termékeny író volt, 

számos látomásával és írásával alakította a hetednapi adventista teológiát. Napjainkban a 

legtöbb hetednapi adventista még mindig Isten prófétánőjének tartja Ellen White-ot annak 

ellenére, hogy számos jövendölés egyszerűen nem teljesedett be. Egészen pontosan szólva 

sok hetednapi adventista Jézus Krisztus bizonyságának tulajdonítja az Ellen G. White-ban lévő 

— vélelmezett — prófétai lelket (melyet írásaiban közvetít), mint ahogyan arról a Jelenések 

könyvének 19:10 igehelyén olvashatunk. 

 

A hetednapi adventisták 1855-ben az egyesült államokbeli Michigan állam Battle Creek nevű 

helységében telepedtek le. 1863-ban már meg is tartották a hetednapi adventisták első 

hivatalos generálkonfernciáját. Az elkövetkező 5 évtizedben White közel 10 ezer oldalnyi 

profetikus anyagot vetett papírra. Ezen víziók tartalmazták a "Nagy Küzdelem" nevű könyvét 

is, mely arról a kozmikus csatáról szól, mely Jézus és angyalai, valamint Sátán és bukott 

angyalai között zajlik jelen időben. Más tantételek az egészséges életmód és táplálkozás köré 

fonódtak, amit Mrs. White összefoglaló néven csak az "egészség evangéliumának nevezett" 

(Bizonyságtételek, 6.kötet 327. oldal). (Ezt az elnevezést fejben tartva olvassuk el Pál apostol 

Galátziabeliekhez írt levelének 1:8 igerészét). A hetednapi adventista doktrina korlátozza a 

hús fogyasztását. Az adventisták megosztottsága abban is tetten érhető, hogy vannak 

irányzatok, melyek teljesen tiltják a hús fogyasztását, míg mások csak a disznóhús 

fogyasztását tiltják. "A húsétel károsítja az egészséget, és ami hat a testre, ugyanúgy hat az 

értelemre és a lélekre is. " (A nagy orvos lábnyomán, 24. fejezet: "A hús mint táplálék," 316. 

oldal). 

 

Itt engedjen meg az olvasó egy érdekesség számba menő rövid kitérőt! A Kellogg's Corn 

Flakes kukoricapelyhet egy John Harvey Kellogg nevű hetednapi adventista orvos ötlötte ki, 

aki az "egészségtelen" magas hústartalmú reggelik alternatíváját akarta megalkotni. 

Mindeközben Miss White viziói csak nem akartak abbamaradni, melyek mentén új tanokat 

vezettek be az egyházban, úgy mint a lélek-alvás és a teljes megsemmisülés tanítása, mely 

utóbbi nyíltan szembemegy Máté evangéliumának 25:46 igehelyének világos kijelentésével. 

 

Más, mondjuk így finoman, problémás hetednapi tanítások közé tartozik az az elképzelés, 

mely szerint Sátán valójában Azazel bűnbakja, aki a hívők minden bűnét hordozza. (Nagy 
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Küzdelem 422-485 oldal) Az előbbi mondatot már csak azért is érdemes még egyszer 

elolvasni, mert ez már homlokegyenest megy szembe Isten Igéjének Kőszikla alapjával, a 

Szentírás legalapvetőbb tanításával. Ki is viselte magán minden ember bűnét (1.Péter 2:24)? 

A hetednapi adventisták felfogása szerint Jézus Krisztus valójában nem más, mint Mihály 

arkangyal, amint azt a saját fordítású Clear Word Biblia Júdás evangéliumának 1:9 

fejezetében láthatjuk (kiadó: Review and Herald Publishing Association, 1994). Ez egy olyan 

tanítás, mely konkrétan azt vonja kétségbe, hogy Jézus Krisztus maga a mindenható, testben 

megjelent, örök Isten. Itt még (sajnos) nem áll meg a dolog, hanem azt is tanítják, hogy Jézus 

(az előbbiek fényében már zavaros, hogy pontosan kiről is van szó) megváltó munkásságának 

második szakaszába a Hiram Edson által megjövendölt időpontban, azaz 1844. október 22.-

én, lépett be. Ezek szerint Jézus Krisztus egyszeri, elvégzett, véráldozati kereszthalála 

valahogy csak nem volt elegendő minden ember megváltására.  

 

Más nehéz tanítások adventista körökben:  

 Nincs olyan, hogy elkárhozás. Akik nem hitben halnak meg, azok „ítélete” egyszerűen 

az, hogy megszűnnek létezni. A szerető Isten nem fog embereket örökre kínozni…  

 Nincs pokol (gyehenna, kénkővel égő tó, stb.) 

 A szombati nyugalom olyan erőteljes nyomatása, hogy az már üdvösség kérdés 

 A végidőkről alkotott elképesztő részletes elképzelések. Nekem úgy tűnik nagyrészük 

kuka… 

 A katolikus egyház teljes démonizálása 

 

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a Hetednapi Adventista Egyház elég szerteágazó, és 

tényleg nem minden hetednapi adventista hisz a fent említett tanokban. Szeretnénk, ha 

minden hetednapi adventista-, vagy a hetednapi adventista nézetekkel kacérkodó testvérünk 

őszintén megszívlelné a következőket: a Hetednapi Adventista Egyház által széles körben 

elismert prófétanő hamis tanok terjesztője volt, valamint az egész egyház kialakulása Miller 

Úr soha be nem következett jövendölésére vezethető vissza. 

 

Isten keze azonban továbbra sincsen megkötve: hiszünk Isten élő és ható Igéjének 

kijelentésében, mely szerint ahol sok a bűn, ott a kegyelem is bővebben öntetik ki (ez persze 

az egész korunkra igaz). Hisszük azt, hogy Isten túláradó kegyelme által a hetednapi 

adventisták körében is vannak testvérek, akiknek élő kapcsolatuk van az egyedül megváltó Úr 

Jézus Krisztussal, a Fiú Istennel. Isten senkit sem a teológiai nézetei helyessége miatt ment 

meg, hanem egyedül Jézus Krisztus bűnökért tett egyszeri áldozata miatt. Ha azonban Jézus 

Krisztus személye, finoman szólva is, elcsúszik a tanokban, akkor már óriási lélekgyilkos 

problémával nézünk farkasszemet. Azt kell mondjuk, hogy a fent felsorolt okok egyike is elég 

volna ahhoz, hogy nagy lendülettel kezdjük kongatni a vészharangot a hetednapi 

adventizmus felett. 

 

 A „Csak Jézus” mozgalom, vagy Apostoli Egység Mozgalom 

Ez a mozgalom a pünkösdi egyházból indult. Előszőr csak a keresztséggel kapcsolatban azt 

kezdték hirdetni, hogy nem az Atya, a Fiú és a Szent Lélek nevében kell keresztelni, hanem 

csak Jézus nevében. Majd ez fejlődött tovább, hogy nem létezik Szentháromság, csak egy 

Isten van és ez Jézus. Ő az Atya is meg a Szent Lélek is.  

A pünkösdi egyház kitagadta őket, de komoly mozgalommá fejlődtek – Oneness 

Pentecostalism vagy Apostolic Movement.  
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8. A karizmatikus keresztények között elterjedt helytelen nézetek 

 

A teljesség igénye nélkül: 

 

 Az elragadtatás tana – erről egész tanítás sorozatot tartottunk Végidők 2.0 címmel 

 A böjtölés csupán az ennivalóktól való tartózkodást jelenti 

 Az imák mennyisége fontosabb az igaz életnél 

 A megnyilvánulások fontosabbak Isten Igéjénél és Isten hangjánál 

 Az Ószövetség idejét múlta, ezért irreleváns (lényegtelen) 

 Az evangélizáció fontosabb a tanítványképzésnél 

 A ruházat határozza meg a kenetet – nyakkendőben, öltönyben rejlő kenet… ezeket dobálják 

emberekre… 

 A hiteles vezetésnek való engedelmesség gyengeség 

 A karizmák, képességek, szolgálatok fontosabbak a jellemnél (erénynél) 

 A szolgálót a kenet hitelesíti 

 Egy keresztény munka (gyülekezet, közösség, mozgalom, szolgálat) sikerének vagy Isten előtt 

való kedvességének mutatói: 

 Létszám 

 Kassza → adakozás mennyisége 

 Milyen minőségű épületben gyűlnek össze 

 Milyen gazdagok anyagi téren a tagok 

 Mennyire népszerűek → nézettségi adatok a médiákon 

 stb.  

 Hiper-kegyelem 

 Hiper-törvénykezés 

 Minden bokorban démon van… 

 Elburjánzott próféciák – az emberek a prófétáktól akarnak megkérdezni mindent (Delphi 

jósda…) 

 Biblia – nyitás, mint Isten megkérdezése gyakran jelentős ügyekben 

 A Biblia tanulmányozásának visszaszorulása – órákig tartó dicsőítés és imaszolgálat közé 

iktatott néhány perces prédikáció 

 A válásról alkotott (fejreállt) elképzelések 

 Katolikus karizmatikus tévtanok 

 

 

VII. Istentelen kapcsolódások (emberekhez, közösségekhez, szervezetekhez) 

 

Először tekintsük át az Isten-szerű kapcsolódásokat az életünkben: 

1. Isten 

Megkérdőjelezhetetlenül életünk legfontosabb és legmélyebb kapcsolata, amely minden más 

kapcsolatunknak alapja és ereje. Szövetségi jellegű kapcsolat, amelybe az evangélium által 

léphetünk be – Jézus Krisztusba vetett hit által újjászületve válunk Isten gyermekeivé, az Ő 

családtagjaivá. Ő, mint Mennyei Atyánk, családfőként gondoskodik rólunk, minden módon.  
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2. Család 

Egyik legfontosabb és legmeghatározóbb kapcsolat az életünkben.  

Első kör: Szüleink, testvéreink, rokonaink. Szülők felé tisztelet és szeretet, testvérek, rokonok 

felé szeretet – akkor is, ha valamiért nem tudunk szoros kapcsolatot ápolni.  

Második kör: Saját család, ahol mi vagyunk a szülők. Férj-feleség szövetségi jellegű 

kapcsolata. Gyermekek felé szeretet és felelősség.  

 

3. Közösség, helyi gyülekezet 

A közösségen belül Isten különleges kapcsolatokra ad lehetőséget nekünk. Mindnyájan 

testvérei vagyunk egymásnak és ugyanazt a méltóságot hordozzuk, mint Isten gyermekei. 

Méltóságban nincsenek kivételezettek, többek vagy magasabb rendűek! Mindnyájan egyek 

vagyunk.  

Azonban, az érettség és az elhívás tekintetében vannak különbségek! Ebben a tekintetben 

hozza be Isten a különleges kapcsolódások lehetőségét a közösségen belül: 

Atya – Fiúi kapcsolódás (Melkisédek és Ábrahám): 

A helyi gyülekezetben vannak érettebb emberek, akik hordozzák a „szülői tekintélyt”, amit 

alázatban és szolgálatban gyakorolnak is. Különösen a gyülekezet vezetésében van ennek 

szerepe. Az atya – fiúi kapcsolódás mindig önkéntes jellegű és kölcsönös. Nem lehet 

parancsolni vagy kötelezővé tenni. Általában a fiak kezdeményezik a kapcsolatot az atyák 

felé, de mindkettejük szíve bizonyságot tesz erről. Normál esetben életre szól, de bármikor ki 

lehet lépni belőle ugyanabban a szabadságban, ahogyan beleléptek.  

Fontos, hogy a közösség/gyülekezet vezetőknek legyen ilyen kapcsolódásuk szolgálatukban. 

Legyen életükben egy atyai személy, akivel ilyen mélységű közösségben vannak.  

A fiak, ahogy felnőnek, megérnek – maguk is atyákká válnak. Ez a természetes folyamat.  

Testvéri – baráti kapcsolódás (Ábrahám, Mamré és Eskól): 

Ugyanazon érettséggel rendelkező testvérek kapcsolódása. Szív szerint történik. Vannak a 

közösségben a testvérek között kiemelkedő emberek, akikkel baráti kapcsolatba lépünk. Ők 

különleges helyet töltenek be az életünkben. Akinek vannak barátai, gazdag ember! 

Barátságainkat ápolni és építeni kell! 

Atya – Fiúi kapcsolódás második kör (Ábrahám és gyermekei, 318): 

Amint már említettem, a fiak, ahogy felnőnek, megérnek, természetes módon atyákká válnak 

és maguk is képesek lesznek fiakat nevelni.  

 

Mint keresztény emberek, szolgálók, Jézus tanítványai: ez a három kapcsolódás hozza 

életünkbe a harmóniát és az egészséget. Nagyon fontos, hogy beengedjük életünkbe ezeket a 

kapcsolódásokat. Bátorságra, elszántságra, és hűségre lesz szükségünk, hogy ezek a 

kapcsolódások elkezdődjenek és gyümölcsözzenek az életünkben! 

 

4. Városi gyülekezet, város egyháza 

Egy településen jelenlevő keresztény közösségek kapcsolódása Isten-szerű módon. Autonóm 

közösségek önkéntes, szív szerinti egysége! Nem felekezeti vagy szervezeti egység csupán! 

 

5. Barátságok 

A keresztény közösségen kívül is fontos, hogy kezdeményezzünk, ápoljunk és fenntartsunk 

baráti kapcsolatokat. Őszinteségünk, nyitottságunk, szeretetünk, alázatunk és szelídségünk 

mindig látható és elérhető legyen az emberek számára! 

Iskola, munkahely, lakóhely, szomszédok, sport és hobbi csapatok – fontos terület ez 

életünkben az evangélizáció szempontjából is!  
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Helytelen kapcsolódások emberekhez: 

 Parázna kapcsolatok 

 Leuraló, manipulatív kapcsolatok, barátságok.  

 Családban – szülők részéről gyakori 

 Férjek részéről is gyakori 

 Barátságokban is előfordul 

 Gyülekezet vezetők leuralása, manipulációi. Az atya – fiúi építkezésben különösen nagy 

veszélyforrás 

 

 

Helytelen, nem Biblikus egyházvezetési rendszerek: 

 

a. Hierarchikus rendszer 

Rangok és beosztások által vezérelt rendszer. A helyi egyház vezetőjét egy bürokratikus 

rendszer irányítja. Pl. a Római katolikus egyházban a hatalmi rendszer élén a pápa áll, őt 

követik a bíborosok, érsekek, püspökök és végül a helyi papok (plébánosok). Ha Isten 

ebben a rendszerben egy helyi egyházzal akarna kommunikálni, először a pápának 

kellene szólnia. Isten hangját masszív bürokrácia akadályozza.  

Ez egy olyan rendszer, ahol a klérus és a hívek elválnak egymástól. A klérus uralkodik a 

híveken. Ilyen a nikolaiták rendszere. 

Niko – jelentése meghódít. 

Laiták – jelentése laikusok, hívek.  

Jel 2, 6 

„Az viszont megvan benned, hogy gyűlölöd a nikolaiták cselekedeteit, amelyeket én is 

gyűlölök.” 

Jel 2, 15  

„Így nálad is vannak olyanok, akik szintén a nikolaiták tanítását tartják.” 

 

b. Presbiteriánus 

Ebben az egyházvezetési rendszerben a helyi egyház vezetőjét a presbiterek (vének) vagy 

diakónusok tanácsa irányítja. A vezető csak akkor valósíthatja meg Isten akaratát a helyi 

egyházon belül, ha erre a presbiterektől vagy diakónusoktól engedélyt kap. Végül a 

vezető a presbiterek vagy diakónusok bábjává válik. A presbiterek vagy diakónusok 

szavazással döntenek Isten akarata felől.  

Ez a rendszer jól működik a farizeusok és írástudók körében (a vallásoskodás igényli a 

Szanhedrin jelenlétét). 

Az 1Sám 8, 1-7 ben a vének visszautasították Isten királyságát és az emberi kormányzás 

mellett döntöttek.  

 

c. Gyülekezeti 

Ebben a rendszerben a helyi egyház vezetője az egész közösség irányítása alatt áll. Ez a 

demokrácia rendszere, a tömeg uralma. A tömeg mindig Barabást választja.  

Mt 27, 21 

„Erre a helytartó újra megkérdezte őket: „Mit kívántok, a kettő közül melyiket bocsássam 

nektek szabadon?” Azok ezt mondták: „Barabbást.” 

A laodiceai egyház mutat vezetésében gyülekezeti mintát. Laodicea jelentése: a nép joga.  

 

 



A gonoszság elhagyása 

 

90 
 

Jel 3, 20  

„Íme, az ajtó előtt állok, és zörgetek: ha valaki meghallja a hangomat, és kinyitja az ajtót, 

bemegyek ahhoz, és vele vacsorálok, ő pedig énvelem.” 

Jézus kint áll, az ajtó előtt és kopogtat, hogy bejöhessen. A nép – jogait gyakorolva – 

kiszavazta Jézust az egyházból.  

 

d. Független 

Ebben a rendszerben egyszemélyes uralom van. A vezető minden számadási 

kötelezettséget visszautasít – nem vonható felelősségre. Leuralja Isten népét. Saját 

királyságát építi a saját dicsőségére. A Fáraó rendszeréhez hasonló. A Fáraó nem engedte 

el Isten népét, hogy imádja Őt a pusztában. Ez a rendszer rabszolgákat termel, nem fiakat 

nevel.  

A vezető olyan, mint Diotrefész – elsőségre vágyik Isten népe között, de az apostoli 

tanítást visszautasítja. János 3. levele 

 

 

Helyes, Biblikus egyházvezetési rendszer: Autonóm közösségek 

 

Ez – úgy gondolom – a biblikus egyházvezetési rendszer.  

A helyi egyházat a vének tanácsa kormányozza. A vének (vezetők) között van egy fő-

vezető, aki első az egyenlők között, aki hordozza a helyi egyház látását és irányvonalait. 

Az ilyen vezetés alatt álló helyi egyház ön-kormányzó, ön-fenntartó és ön-terjesztő (ön-

propagáló) és önfeláldozó (Szív szerint és önkéntesen veti alá magát olyan vezetői 

tanácsnak, amiben érettséget, elhívást, Istenfélelmet és alázatot lát.). Elkötelezett a 

hívők szolgálatra való felkészítése mellett, team-szolgálatban gondolkodik, bensőséges 

kapcsolat építésére törekszik Krisztussal és érzékeny a Lélek munkáira. Az autonóm helyi 

egyház Isten országának távlataiban gondolkodik és cselekszik, a Lélek vezetésére mindig 

kész. Keresi a kapcsolatot és a szövetséget más hasonló helyi egyházakkal.  

Az ilyen típusú helyi egyház számára modellként az antiókhiai egyház szolgál ApCsel 13.  

Antiókhiában Barnabás volt a fő-vezető a vének között.  

ApCsel 11, 22 

„Ennek a híre eljutott a jeruzsálemi gyülekezet fülébe, ezért kiküldték Barnabást 

Antiókhiába.” 

 


